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Legyen már vége!
Meddig fog a válság zavara még tar­

tani? A valóságos fizikai gyötrelemig és 
idegkimerülésig túlfeszített várakozásnak ily 
kérdése már elfojt minden más politikai és 
alkotmányos elvi és személyes természetű 
kérdést. Akár köz- vagy magánérdek, akár 
puszta kíváncsiság izgatja az embereket a 
válság lefolyásában, mindenki égő türel­
metlenséggel már csak a végét várja. 
Szinte kiesik már ítéletünk szempontjai 
közül az, hogy a válság ilyetén vagy amo­
lyan megoldásának lehet-e több haszna és 
léhet-e több kára, mert mindnyájan úgy 
érezzük, hogy a válságnak folytonos hú­
zódása a legnagyobb mértékben károsít­
hatja az ország sok nagy érdekét, eleve 
csorbíthatja az üdvös hatást is, melyet a 
bekövetkező legjobb megoldásnak tulajdo­
níthatnánk. Nem egy különös kormányvál­
ság esett meg mostanság az európai par­
lamentarizmus országaiban, nem egy 
helyütt láttuk a kabinetalakitás rettene­
tes vajúdásait, de olyan válságot, mely 
okaiban, fordulataiban, lefolyásában a 
miénkhez hasonlítson, másutt bizonyosan 
el sem képzelhetnek. Hiszen valósággal 
alárendelt, sőt aprólékos kérdések miatt 
oly hosszú időre van az alkotmányos gé­
pezet rendes működése megakasztva, mintha 
c-ak Magyarország tizenhat millió lako­
sát raffiuáít türelempróbának akarnák alá­
vetni.

Ez a nevezetes kormányválság támadt 
oly politikai kérdésből, melyben a kormány 
nemcsak parlamenti pártjára, hanem mond­
hatni az egész közvéleményre támaszkod­
hatott, lefolyásában pedig az egész válság 
kezdettől idáig nem volt más, mint a di­
csőséges kormánypártnak benső ügye, mi­
vel a király csakis ennek a pártnak vezér- 
férfiaival tárgyalja az uj kabinetalakitás 
módozatait. Azt hinné az ember, hogy 
ilyen körülmények között a válságnak a 
lehető legegyszerűbb elemekből kell áilania, 
s hogy minden fölmerülő nehézségre a 
válság elintézésében munkás tényezőknek 
rögtön kezök ügyében lehet taláíniok a 
megfelelő megoldást is. Mikor a nem­
zet az önök háta mögött van, mikor 
a király csak önökkel számol, óh, 
tisztelt szabadelvű párti vezérférfiak, a mi­
kor igy minden alkotmányos erő monopó­
liumát bírják, hát legyen akár elvi, akár 
személyes jelentőségű mozzanat a válság 
nehézsége, mi az ördög okozhatja ezt a 
végnélkül)', pokoli bonyodalmat. Egyre ta­
nácskoznak, tanácskoznak a hivatalos és nem 
hivatalom nagy tekintélyek, folyton össze­
dugják fejeiket pártvezérek, miniszterek és 
miniszterjelöltek, alakjaik, neveik, mint a 
khinai árnyképek veszettül és mindig ve- 
szettebbül kerengnek szemeink előtt, és az 
országnak végre nincs más benyomása a 
hosszú színjátékból, minthogy valameny- 
nyien tökéletesen elvesztették fejeiket. És 
ha van közöttük, kit idáig a hatalmas

egyéniségnek vagy a nagy érdemek nim­
busza környezett, ha van, kinek neve csak 
az imént a népszerűség teljes glóriájában 
ragyogott fel — úgy tetszik, mintha most 
a válság minden órája alatt folyton zsugo­
rodnék és hirtelen szánalmas, bujkáló 
törpeként kellene állania a világ előtt. Ta­
lán az eg\ik a fölött tanakodik-e oly hosz- 
szan, hogyan óvhatná meg politikai presz­
tízsét ? Talán a másik aggódik e, hogy 
a kormányvállalással nem fogja-e ma­
gát gyorsan lejárni ? Hát azt nem ve­
szik észre, hogy épen a sok tanakodás 
folytán nem marad a presztisből veszteni 
való, és a válság hányódásai, a tanács­
talanságnak és kapkodásnak szemetszuró 
változatai órák alatt jobban ronthatják meg 
a politikai reputácziót, mintha a rossz kor­
mányzat több éve terhelné.

Belátjuk, hogy a közügy tekintetei, ép- 
ugy mint jogosult magánszempontok bizo­
nyos helyzetekben nagyon nehézzé teheti 
az elhatározást. De a legkomplikáltabb 
helyzetekben is elvégre komoly férfiak, ki­
ket az ország irányában nagy felelősség 
terhel, tisztában vannak kötelességeikkel. 
Teljességgel nem értjük, hogy az a kér­
dés, vajon Wekerle Szilágyival vagy Szi­
lágyi nélkül alakitson-e kabinetet, hogyan 
válhátik oly Penelope öltéssé, melyet na­
ponta néhányszor felszaggatnak, és újra 
összeaggatnak. Mindenkinek azt kellett 
gondolnia, hogy a lemondott miniszterelnök 
már napok előtt a legtisztább alternatívá­
kat állíthatta a király elé, és az esetben 
is, ha maga kabinetet nem alakíthat, már 
előkészíthette volna és megjelölhette volna 
a királynak a másik módozatot, mely az 
eleve meghatározott föltételek mellett 
kibontakozást teremthet. De csak az utolsó 
harminczhat órának képsorozatát vegyük, 
hát az összes félhivatalos és sugalmazott 
értesítések szerint Wekerle előbb Szilágyi­
nak részvételét a kabinetben meliőzhetlen- 
nek nyilvánította, azután el volt szánva 
Szilágyi nélkül miuiszteriumot alkotni, reg­
gelre meggondolta ma át és lemondott a 
kabinctaldkitásról, körülbelül két óra hosz- 
szat Bánffy Dezső szerepelt a miniszter­
elnökség jelöltjének, és a mikor e sorokat 
Írjuk újra Wekerle és Szilágyi állanak a 
kombinácziók előterében. Hát ennek a tul- 
érdekes válságtörténetnek legyen már 
egyszer vége. Az országot kormányozni is 
kell, most még éberebb szemmel és erő­
sebb kézzel, mint rendes körülmények kö­
zött. Ha az üzleti élet érdekeit, melyeket a 
folyton tartó nyugtalanság érzékenyen ká­
rosít, nem tartanák figyelemreméltónak, 
méltóztassék legalább meggondolni, hogy 
ez idő szerint hazánkban a felekezeti ér­
zelmek és a nemzetiségi szenvedélyek nagy 
mértékben fel vannak csigázva, és bizonyos, 
hogy ezek húrjait a válsághírek folyton 
erősbödő rezgésbe hozzák. Ha valaha, hát 
most szükséges, hogy közéletünkben az ál­
landó hatalom biztonságérzése uralkodjék, 
és a mindennapi adminisztráczióban hatá­

rozott vezetésnek, a szünetlen őrködésnek 
hatása legyen érezhető.

A milyen ez az egész válság, ellensé­
geinkben könnyen azt a hiedelmet keltheti, 
hogy kormányzatunkat bénulás ütötte meg. 
és közéletünkbe a disszoluezió elemei fér­
kőztek.

A helyzet.
Semmi se jellemzi jobban a helyzet kínos bizony­

talanságát, mint a válságból való kibontakozás kísér­
leteinek folytonos változása. A mi tegnap este 
egészen bizonyosnak látszott, azt a ma délelőtti 
események halomra döntötték, s a délutáni meg­
állapodások folytán támadt képet újra megváltoz­
tatták az esti elhatározások. Mintha valami lázas, 
nehéz beteg állapotának a bizonytalansága lenne 
előttünk. A félhivatalos komünikék is örökös 
ellentmondásban vannak, s folytonos czáfolgatá- 
sokban jeleskednek, a nélkül azonban, hogy meg­
bízható képet adnának az állapotokról. Tegnap 
délutántól ma estig oly sokszor változott a hely­
zet, hogy alig tudnánk számot adni róla. Termé­
szetes, hogy ily viszonyok bőséges alkalmat adnak 
a legkülönfélelab híresztelésekre, mik kínos feszült­
séget támasztanak a közhangulatban.

Tegnap délután úgy alakult a helyzet, hogy 
Wekerle Sándor elhatározta magát az uj kabinet 
alakítására Szilágyi Dezső nélkül. Ez elhatározás 
utjából maga Szilágyi Dezső távolította el a saját 
személyére fenforgó akadályokat, a mint ez kitű­
nik abból a levélből, mit junius 6-án Wekerléhez 
intézett s a melynek tartalmát alább ismertetjük. 
Szilágyi Dezső a levelében kifejezett álláspontot 
fentartotta a Wekerlével folytatott személyes érint­
kezések alkalmával is, sőt tegnap este a szabad­
elvű körben is megjelent s ott újra megnyugtatta 
Wekerlét arról, hogy nélküle is megalkothatja a 
kabinetet. Ehhez járult, hogy a szabadelvű pár 
tagjai is ily irányban persvadeálták Wekerlét 
tegnap késő este mindenki azzal a gondolattal tá­
vozott a szabadelvű körből, hogy Wekerle az im­
már egészen megállapított miniszteri tisztát ma a 
korona elé terjeszti.

Azonban reggelre kelve, Wekerle megváltoztatta 
elhatározását. Alkalmasint újabb befolyásoknak 
engedett és visszariadt azoktól a nehézségektől, 
melyek uj kabinetjére bekövetkezhetnek, ha azt 
Szilágyi nélkül alakítja meg.-’ Már korán délelőtt 
közölte is minisztertársaival és a szabadelvüpárt 
több mérvadó tagjával, hogy Szilágyi Dezső nélkül 
nem alakíthat kabinetet. Ennek folytán délelőtt 10 
órakor a miniszterelnöki palotában a Wekerle-ka- 
binet több tagja és több politikai egyéniség kon- 
ferencziára gyűlt össze. Ez a konferenczia szünet 
nélkül délutáni s/*4 óráig tartott. Ez alatt báró 
Fejérváry Géza délután 2 órakor kihallga­
táson volt a királynál, majd később br. Bánffy 
Dezsőt hivatta a király. Minthogy br. Bánffy Dezső 
arról értesítette ő felségét, hogy Wekerle nem haj­
landó Szilágyi Dezső mellőzésével kabinetet alakí­
tani, ő felsége újból kijelentette álláspontjához való 
ragaszkodását, s állítólag az esetre, ha Wekerle 
megmarad vonakodása mellett, neki ajánlotta fól 
a kormányalakításra vonatkozó megbízást.

Ennek hire igen gyorsan terjedt el a délutáni 
órákban, de alig volt az embereknek elegendő 
idejök a meglepő fordulaton való csodálkozásra,

a br. Bánffy dicsőségét hirdető kombinácziót már 
tönkretette egy újabb esemény. Wekerle Sándort 
ugyanis újból sikerült rábírni a kábinet-álakitásra 
és délután 6 órakor Wekerle megjelent a királyi 
palotában, hová egy udvari futár hivta meg a 
br. Bánffy Dezső kihallgatása után. Ez alkalommal 
Wekerle Sándor közölte ő felségével elhatározását, 
s alkalmasint eléje is terjesztette az uj kabinet 
teljes névsorát, természetesen Szilágyi Dezső nél­
kül, valamint a válságos helyzettel összefüggő 
egyéb kérdésekre vonatkozó nézeteit. Mint érte­
sülünk, az igazságügyi tárcza elvállalására Teleszky 
Istvánt nyerte meg. A király holnap délelőtt 
közli Wekerlével a mai előterjesztésre vonatkozó 
határozatát.

A szabadelvű pártot holnap délelőtti tizenket- 
tedfél órára értekezletre hivta össze a pártelnök, 
a miből arra lehet következtetni, hogy holnap dél­
ben a párt már értesülni fog a válság elintézéséről. 
Mindazáltal a történtek után már nem lehetünk 
bizonyosak abban, hogy vajon holnap reggel nem 
állunk-e valamely újabb meplepetés előtt.

*
A Búd. Corr. déli kiadásában a kővetkező 

kommünikében ismerteti a helyzetet.
Wekerle miniszterelnök, a ki ma nem távozott 

a miniszterelnöki palotából, az egész délelőttőn át 
folytatta politikai barátaival tanácskozásait a hely­
zetről. Egymásután jelentek meg a miniszterelnök­
nél Hieronymi, gróf Tisza Lajos, báró Fejérváry, 
Lukács miniszterek, gróf Andrássy Gyula államtit­
kár, báró Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke, 
Széli Kálmán és a szabadelvű pártnak még né­
hány tagja. Uj Wekerle-kabinet {alakulásának egé­
szen rendkívüli nehézségek állják útját, a melyek 
elhárítása azonban előreláthatólag mégis sike­
rülni fog, mivel a szabadelvű pártnak ösz- 
szes irányadó tagjai kivétel nélkül az uj 
kabinetnek dr. Wekerle Sándor által leendő 
alakítását a leghatározottabban kívánják. Mind­
ennek daczára azonban nehezen képzelhető, hogy 
a miniszterválság — a legkedvezőbb esetet véve 
is — holnap délig elintézhető legyen. A király 
ma senkit sem fogadott s nem is hivatott 
senki ő felségéhez. A király alkalmasint hol­
nap, a délelőtt folyamán Wekerle miniszterelnököt 
és esetleg báró Bánffy Dezsőt is fogadja. A 
«Magyar Állam» azon minden géné nélkül közzé­
tett hire, hogy tegnapelőtt gróf Zichy Nándort ő 
felsége külön kihallgatáson fogadta, teljesen ko­
holt. Ha az uj kabinet alakítása vasárnapig nem 
sikerül, ő felsége hétfőn egy napra Becsbe 
megy, de szerdán reggel ismét visszaérkezik 
Budapestre.

A tegnap megjelent hírek, a melyek szerint 
Bánffy Dezső báró, a képviselőház elnöke, tegnap 
ő felségénél történt kihallgatása után Wekerle mi­
niszterelnökkel a királynak azon megbízását kö­
zölte volna, hogy más napra a kabinetalakitásra 
vonatkozólag javaslatot terjeszszen elő s Wekerle 
miniszterelnök azután Bánffy báróval együtt Fe­
jérváry és Hieronymi minisztereket kereste volna 
fel, teljesen koholtak.

*
Esti kiadásában a Búd. Corr. ezeket írja:
Az immár két teljes hete akut állapotban levő, 

az egész közvéleményt folytonosan lázas izgatottság­
ban tartó miniszterválság végre, úgy látszik, mégis

Az anarkhizmus eszméje és 
lélektana.

Krapotkin herczeg az ♦ Egy forradalmár szavai»-Lan 
(mely nem egyéb, mint a Révolté czimü anar­
chista újságban 1879-től 1892-ig megjelent czikkek 
gyűjteménye) igy magyarázza meg az anarkhia 
szó eredetét:

«Mikor az Internaczionále kebelében egy párt 
keletkezett, melv e szövetkezésben minden tekin­
télyt és frnsőbbséget tagadott, mely fellázadt a 
tekintély ellen, bármily formában r.yi átkozzék is. ez 
a párt eleinte federálista, majd államellenes párt­
nak nevezte el magát. Ekkor még nem vette fel 
az anarkhisia nevet. Ez a név : an-arkhia (mert 
igy irtak eleinte) nagyon közel vitte volna a pár­
tot a proudhonianusokoz, mely ellen ez időben 
erősen harczolt az Internaczionále. De épen azért, 
hogy a zavart növeljék, a párt ellenségei szíve­
sen kezdték e nevet használni, mert e mellett azt 
lelet-rtt hinni, hogy az anarchistának egyedüli 
czélja zavart és khaost teremteni, a nélkül, hogy 
az eredményekre gondolnának.

Az anarkhista párt sietve elfogadta a neki adott 
nevet. Eleinte híven ragaszkodott a kis elválasztó 
jelhez az anarkhia között, jelezvén az által, hogy 
igy e szó: anarkhia, mely görög eredetű, annyit 
jelent, mint tekintély nélküli állapot és nem azt, 
hogy zavar; de később ettől eltekintett, nem tö­
rődvén azzal, hogy dolgot adjon a korrektoroknak, 
vagy görög leczkt két tartson olvasóinak.

A szó igy tehát visszanyerte eredeti, közönséges 
jelentését, melyet 18ló-ben igy fejezett ki egy an­
gol filozóf, Bentham : «A bölcsész, ki egy rossz 
törvényt akar reformálni, nem a lázadást prédikálja 
ellene ... Az anarkhizmus jellege egészen más. 
Ez tagadja a törvény létezését, visszautasítja érvé­
nyességét, arra ösztönzi az embereket, hogy ne is­
merjek el törvény gyanánt és támadjanak fel vég­
rehajtása ellen.» A szó jelentése ma még bővebb 
lett: az anarkhizmus nemcsak a létező törvénye­
ket tagadja, hanem minden fennálló hatalmat, 
minden tekintélyt; de lényt ge ugyanaz maradt; 
fellázad — es ez a kezdete — a hatalom, a te­
kintély ellen, bármily formában nyilatkozzék ez.

Már mcst ba az anarkhizmus eszméjét ele­

meire bontjuk*), azt látjuk, hogy annak egész tar­
talma nehány alapgondolatra vezethető vissza, 
melyek körül, mint jegeczedési szilárd pontok kö­
rül tömörülnek az egész tan elevei. Ezek az alap­
eszmék a kővetkezők :

1. Az emberi élet czélja a jólét (l'aisance), min­
den embernek feltétlen joga van a jólétre.

2. A jólétnek mellőzhetlen feltétele a legkor- 
korlátlanabb egyéni szabadság, vagyis hogy kiki 
minden akadályoztatás nélkül azt tehesse, a mit 
akar. Ennek folytán

3. Minden korlát, legyen az külső (társadalmi) 
vagy belső (erkölcsi), ellenkezik az ember rendel­
tetésével, ezek egyedüli okai a nyomorúságnak és 
csak az emberek egy része által találtattak ki a 
másik rész elnyomására.

4. Ez a része az emberiségnek (a vagyonos osz­
tály) oda a ma minden nyomorának.

5. Meg kell szüntetni minden külső és belső 
korlátot, minden tekintélyt és minden oly alapel­
vet, melynek nevében egyik ember parancsolhasson 
a másiknak. Mindezt, erőszakkal is.

Latjuk az anarkhista-morál egyik oldalát, midőn 
gonosznak ítéli a mai társadalmat egészében. Az 
anarkhista ezzel szemben meg van győződve arról, 
hogy jó és erkölcsös egyedül az az eszme, melyet 
ő képvisel. Általában sokat hangoztatják ők a jó­
ságot, az emberszeretetet. «Az anarkhizmus ke- 
gveletesen szeretett nagy ügye minden jó termé­
szetnek», mondja egy anarkhista szemle. Nekünk 
az a végünk, hogy tönkre megyünk a nagy szere­
tet miatt, — mondja a másik. Valamennyi anar­
khista : Ravachol, Vaillant, Henry az igazságra, 
az emberszeretetre hivatkozik. «Jusson eszedbe, — 
mondja Vaillant leányához Írott levelében — hogy 
atyad mindenkor őszinte és igazságos volt, hogy 
mindig megtett mindent, mi csak tőle telt, 
hogy szolgáljon embertársainak, hogy szive min­
denkor túláradt a szeretettől azok iránt, kik kör­
nyezték, hogy azokért halt meg, a kiket szeretett 
s hogy emléke hosszú időn át be lesz vésve mindazok 
szivében, a kik szenvednek. Még egy utolsó és egyetlen 
tanácsot: tartsd eszedben, kicsikém, hogy életed egyet-

»N Szorosan véve az anarkhizmusnak, mint társadalmi el­
méletnek tulajdonképeni kútfeje Rousseau. A későbbi mate­
rialista elméletek az 6 tanaiból vonták le az anarkhizmus
eszméjét.

len czélja legyen nem bántani embertársaidat. Ezen­
kívül, kinek-kinek szabadságában áll azt tenni, a 
mi neki tetszik ; hadd tegyenek, hadd beszéljenek 
akármit, ne törődjél vele. Tűzz czélt életednek s 
legyen ez az emberiség boldogsága.»

Ám mindezekkel a gyilkosság, a bomba ellen­
tétesnek látszik. De nem az anarkhista morál szerint, 
mely jókká teszi az eszközöket a «jó ügy» szol­
gálatában. «Ön borzasztónak mondja tettemet — 
szól Henry a bíró előtt — pedig csak természetes. 
El akartam pusztítani a borgeois fajzatot, hogy 
elérkezzék végre a várva-várt szabadság napja.»

Hogy lesz valaki anarkhistává ? Mik az anarkhiz­
musnak, mint lélekállapotnak alkotó elemei ?

Az első kérdésre érdekes választ nyerünk, ha a 
bírói kihallgatások nyomán figyelemmel kisérjük 
egy franczia anarkhistának élettörténetét, kit a 
legutóbbi anarkhista-mozgalmakban elitéltek és de­
portáltak.*)

X .. . társ, a ki ma mintegy harmincz éves, 
se apját, se anyját nem ismerve nevelkedett fe?. 
Az iskolában jó tanuló volt. Sőt olyan heves 
vágyat érzett mindjobban a tudományok iránt, s 
ez annyi kevélységgel tölté el, hogy minden testi 
munkától idegenkedett. Mikor az iskolából kikerült, 
egy fürészgyárba vették fel, a hol naponta másfél 
frankot keresett. Nem volt valami erős és miha­
marább elviselhetetlennek találta ezt a munkát. — 
Valóságos baromi életet éltem — mondja. És 
annak kapcsán mindjárt feltámad benne a gondo­
lat: Mit véthetett, hogy ilyen kényszermunkára 
van kárhoztatva, mikor egy egész parazita osztály 
az ő és hasonlói kínjain hizlalódik. A gazdag nem 
produkál semmit és mégis az egész világ az övé. 
Mi az oka ennek az iszonyú egyenlőtlenségnek ? — 
A tanulmányok iránti nagy előszeretete nem 
hagyta el. Csakhogy szegénysége itt is folyton 
akadályként állt eléje. A tudomány az egyetlen 
tekintély és ennek haladása elvakitja, tudása 
révén állásán jóval főlülinek tartja magát. Milyen 
óriási léptekkel előrement a tudomány ! Csak a

*) A francziák az anarkhistákat a megátalkodott gonosz­
tevők gyarmatára: Guyane-ba (Uj-Kaledóma) deportálják. Itt
vannak Galo és Cyvoct, Pini és Biscuit Simon, Ravachol 
czimborája, Clément Duval, a kit 1887-ben halálra ítéltek
rablás, gyújtogatás és sokszoros gyilkossági kísérlet miatt s 
ezt örökös kényszermunkára változtatták át.

társadalom nem haladna oly időszakban, midőn 
a tudomány minden eszközt megád az emberek­
nek arra, hogy boldogok legyenek? A tudomány 
haladása mellett csak balga ember lehet az, a ki 
olyan ódon fogalmakban, mint: törvény, haza 
még hinni tud. A haza csak egy iszonyú bálvány, 
mely annyi fiatalembert, a kik dolgozhatnának, 
hasznosak lehetnének, virágjában odadob a pusz­
tulásnak. Ezeknek az eszméknek szívesen lenne 
vértanúja, tudja, hogy vértanuságot kívánnak azok, 
hiszen a nagy eszmék eleinte «soha se férnek a 
szűk agyakba.» Már hallja a forradalom távoli 
moraját, ma még csak tó, holnap tenger lesz, mely 
el fogja söpörni a gátakat.

Egyenkint látjuk e társban az anarkhikus eszme­
kifejlődésnek egyes forrásait. A nyugtalan tudvá- 
gyat és annak folytán az újjáalakítás vágyát, a 
tekintély tagadását, a boldogság utáni vágyát.

Egy másik társ azt látta, hogy egy mester ütött- 
vert egy fiatal inasgyereket, mig csak karja el nem 
törött. Ez elég volt neki, hogy az anarkhisták 
közé dobja magát, mert az az egyetlen tény egész 
teljességében feltárta előtte «a tekintély iszonyatos 
voltát.»

Gauche Henri, a legutóbb elfogott gazdag 
anarkhista-gyámolitó jó családból való, tanult fiatal­
ember volt, ki szükséget semmiben soha nem 
szenvedett. Tanulmányait jó sikerrel végezte, de 
már iskolatársaitól sokat szenvedett gvógyithatlan 
hebegése miatt. Ez a természeti fogyatkozása, mely 
képtelenné tette őt arra, hogy egy bármely rövid 
mondatot egyfolytában befejezzen, mindjobban 
nehezére esett, a mint tanulmányait elvégezve, az 
életbe kikerült. Nem is mert ezért úgyszólván 
sehová menni, magába zárkózó lett s ekkor kezd­
tek nála a szabadsági eszmék kifejlődni, melyek 
később az anarkhizmushoz vezették. Munkásokkal 
jön ismeretségbe, kik közt, vagyoni fölénye tuda­
tában jobban érzi magát. Majd ő is munkássá 
lesz s megtanulja a fafaragást.

Rövid időn aztán a legelkeseredettebb anar­
khisták egyike lesz úgy, hogy egyik anarkhista 
szemlébe írott czikkei indítják Dupuy akkori mi­
niszterelnököt arra, hogy az anarkhisták elleni 
rendszabályokat magokban foglaló törvények meg­
szavazását kérje a parlamentben. Gauche-t, azt az 
anarkhista tőkést, tulajdonképen a saját testi fo­

közelebb jutott az üdvös megoldáshoz. Ö felsége 
ma délután két órakor báró Fejérváry minisztert 
hosszabb kihallgatáson fogadta. Délután ‘/s5 órakor 
azután báró Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke 
jelent meg ő felségénél félórai kihallgatáson, mire 
a király délutáni hat órára Wekerle miniszter­
elnököt hivatta kihallgatásra.

A kihallgatáson, a mely majdnem egy teljes órát 
vett igénybe, Wekerle miniszterelnök a korona elé 
terjesztette nézeteit és javaslatait a fenforgó po­
litikai válság megoldása tárgyában. Wekerle mi­
niszterelnök most már folytatni fogja tanácskozá­
sait a szabadelvű párt egyes kiváló tagjaival és 
holnap ki fogja kérni a korona végleges döntését.

Sok oldalról Szilágyi igazságügyminisztar szemé­
lyét állították oda, mint az uj kabinetalakitás 
egyetlen akadályát. Biztosan állíthatjuk, hogy ez a 
helyzetnek és a személyi viszonyoknak teljes félre­
értéséből ered. Szilágyi igazságügyminiszter már 
több napja forma szerint kinyilatkoztatta Wekerle 
miniszterelnök előtt — se nyilatkozatát Írásban 
is ismételte, — hogy a miniszterelnök esetleges uj 
kabinetalakitásnál az ő személyétől tekintsen el 
egészen s egyszersmind biztosította a miniszter­
elnököt arról, hogy ő, mivel ő előtte csak az 
ügy érdeke lebeg, a szabadelvű párt soraiból 
összeállított minden kabinetet, a mely a kormány 
mostani programmját érintetlenül fentartja, egész 
tudásával és minden segedkezósének érvényesítésé­
vel tartózkodás nélkül támogatni fog.

Egészen más kérdés azonban természetesen az, 
vajon az, a ki uj kabinet alakításának misszióját 
vállalja magára, lehetségesnek tartja-e, hogy azon 
fontos, jelentőségteljes elvek veszélyeztetése nélkül, 
a melyek szolgálatában az eddigi kabinet állott és 
saját parlamenti állásának jelentékeny gyöngitése 
nélkül, egy ily kiváló, senki által nem pótolható 
államférfin és szónoki tehetség tevékeny közremű­
ködését nélkülözze, különösen oly pillanatban, a 
midőn még heves vita várható a főrendiházban a 
házassági jogról szóló törvényjavaslat fölött és 
rendkívül nehéz tárgyalások állanak küszöbön az 
országgyűlés mindkét házában a további négy egy­
házpolitikai törvényjavaslat felett, a melyekhez 
esetleg még egy igen fontos ötödik is járul, 
s a mely tárgyalások alatt amúgy is hiányozni 
fog a kabinetből egyike nagy támaszainak, a szó­
nokként is annyira nevezetes Csáky Albin gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszter, mivel nem si­
került Csáky grófot arra bírni, hogy egy miniszteri 
tárcza terhét újból is magára vállalja. Bárki legyen 
is miniszterelnökké, azzal a ténynyel számolnia 
kell, hogy Szilágyi utódjának az igazságügyminisz­
terségben épen mostanában rendkívül nehéz állása 
volna, habár a legnevezetesebb jogászi tehetség 
volna is. E mellett még súlyosan esik latba az is, 
hogy a minisztériumnak egy ilyen amputácziója 
mellett a Deák Ferencz után tagadhatatlanul leg­
derekabb, legtöbb sikert aratott és mindig harezra 
kész védelmezője az 1867-es kiegyezésnek és az 
összes azzal kapcsolatos dualisztikus kérdéseknek, 
a kabinetre nézve elvész.

Ma este a szabadelvű párt körében együtt vol­
tak az összes Budapesten időző képviselő-párt­
tagok, köztük az összes miniszterek és igen élén­
ken taglalták a helyzetet. A szabadelvű párt hol­
nap, szombat, délelőtt fél 12 órára érkezletre 
hivatott össze.

gyatkozása miatti szenvedés ösztönözte ezek szerint 
arra, hogy fellázadjon a természeti rend, az em­
berek ellen.

Átalában azt lehet mondani, hogy az ellen­
állás eszméje, a túlzó szabadság és egyenlőség s 
az igazság szeretete, a mások szenvedése, nélkü­
lözései iránti igen élénk részvét és az emberi 
méltóság elismertetése alkatelemei az anarkhikus 
állapotnak.

«Csak a szabadságban van morál» — mondja 
Elisée Reclus. «Mi forradalmárok vagyunk — foly­
tatja ugyanő — mert igazságot akarunk és körü­
löttünk mindenütt csak az igazságtalanságot látjuk 
uralkodni . . . Minden gyalázatos a mi szemeink­
ben és megakarjuk ezt változtatni.

Minden igazságtalanság, minden felségsértés 
az emberiség ellen készen fog bennünket találni, 
hogy elienök harczoljunk. Amíg csak az egyen­
lőtlenség meg nem szűnik közöttünk, mi anar­
khisták, kommunisták, internaczionalisták folyton 
forradalmi állapotban maradunk.»

Általában, — ámbár mint minden táborban, 
ugv az anarkhisták soraiban sem hiányoznak kö­
zönséges gonosztevők, kik az anarkhizmus örve 
alatt akarnak rabolni, gyilkolni, nem lehet azt 
mondani, hogy minden anarkhista eredetileg elve­
temedett típus volna. Ennek ellenkezőjéről az 
alábbi idők nagy hírhedtségre szert tett merénylő­
hősei is elég bizonyítékot {szolgáltatnak. Ravachol- 
ról kisült ugyan, hogy meggyilkolt egy szerzetest 
és felbontotta de la Rochetaillée markiz sírját, 
hogy abból ékszereket raboljon el, de két utolsó 
követőjének előélete meglehetősen mocsoktalan. 
Henry Emil maga nem is tartozott a munkás- 
osztályhoz. Eleinte inas volt ugyan, de később 
könyvvezetőként alkalmazták. Hogy a Sorbonne az 
összes tudományok bakkalaureátusává avatta, nem 
közönséges műveltségéről eléggé tanúskodik. Egy­
kori kedvese pedig szerény, csendes, álmodozó 
fiatalemberként emlegeti. Egész fiatal korában csakis 
tanulmányainak él, visszavonul minden társaságtól. 
De csakhamar kitör belőle a kétkedés, fellázad a 
mesterkélt rend ellen, megtanulván, hogy «a nagy 
szavak, melyeknek tiszteletére tanították, mini 
becsület, kötelesség, engedelmesség csak álarczul 
szolgálnak, mely gazságokat takar.» — Mielőtt el­
határozná, hogy elköveti merényletét, a majdani
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Még csak azt említjük meg, hogy a királyi ud- 

vrrnál az összes előkészületeket megteszik az uj 
kab’ret tagjainak gesketésére, a mely talán va­
sárnap fog megtörténhetni.

*
Az Orsz. Éi t. közlése a követkéz ő:
Ma YVekerle miniszterelnök a -kormánynak majd­

nem összes tagjaival értekezett, mely értekezleten 
b r. Bánffy Dezső, a képviselőház elnöke, valamint 
más politikai személyiségek is részt vettek. Az ér­
tekezlet délelőtt háromnegyed tiz órától délután 
háromnegyed négy óráig tartott. Négy órakor 
br. BántTy ő felségéhez ment kihallgatásra. Később 
egy udvari futár XVekerle miniszterelnököt délután 
hat órára ő felségéhez hívta. E kihallgatás három­
negyed óráig tartott. Ö felsége azzal bocsátotta el 
Wekerle miniszterelnököt, hogy holnap közölni 
fogja vele elhatározását.

*
A bécsi lapok ma azt írják, hogy Szilágyi De­

zsőnek a miniszteri tárczához való makacs ragasz­
kodása nehezíti az uj kabinet alakítását.

Ez teljesen valótlan.
Junius 6-án reggel, tehát még mielőtt beszélhe­

tett volna Wekedével, ki aznap ő felségénél elő­
ször volt kihallgatáson, levelet intézett Wekerlé- 
hez, m Ívben Szilágyi Dezső kijelenti, hogy a la­
pokból és a szállongó hírekből úgy látja, miszerint 
az uj kabinet megalakulásának nehézsége szemé- 
i. .ben rejlik. B r hiteles oldalról értesítve nincs, 
a mit jobb szereteti volna, de már e min­
denfele hírrel szemben is kéri Wekerlét, le­
gyen szives tudomásul venni, hogy az uj 
kabinet megalakításánál személyére való bár­
mely tekintet nehézséget épen ne képez­
zen. járjon el teljes szabadsággal úgy, a mint az 
ügy érdeme megkívánja. Ez volt Szilágyi levelének 
tartalma. De Szilágyi még többet tett, mert a sza­
badéi ."i pártban nyíltan kijelentette, hogy az ala­
kítandó uj minisztériumot, ha az a többségből 
alakul és pvograumijálioz hü mavad, teljes erejé- 
Lui támogatni fogja.

vele a király, a szabadelvű pártkörből eredt, on­
nan került a tőzsdére, a honnan aztán az egész 
városban elterjedt. Ez a hir újabb táplálékot ka­
pott, mikor báró Bánffv Dezsőt délután a király 
magához hivatta. Mikor este BáníTy báró a 
klubba ment, a képviselők körülvették s kér­
dezték a kabinetalakitás felől, mire ő kije­
lentette, hogy a hir ebben az alakban nem 
felel meg a valóságnak, sőt ellenkezőleg 
kénytelen volt a királynak bejelenteni, hogy nincs 
abban a helyzetben, hogy ő alkothasson kabinetet, 
miért is kérte a királyt, hogy mentse föl a neki 
adott misszió alól. Délben Bánffy báró előtt Fejérváry 
br. honvédelmi miniszter volt hosszú kihallgatáson 
s Bánffy távozása után Wekerlét hivatta a király 
magához. Ez a kihallgatás 1 és fél óráig tartott. 
8 óra körül jött le Wekerle a klubba. Bethlen 
kivételével valamennyi miniszter jelen volt. A kép­
viselők körülvették Wekerlét, hogy valami biztosat 
tudjanak meg, de ő csak annyit mondott, hogy a 
végleges döntés holnap lesz. Hogy milyen irányban 
fog ez megtörténni, arra nézve nem nyilatkozott, 
de a képviselők különféle külső jelekből azt a kö­
vetkeztetést vonták le, hogy a szabadelvű politika 
követelményei nem fognak csorbát szenvedni s a 
szabadelvű pártot ki fogja elégíthetni. Wekerle 
külön-külön sokáig beszélgetett a pártnak egyes ki­
válóbb tagjaival s 9 óra tájban Perczel Béni képviselő 
a távollevő báró Podmaniczky Frigyes helyett ki­
hirdette, hogy a párt (mint más helyen jelentjük) 
holnap '/, 12 órakor értekezletet fog tartani. Ám­
bár a partnak még idncs tudomása arról, hogy 
miféle ügyben lesz hivatva konferálni, de meg 
van győződve, hogy a krízis vége holnap bizton 
várható.

*

Az oi3z. függetlenségi párt ma értekezletet tar­
tott, melyen az uj kormánynyal szemben köve­
tendő magatartásról tanácskozott és elhatározta, 
hogy legközelebb manifesztumot fog intézni a 
nemzethez, melyben a válság egész lefolyásáról és 
okairól szándékozik felvilágosítani, általában a 
helyzet igaz képét kívánja feltárni az ország előtt.

Szilágyi Dezső jövő magatartására vonatkozólag 
a l’ressburger Zeitung budapesti levelezője előtt 
kijelentette, hogy a szabadelvű pártot, mig pro­
gramújához hú marad, és minden, természetesen e 
párt kebeléből alakult kormányt, a meddig e pro­
gramúi megvalósítására komolyan törekszik, támo­
gatni fog. A levelezőnek azon kérdésére, hogy a 
jövőben mi.y parlamenti működést szándékozik ki- 
ícjleni, Szilagyi azt xal iszoita, hogy megtartja Po­
zsony varos mandátumát, mivel nincs ok, hogy 
erről lemondjon. Parlamenti működésének jövője 
term -zetesen első sorban választóitól függ. Végül 
kijelentette Szilág.i, hogy a híresztelések, mintha 
a képvi-vlőliáz elnökségét szánd koznék elvállalni, 
merőben alaptalanok.

A Fnmdenblatt, mint Becsből táviratozzak, a 
következőket írja : A sok tendencziózus kohol­
mányhoz, melyet az utóbbi időben gróf Káinoky 
külügyminiszternek a magyarországi kormányvál­
sággal szemben való magatartására vonatkozólag 
Budapestről terjesztenek, a Neue Freie Presse buda­
pesti levelezője legújabban azt a jelentést fűzi, 
hogy «gróf Kálnoky külügyminiszter állásában való 
megmaradását attól tette függővé, hogy Szilágyi 
miniszter marad-e vagy nem. Budapesten arról 
beszeli.-k, hogy a külügyminiszter ily értelmű táv­
iratot küldő;, oda.» A Fremdenblatt hozzáteszi: 
II.ötékes helyről kijelentik, hogy ez a hir is teljesen 
alaptalan.

A szabadelvű pártban ma este igen sok kép­
visel'. v.jít jelen, a kik izgatottan várták a válság 
legutóbbi fejleményét, melyről oly sok különböző 
hir vo'L elterjedve a fővárosban. Az a hir, hogy 
We’.erl már végképen lemondott a kabinetalaki- 
jasrul s hogy Bánffy Dezső bárót bízta volna meg 
—be- rr —T nBgnatMBMMBg —— m

Az országgyűlési szabadelvű vári szombaton, e 
hó 9-én délelőtt 1/„12 órakor értekezletet tart.

Bethlen miniszter búcsúja.
Gróf Bethlen András ma bucsu/ott el minisz­

tériumától. A tisztviselőkön, a kik szerették, mint 
jóakaró és igazságos főnöküket, mély megindultság 
vett erőt a bucsuzás pillanatában. Ritka eset, hogy’ 
egy miniszter távozásakor könnyezzen a tiszt­
viselői kar, mint ma tette.

Gróf Bethlen András búcsúzó beszédében ön­
magát jellemezte. Mindenki tudja, hogy telve volt 
jóakarattal, iparkodással s bár nem volt nagy kon- 
ezepezióju elme, a ki a földmivelésügy terén kor­
szakos alkotásokat tudott volna inaugurálni, de 
meg volt benne az igyekezet és a munkakedv, a 
munkásság becsületessége. Alkotásai közé tartozik 
a mezőgazdasági és a telepítési törvény, melyeknek 
gyakorlati hatása azonban ma még nem Ítélhető 
meg, mert később fog nyilvánulni. A gazdasági 
mellékágak föllenditése, a mi jelentékeny hasznot 
hozhat az országnak, határozott érdeme, ellenben 
a takarmánykiviteli tilalom nagy tévedés volt s 
politikailag is ártalmas, még ártalmasabb a ma­
gyar mezőgazdaság anyagi érdekeire nézve.

A volt Wekerle-kabinet tagjai közöl, miután 
már nem vállal tárczát, 6 volt az első, a ki meg­
tartotta bucsuzását.

Délelőtt tizenegy órára gyűltek össze a palota 
nagy termeben a minisztérium s a minisztérium­
nak alárendelt hivatalok és intézetek összes tiszt­
viselői, közel háromszázan, kik a búcsúzó minisz­
tert zajos éljenzéssel fogadták.

Gróf Bethlen András a kővetkező beszédet 
intézte a tiszti karhoz :

T. uraim ! A kabinet beadván lemondását, 6 felsége 
azt legkegyelmesebben elfogadni méltóztatott és ideig­
lenesen megbízta az egyes minisztereket az ügyek ve­
zetésével.

Minthogy illetékes helyen kifejezést adtam azon ha­
tározott óhajomnak, hogy az uj kabinetben részt 
venni nem kívánok : eljöttem önöktől búcsút venni.

Négy éve már, hogy együtt működünk. Ha az em­
ber egy házból, hol jó időket töltött, kiköltözik, ha 
csak hideg falakat hagy is ott, vagy ha csak alkalmi 
társaságtól válik is meg, olyan emberektől, a kikkel 
a véletlen hozta össze : bizonyos meghatottság vesz 
rajta erőt.

Midőn önöktől veszek búcsút, a kikkel együtt egy 
szellemben dolgoztam, — midőn attól a működési 
körtől válók meg, melyet szeretek s melyben egyes 
tervezett, megkezdett vagy folyamatban levő akcziókat 
hagyok félben: higyjék el, nem könnyű szívvel 
teszem.

Nem tagadom, többet s talán gyorsabban szerettem 
volna végezni. Ha azonban az ügyek jelen helyzetére 
tekintek és azokra az alkotásokra, melyeket itt 
hagyok : egész önérzettel mondhatom, hogy azok közt 
sok fontos és sok hasznos van.

A telepítési kérdésnek országos horderejű akczióját 
szervezve, megkezdve hagyom itt.

A vízügyi téren jelentékeny munka folyik szak­
szerűen tervezve és becsületesen folytatva.

A mezőrendőri törvény, mely annyi nehézségek után 
végre létrejött, — alkalmazás, életbeléptetés előtt áll.

A termelésnek és tenyésztésnek minden ágában 
egv-egy akczió folyik.

Uraim 1 Ha önökön végig nézek, mindegyikük 
egy-egy alkotást juttat eszembe, vagy annak 
egy-egy részletét.

Ha hazánk térképére pillantok, mindenütt vagy 
egy tervben levő, vagy más megkezdett intéz­
mény ötlik elém.

Azt tudják önök, hogy a reklámtól tartózkodtam. 
Nem tarlom eredményes dolognak a kereskedőnél 
sem, ha több van a kirakatban, mint a boltban.

Erély hiányával nem vádolhatom magamat. Igaz, 
hogy erélyemet fökép azok ellen a hatalmas 
szellemek ellen irányítottam, melyeknek kor- 
rupezió és protekezió a nevük ; (Elénk éljezés.) 
de úgy hiszem, a ki ezekkel a hatalmas szellemekkel 
szemben meg tudott állani itt, az egy bizonyos eréiyt 
nem nélkülözhetett.

Ennek a minisztériumnak a reputácziójára büszke 
vagyok. Ezt a minisztériumot a rossz akarat sem 
merte korrupczióval vádolni soha.

Minden igényt, s talán jogosult igényt és ambicziót 
kielegi'eni lehetetlen. Meglehet, hogy egyeseket minden 
alkalommal nem elégíthettem ki, de azt szememre 
nem vetheti senki, hogy meddő Ígéreteket tettem 
volna.

Nem. Eu igyekeztem a közérdek szempontjából vá­
logatni meg az embereket, és igyekeztem a mellett 
lehetőleg mindenkinek kellemessé tenni a szolgálatot.

Ila tévedtem, ha várakoztattam egyeseket, bocsds- 
sanak meg nekem uraim! Én. ittlétem alatt csakis 
kötelességemnek véltem eleget tenni.

Hogy ki lesz utódom ? azt nem tudom. De mond­
hatom, nem közönyös teám. Nem közönyös ez reám 
az önök érdekében sem.

Előttem a politikában nem a személyes momen­
tumok irányadók. Elvi szempontok kell, hogy vezes­
senek. (Úgy van !) A ki elveimet osztja és terveimet 
megvalósítja: az barátom; a ki pedig ellenkezőleg 
cselekszik : ellenségem.

És épen azért annak az ügynek, melyet eddig is 
szolgáltam, ezentúl is bátor és lelkes közkatonája 
leszek; törvényhozói minőségemben pedig gyakorolni 
fogom az ellenőrzést. Azt hiszem, önökkel és mind­
azokkal, kik a magyar füldmivelés érdekeit szolgálják, 
egy és más téren találkozni fogok. (Lelkes éljenzés.)

Uraim! Azzal a megnyugtató, kellemes érzéssel 
távozom innét, hogy e termen belül s ezen kívül is 
a jó, becsületes emberek rokonszenvét viszem ma­
gammal. (Úgy van ! Úgy van !)

Ez az, a mi nekem lehetővé tette, hogy a parla­
mentben. szerény tehetségeim daczára, sikerrel szol­
gáltam az elvállalt ügyet. Ez a szolidaritás, az ön­
zetlen becsületes emberek szolidaritása: az a politikai 
pártok s néposztályok határain, nemzetiségek válasz­
falain túlterjedő láthatlan kötelék, mely összefűzi a 
becsületes embereket a távolságokon át.

En, uraim, erre a szolidaritásra számilok a jövő­
ben is. És most is, midőn önöktől búcsút veszek, 
erre apellálok.

Most p<dig — folytatta tovább beszédét Miklós 
Ödön volt államtitkárhoz fordulva a miniszter — ked­
ves barátom és főmunkatársam, midőn ez alkalommal 
köszönetét mondok arauylag rövid ideig tartó, de si- 
kerdus támogatásodért ; reményiem, lesz lehetőség 
arra, hogy azon elvi irányban, mely köztünk közös, 
még hasznos szolgálatokat tehess a hazának itt e 
házban is. (Éljenzés.)

Még egyszer, uraim, fogadják együttesen és egyen- 
kint is legmélyebb hálámat azon odaadó, hazafias, 
becsületes működésűkért, melyet vezetésem alatt ki­
fejtettek.

Igyekeztem itt a minisztériumban a tisztikar önér­
zetét emelni, a kollegiális érzést megerősíteni és az 
érdemet méltányolni s jutalmazni.

Ez az, a mit utódomnak is ajánlhatok, bárki legyen 
is az.

Végül pedig uraim csak egyet kérek önöktől: tartsa­
nak meg jó emlékükben !

áldozatokra gondul, de lelkiismeretét elnyomja 
annak erős érzete, hogy mégis igy és csakis igy
kell cselekednie.

ila siivrni akarjuk az anarkhista indító okait, 
ha ps-.koiógicze kutatjuk, mily tényezők összeha- 
tása vi-zi <'•■'. arra, hogy fellázadjon a társadalom 
ellen, azt mondhatjuk, hogy benne a lázadó szel­
lemnek. u szertelen szabadságvágynak es a tud- 
vágy által ösztönzött, illetve abból eredt újítási 
h. 1 í'.r: -K összemüködése találkozik a mások szen- 
vendese: iránti igen élénk részvéttel és igazságos­
sági érzettel.

Ez az anarkhista tvpus lélekrajza.

Br. Balogh Arthur.*)
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Demontené mar csak a kíváncsiságnak élt. Tü­
zet fogott.

— Elköveti ellenembe azt a sértést, hogy titkot 
rejteget előttem ? — kérdezte.

Özséb Híjával Tannay kisasszonyra mutatott. 
F.z a jó leány, a kinek a füle ép oly csiklandós 
volt, mint a milyen szende a lelke és a kinek, 
hogv békességben élhessen magával, szilárdan kel­
lett hinni azon emberek ártatlanságában, a kiknek 
a kenverét ette, felesleges volt a könnyű vagy 
sikamlós tárgyú beszélgetéseknél. Demonte asz- 
szonyságot találékony észszel áldotta meg az ég, 
rögtön talált ürügyet eltávolítására. Az öreg leány 
felállt, szerencsés utat kívánt Özsébnek. a meny- 
béliek áldását kérte e főre, meiv ép oly tiszteletre­
méltónak tűnt fel előtte, mint egy egyházatyáé, és 
visszavonult szobájába.

— Most beszéljen gyorsan, mondja el a titkát.
Özséb kérette rnagat.
— Előbb ígéretüket kívánom, hogy innét nem 

jut tovább, hogy semmit sem engednek kiszivá­
rogni belőle. Teljesen megbízható urhölgyekkel vé­
lek szemközt állani.

Fynch asszonyságra vetett egy oldaltekintetet. 
Ez a duzzogó félre ült volt egy divánra; jobb ar- 
czát egy vánkoshoz támasztotta, szemét a pad- 
malyra emelte, s ujjai között göndör hajának egy

*) Mutatvány szortőoek «A társadalmi forradalom» czimü 
könyvéből, meiv a napodban jelenik meg.

fürtjét csavargatva, távol látszott lenni a társal­
gásiéi , melyből egy szót sem veszített el. Csak 
egy könnyű vállvonitással felelt Özseb kívánságára.

— Íme az ügy két szóban, — folytatta emez. — 
Egy a világtól megundorodott fiaiul ember komo­
lyan azon gondolkozik, hogy felöllse a csuhát, vagy 
a talárt. Apja, a márki, megrémült ettől a szép 
tervtől s megbízta Mentort, hogy keressen Tele- 
mach számára Eucbarest, a ki képes őt kibékíteni 
a világ örömeivel.

Ezek a nagyon is tudós magyarázatok homályo­
saknak tetszettek Demontené előtt, a ki sohasem 
olvasta Teleinachot. Felvilágosításokat kért. Özséb 
sietett azokat megadni.

— Az eszme ép olyan szép, mint a milyen 
merész — beszélt tovább, — de jobban, mint 
vaiaha, érzem, a mint egy szónok mondá, vá'lala- 
tom nehézségét. Igaz, hogy a mint egy nagy költő 
mondá, a nehézségek az erény mezeje. Ha fiatal 
emberem beleegyeznék. hogy legalább hat 
hónapig tartózkodjék egy helyen, Algírban, 
Constantineban, Tuniszban, az alkalmak önmagák­
tól születnének, és bízzák rám azok kihalászását. 
De a milyen kedvben van, futni fogja a varo­
sokat s a polgárosult helyeket; vadságának csak a félre 
eső helyek fognak tetszeni, a hol nem találkozunk 
sem francziákkal, sem franczia nőkkel. Az ara­
bokat szándékozik tanulmányozni, erkölcseiket és 
nyelvüket, már pedig önök előtt nem ismeretlen, 
hogy a muzulmán nők lefátyolozzák magukat s 
elbújnak. Hát a zsidónők! ? fogják önök mondani. 
Nem akarok önök előtt semmit elrejteni, kijelen­
tem tehát, hogy ha még oly szépek is, a zsidó­
nőktől seminitsem várok. Nekem ép olyan eleven, 
ép olyan álnok, ép olyan ravasz, mint bájos 
Eucharisra van szükségem, a ki megfogjon minket 
hálójában és elég soká tudjon benne tartani, hogy 
örökre elfelejtsük gyászos szándékunkat. Köz­
löm önökkel félelmeimet, később majd elmon­
dom reményeimet. A legközelebbi pár hónap­
ban semmit sem kísérthetni meg Telemachchal. 
Át kell őt engedni szomorúságának, hagyni kell 
kedvére táplálkozni sötét bánatával, elmerülni a 
feketeségbe és egy aszkéta módjára élni. De egy 
reggel, állítom önöknek, a szél rögtönósen meg 
fog fordulni nyugot-délnyugotnak, a visszahatás 
heves, rettenetes lesz, és akkor jön majd el az, a 
mit egy nagy államférfi a pszichologikus pillanat­
nak nevezett.

Demontené csak középszerűen szerette a zavart 
beszédeket, a zagyva fecsegéseket; helyes esze 
volt, szerette megérteni azt, a mit mondtak neki.

Újabb felvilágosításokat kért, melyek nem tagad­
tattak meg tőle.

— Mondtam önöknek — folytatta a szónok, — 
hogy ha alkalmas időben, a szigorú tartózkodás 
hónapjai után, egyikén ama félreeső, elveszett he­
lyeknek, a bol a nők elbújnak, és valójá­
ban sem nem kecsesek, sem modoruk nincs, 
egy kaktusznövény mellett hirtelen egy csi­
nos franczia nő fejét és mosolygását látná fel­
bukkanni, a ki meglepett szemei előtt nem mint 
a faj egy példánya, hanem mint egy egyetlen 
lény, mint egy sehol nem található csoda mutat­
koznék, fogadásomat meg fogom nyerni . . , Es je­
gyezzék meg jól — tette hozzá szemtelenül — 
hogy ez kitűnő ügylet volna a nőre nézve. Ha 
ügyesen tudna eljárni, ha sokáig epekedtetné őt s 
az első támadások ellen hősies ellenállást fejtene 
ki, csak tőle függne, hogy nőül vegyék. Hitemre, 
az egészben csak is kiviteli nehézséget látok, 
hozzá kell fogni, ez az egész, és de Coulouvre 
márki nem tudna ellenvetést tenni. A betegség 
annyira aggasztja, hogy minden gyógymódot jónak 
találna. Előttem kijelentette, jól figyeljenek, kije­
lentene, hogy szívesebben kibékülne fiával, a ki 
balházasságot kötött, mint barátcsuhába bujt 
fiával.

Demontené álmodozni kezdett.
Hasonlított a kimustrált csatalóhoz, mely a tá­

volban meghallva az ágyudőrejt. nemes türelmet­
lenségtől remeg és visszaemlékezik hajdani dicső­
ségére, vitézségére. «Ha húsz évvel kevesebb 
nyomná váltamat, milyen játszmát kisérthetnék 
meg!» Szerencsétlenségre, busz évvel több nyomta, 
és a vallalat, melynek dicsőségét másoknak kellett 
átengednie, visszatetszett neki. Apostoli szigorú­
sággal jegyezte meg :

— Az ön tervét, Furette ur, sem tisztességes­
nek, sem szépnek nem tartom. Az egyháznak so­
hasem lesz elég szolgája és ha Ghizlain gróf, a 
kit különben nem valami nagyon szeretek, pap 
akar lenni, nagyon helytelennek találom őt abban 
megakadályozni.

— Drága és tiszteletreméltó barátnőm — vála­
szolta neki Özséb, — engedje megmondanom, 
hogy az ön okoskodása egészen oktalan. Ebban az 
esetben egy rajongó, csak kevéssé meggondolt 
fiatal emberről van szó, a kinek az élvezetekkel 
való visszaélés és a túlságos bánat megzavarta 
eszét. Ha megengedik neki a szándékolt szép tett 
végrehajtását, csakhamar meg fogná bánni és soha 
sem lenne más, csak egy méltatlan pap. Értenek en­
gem? Ettől a természet is megbonad.

1894
A volt miniszter utolsó mondatait némán és 

könytclt szemekkel hallgatta a tisztikar, mely a 
beszéd első felét gyakran és lelkesülten éljenezte.

A csöndet Miklós Ödön volt államtitkár szakí­
totta meg s a mély megindulás reszkető hangján 
a következő beszédet intézte Bethlen grófhoz :

Nagyméltóságu gróf url Szeretett miniszterem I 
Mélyen tisztelt barátom!

Mély megilletődéssei állok itt előtted. Es az a ba* 
ráti köny, mely szemembe tolul és mely százak sze­
mében visszacsillog itt, legyen záloga annak a szeret­
nek, mely minket személyedhez lüz s annak a hálás, 
mély tiszteletnek, melylyel mindannyian irántad vi­
seltettünk.

Ez a köny legyen hazafias küzdelmeid jutalma, a 
tiszta öntudaton kívül.

Ezt a még igen fiatal minisztériumot úgyszólván te 
teremtetted meg kegyelmes uram; te tanítottad meg 
helyes irányban dolgozni és helyt állani a kötelesség 
mezején.

Úgy állasz köztünk és úgy távozol, mint az erős 
vár lakója, a ki biztos abban, hogy várának falait 
hasztalan ostromolják, mert a becsület és erős férfi­
jellem pánczélja védi s a tiszta lelkiismeret, melyről 
visszapattannak a sebzésre irányított nyilak. Azok, a 
kik sarat igyekeztek dobálni reád és reám, hogy 
megpiszkoljanak, — csak önmagukat piszkolhatták 
meg ! (Úgy van ! Úgy van !)

Kebledben a hazafiul hév az igazán nemes és jó 
iránti lelkesedés sokkal mélyebben gyökerezik, sem­
hogy kipusztulhatna a rendithetlen erkölcsi erő, az 
önállóság, a hazafias kötelességérzés és a becsületes 
munkaszeretet. (Éljenzés.)

Ezek voltak a te jelszavaid ! Ezen jelszavak után 
indultam én és velem az egész tisztikar.

Hogy mi minden történt itt a múltban ? arról nem 
szólhatok ; de az utolsó elmúlt 14 hónap alatt — 
hogy csak ezt az időt említsem, melyről személyesen 
tehetek tanúságot — mondhatom, hogy szinte ember­
fölötti munkát végeztünk itt.

Az összes minisztériumok közt e minisztérium tisz­
tikara bir aránylag a legkisebb létszámmal; pedig 
szolgálati ügyköre a legszétágazóbb. És mégis, bár­
hova tekintesz, büszkén mondhatod, hogy törekvéseid 
nem maradtak sikertelenek.

Mi, kik megválunk most tőled, avval a tiszta öntu­
dattal tesszük ezt, hogy annak a munkásságnak, mely 
téged e tisztikarral összefűzött, örökre nyoma marad.

Jöhetnek más emberek, jöhetnek más idők ; a rideg 
elme, a rideg Ítélet alkotásaid fölött napirendre ter­
het ; egyet azonban a legridegebb kritika sem irthat 
ki, ez az egész tisztikarnak szeretete ‘ és jellemed 
iránt való mély tisztelet. Fogadd tehát e nehéz pilla­
natban e tisztikar nevében hálás köszönetünk és tisz­
teletünk nyilvánítását 1

Nekünk — igazad van — nem voltak mestersége­
sen fentartott külső támaszaink; de mert támogatva 
éreztük magunkat mindazokáltal, kiknek önzetlen mun­
kásságára és tisztességérzetére appellálhatiunk.

Ma, midőn saját elhatározásodból elhagyod e ter­
meket, erősebbnek érezhetőd magadat, mert a jók 
rokonszenve veled van.

Fogadd ismételten háláját és köszönetét azoknak, 
kikért oly sokat tettél. Fogadd köszönetét barátodnak, 
csekély személyemnek, kinek lelki megnyugvást ad az 
a tudat, hogy igaz barátságodat, rokonszenvedet és 
szeretetedet az első pillanattól kezdve csorbittatlanul 
meg tudtam őrizni. Most pedig csak azt kérem : 
tarts meg mindnyájunkat szives emlékedben. Az Isten 
éltessen a király, a haza és családod üdvére sokáig ! 
Isten veled !

A volt államtitkár szavait meg-megujuló lelkes 
éljenzés kisérte, miközben a volt miniszter egyen- 
kint búcsúzott el tisztviselőitől.

Az együttes fogadtatás után a volt miniszter 
külön búcsúzott el az elnöki osztály tagjaitól s 
meleg hangon köszönte meg fáradozásaikat.

Végül a minisztérium egyes előadói búcsúztak el 
Bethlen gróftól, ki aztán a délutáni vonattal eluta­
zott a fővárosból.

KÜLFÖLD.
— junius 8.

Bulgáriában ismét helyreállt a nyugalom. A 
külpolitikában a kabinetváltozás .nem fog válto­
zást létrehozni, de annal többet a belügyek inté­
zésében. Csak az a kérdés, hogy nem fog-e a bel­
ügyek intézése körül beálló gyökeres változás ez­
után a külpolitikában is változást létrehozni. Sztam- 
bulov belügyi politikája abban kulminált, hogy szi­
gorú rendőri intézkedésekkel rendet hozzon létre s 
ezt tényleg el is érte, de abból a nyugalomból aztán 
kitört az ellenzéki oldalról az a vihar, a mely 
Sztambulovot magával söpörte. S igaza volt 
Nacsovicsnak, mikor azt mondta, hogy Stambulov- 
nak többet ártottak barátai, mint ellenségei. A 
rendőrség és az államhivatalnoki kar nem volt 
egyébb, mint Sztambulovnak engedelmes szolgája,

És pathetikusan beszélte el egy plébános törté­
netét, a kinek kicsapongásai megbotránkoztatták 
őt. Olyan élesen beszélt, hogy sikerült meggyőznie 
barátnőjét.

— Az eszköz — mondá emez — csak kevéssé 
illendőnek és tisztességtelennek tetszett előttem, de 
mihelyt ön ugv gondolja, hogy egy botrányt előz­
het meg, melyet a hitetlenek szent vallásunk kar- 
hoztatására használhatnának fel . . .

— Átok — vágott szavába Özséb, — átok 
arra az emberre, a ki a botrányt előidézi!

— Legyen, Furette ur, cselekedjék tetszése sze­
rint. Nagyon szegénynek kellene lenni nőkben 
Afrikának, hogy ön ne akadjon rá arra a kalandor­
nőre, a kire szüksége van.

— Egy kalandornő! Ön azt képzeli, egy egy­
szerű kalandornő . . . ? Ön nevetni akar. Gon­
dolja meg kérem, hogy nemes gyámoltom nem 
épen ujoncz a szívügyekben, hogy a legelőkelőbb 
körökhöz tartozó fiatal ember és a legfinomabb 
ízlése van, hogy sokat élt s hogy miután minden­
féle rangú szeretői voltak, egy gyönyörű orosz 
herczegné boldog birtokosává lett, a kit az egész 
világ el akart tőle vitatni. És ön képesnek hiszi, 
hogy az első jőttmentbe bolondul bele! És ön 
lehetségesnek taraja, hogy az első jöttment is el­
feledteti vele esküvéseit! A szépség nem elég, 
hozzá kell adni a bájt, a kecsességet, a finom 
modort, az elegancziát, a szűzies tartózkodást s 
különösen az előkelőséget; igen, a tökéletes elő­
kelőséget és kijelentem, hogy ha nem nagyon 
előkelő, az ön kalandomője hasztalan fogja vesz­
tegetni kaczérkodását. ha olyan szép volna is, 
mint a Vénusz callipiga.

— Az őn kifejezései bizarrok — szólt Demonte 
asszony, a ki az ilyen dolgokban, mint sok 
másban is, ismerte a tárgyat, de nem mindig 
tudta a szót.

— Ha nyelvem bizárr, gondolatom helyes. Meg 
kell találnom a nőt, a kit mondok, vagy szégye­
nemre jövök vissza Afrikából.

— Eh! őn keresni és találni fog; keresve talá­
lunk — viszonzá Mon-Bijou úrnője, e rövid alak­
ban összegezve élete tapasztalatait.

— Keresni fogok, teringette! de nem fogok 
találni.

Egy pillanat múlva özséb felkiáltott.
— Megmondhatom egészen gondolatomat? Az 

egyetlen nőt, a kit elég csinosnak, elég csábító­
nak, elég finom, elég előkelő modorúnak, elég 
egyetlennek találok, hogy megboszorkányozhassa 
Telemachomat, az egyetlent, a ki kéoen volna.

6 a hatalom érdekében bármit követtek is el, nem 
vonta őket senki felelősségre. A szobranye egyik 
legutóbbi ülésén az ellenzéki párti Pesev felállt, 
figyelmeztette, elég mérsékelt hangon Sztambulo­
vot, hogy ne hallgasson az alárendelt rendőri kö­
zegekre, s jámbor polgárokat ezeknek a feljelenté, 
sére puszta rémlátásból ne tartóztasson le. A kép 
viselőház azonban nagy lelkesedéssel fogadta Sztam- 
bulov feleletét, hogy a meggyőződést gyakran a 
tőrvény fölé kell helyezni. A szoczialisták is kez­
denek terjedni Bulgáriában, s ebben van érdeme 
Sztambulovnak is. A hadseregbe is átment az elége­
detlenség s Sztambulov zsarnoksága miatt a fejedelem 
is sokat veszített népszerűségéből. Mikor a dolog a 
törésre került, Sztambulov barátai a rendőrségre 
az ellenfelei a hadseregre számítottak. Ebből is 
látható, hogy a hadsereg és a rendőrség is kezdett 
pártállást elfoglalni. A fejedelem azáltal, hogy M 
ellenzékből nevezte ki a kormányt, a pártok fölött 
állónak mutatta be magát. Még kormánykörök­
ben is kételkednek abban, hogy oly párttal, a 
mely nincs többségben, kormányozni lehessen s 
remélik, hogy a mostani ellenzék egy nagy része fa. 
zionál a kormánypárttal. Lesz majd azért ennek a 
kormánynak is ellenzéke, de olyan párt, a mely 
a külpolitikára nézve venne fel programmjába más 
pontokat, mint a mostani kormányé, nem tud 
Bulgáriában fennáállani. Az a hir, hogy Sztambu- 
lovnál a fejedelem látogatást tett, minden alapot 
nélkülöz. Azt beszélik Szófiában, hogy megvolt 
benne a szándék, de erre a kormány, különösen 
pedig Sztoilov és Nacsevics óhajára szándékától 
egyelőre elállt. A kormány valószínűleg fel fagja 
oszlatni a képviselőházat.

A Westminster! városházán Londonban tegnap­
előtt értekezletet tartottak az angol radikálisok. 
Az elnöki széket a «honourable» Stanhope Fűlöp 
foglalta el. Már ez 8 név mutatja, hogy felfogatás- 
ról volt szó, s ilyenek voltak a szavai is. Senki 
sem lojálisabb — mondta — a liberális párttal 
szemben, mihelyt a kormány a nép érdekeit is 
szem előtt akarja tartani. A radikálisok lelkesülten 
követnék Roseberyt, ha demokratikus irányban 
akar haladni. Elvekről és nem férfiakról van szó. 
Ezek voltak Stanhope szavainak vezéreszméi, de 
nagyon ártatlan szavak voltak. Hanem utana már 
Labouchere emelt szót, a ki már radikális eszmé­
ket hangoztatott s erélyesen követelte a főrendi­
ház eltörlését. Azt óhajtja, hogy a képviselőhaz 
által elfogadott s a lordok háza által elvetett javas­
latok egyenesen a korona elé terjesztessenek. Sza­
vait hosszabn beszéddel indokolta. Mint egy radi­
kális sem, úgy ő sem áll a történelem alapján, ö 
többet ad a kortársak, mint az elddők böicsese- 
gére, s az állami intézmények régi volta még nem 
bizonyíték arra nézve, hogy azok egyszersmind 
jók is. A felsőház a legveszélyesebb intézménye az 
angol alkotmánynak, mert az senkinek sem felelős- 
Labouchere indítványát egyhangúlag elfogadták. 
Dilke Károly általános választói jogot indítványo­
zott, mert az Angolországban még mindig nincs 
behozva. Phillips Wvnford az asszonyok választói 
joga érdekében emelt szót. Kearley azt indítvá­
nyozta, hogy az állam legyen a munkaadók esz­
ményképe. A munkaidőt szállítsák le először a 
bányákban s azután más gyárakban is. Végül 
Byles a nemzetközi békebiróságok érdekében tűrt 
lándzsát

VIDÉK.
Szabadka, jun. 8. Csúszka György kalocsai 

érsek ma délután 6 órakor ide érkezett és ünne­
pélyes fogadtatásban részesült. A pályaudvaron 
ezrekre menő néptömeg várta. Mamusich polgár- 
mester üdvözlő beszédet tartott. Az érsek Vojnicb 
István főisnán jobbján négyfogatu kocsin és ban­
dériumtól kisérve hajtatott a városba. Este Ma­
musich prépostnál nagy lakoma lesz az érsek 
tiszteletére.

magát elvétetni, ha kecsességével bevégzett ügyes 
séget kegyeskednék párosítani, megnevezzem-e: 
Ö itt van, alig pár lépésre tőlem, amott a divá- 
non, ő Demonte asszony unokahuga, Fynch asz- 
szonyságnak hívják.

Demontené a legmagasabb megvetés egy pillan­
tását vetette unokahugára. Csinosnak, jól megter­
mettnek találta, de tudta magát mihez tartani 
nagyon is középszerű ügyességét illetőleg, és hogy 
ez az ügyesség csak ilyen középszerű, ez igazan 
nagy kár volt, mert ha Fynch asszonyságban van 
annyi erő, hogy végig jól tud vezetni egy ilyen 
nagy vállalatot, Demonte asszony sógorság utján 
nagvnénjévé lehet Ghizlain grófnak, a leendő de 
Coulouvre márkinak. Milyen kilátás, milyen szín­
pad ! milyen díszlet ! milyen jövő ! Erőtejes józan 
eszének némi megerőltetésével messze eldobta ma­
gától ezt a tündöklő ábrándot, elfujta a gyertyá­
kat, a lampionokat, ismét a sötétben találta magát. 

— Vannak dolgok, melyek nem történnek meg
— mondá magában. — Hugóm liba és a libák 
nem müveinek csodákat.

Özseb ékesszólása még erősebb, de egészen más­
nemű benyomást gyakorolt Fynch asszonyságra. 
Noha nem látszott reá hallgatni, egeszen fül vol 
és bár megvető közönyösséget negélyezett, lelke 
mélyében édes felindulást érzett. Amaz ozsona 
napján Marlotte közelében látta először Ghizlain 
grófot és sokáig szemlélte; a gróf azonban nem 
nézett reá, csak azt szokta nézni, a mi érdekelte. 
Fynch asszonyság előtt úgy tűnt föl, mint ama 
ritka lények egyike, a kire minden tündér rá e- 
helt. Egy művész szemével birt, az előkelőség sze­
retőiével, sokkal képzetteb és klasszikusabb gon­
dolkozással. mint Demontené. Ez a szép fiatal em­
ber, borús homlokával, élénkén érd ki te és olv a 
tűnt fel előtte, mint egy mélabus Apo lo, mint az, 
a ki száműzetésében Admétes juhait őrizte. Uzse 
beszéde közben olyan felindulás vett erőt raj » 
mely fel melegítette vérét és langba borította arc^' 
De a beszéd záradéka, a melyet épen nem va . 
boszantotta, sértésnek találta úgy méltósága, mi 
erénye ellen. Hirtelen felállott és igy szólt:

— Uram, őn megfeledkezik magáról.
— Bocsásson meg, asszonyom — felelte uz=e i

— hát a tréfát is megtiltja ? ,
— Vannak tréfák — viszonzá a haragos acm

— melveket egy tisztességes ember nem enf>
meg magának. uzhAL

És hátat fordítva Furettenek, kiment a szobai*» 
— Kedves barátnőm — mondá emez Démoni 
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Az ágostai hitv. evangélikus 

egyház zsinata.
— A negyedik ülésszak első napja. —

Ma délelőtt kezdte meg az ágostai hitv. evangéli­
kus egyház zsinatának negyedik ülésszakát, melynek 
főtárgya az egyházkerületek uj beosztása.

A zsinatot, a melyen Fábiny Teofil és Karsay 
Sándor elnököltek, istentisztelet előzte meg.

Fabiny elnök megnyitójában kéri a zsinat tagjait, 
hogy a nagyfoniosságu tárgyra való tekintettel, őriz­
zék meg higgadtságukat s türelmüket.

Ezután felolvasásra került a zsinat pánszláv tagjai­
nak egy irata, mely erőszakoskodással, törvényszegés- 
sei és jogsértéssel vádolja a zsinatot s ezért az irat 
benyújtói: Mudrony, Fajnor, Bulla, Jánoska stb. le- 
mondanak a zsinati tagságról. Györy Elek zsinati 
főjegyző, az alkotmányi bizottság előadója, mutatta be 
ezután az alkotmányi bizottság munkálatát nagysza­
bású előadói beszéd kíséretében. Általánosságban 
ajánlja a bizottsági javaslat elfogadását.

Az alkotmányügyi bizottság javaslata igy hangzik :
X. fejezet.

Az egyházkerületek arányosítása.
1. szakasz. A dunámnneni egyházkerület köteléké­

ben maradnak a pozsonyvárosi és megyei, a nyitrai, 
a trencséni és mcsonyi egyházmegyék.

2. szakasz. A révkomáromi egyházközség a fehér- 
komaromi egyházmegyébe kebeleztetik ; az ekkep na- 
gyobbitott felierkomaromi egyházmegye a duuauiuli 
egyházkerületből kikebeleztetik s a dunámnneni egy­
házkerülethez csatoltatik.

3. szakasz. A harsi honti és nógrádi egyházmegyék 
a bányai kerületből kikebleztetnek s a dunámnneni 
kerülethez csatoltatnak.

4. szakasz. A dunántúli egyházkerület kötelékében 
megmaradnak a 2. szakasz szerint kikeblezett egyház­
megye kivételével azok az egyházmegyék, amelyek 
jelenleg az egyházkerület kötelékt be tartoznak.

5 szakasz. A tiszai kerület kötelékében továbbra 
is mcgmaiadnak azok az egyházmegyék, amelyek 
elenleg is e kerület kötelékébe tartoznak.

Ü. szakasz. Az árvái egyházmegye a dunáninneni 
egvházkerületből kikebleztetik s a tiszai egyházkerü­
lethez csatoltatik.

7. szakasz. A liptói egyházmegye a dunáninneni 
kerületből kikebleztetik s a tiszai egyházkerülethez 
csatoltatik. Orbicza-Szent-M:klós egyházközségre nézve 
azonban ez a kikeblezés akkor lép hatályba, a mikor 
a dunáninneni egyházkerület püspöke megszűnt egy­
szersmind ezen egyházközség lelkész? lenni. Ez idő­
pont bekövetkezeseig Ornicza Szent-Miklós egyházköz­
ség a dunámnneni egyházkerület kötelékében marad 
5 a pozsonyvárosi esperességhez tartozik.

8. szakasz. A bányai egyház kötelekében továbbra 
is megmaradnak a budapeti. pestmegyei, bácsszeremi, 
bánáti s a zolyomf egyházmegyek.

9. szakasz. A turóczi egyházmegye a dunáninneni 
egyházkerületből kikebleztetik s a bányaihoz csa­
toltatik.

A törvényjavaslat második és harmadik fejezete a 
vagvom viszonyok tárgyában való s az arányosítással 
jaró egyeb intézkedésekkel foglalkozik.

Ezután megindult az általános vita.
Szentiványi József rövid indokolással azt indítvá­

nyozza. hogy a dunáninneni kerület maradjon meg 
mostam állapotában, de csatoltassanak hozzá a sze- 
pesmegvei magyar esperességek.

Sárkány Sámuel bányai püspök véleménye az, 
hogy a dunáninneni kerület megbolygatasa zavarokra 
adna alka.mat. Inkább hozzon a többi kerület áldo­
zatot az ügy érdekében. Indítványozza, hogy a du- 
cacinneni kerület mostani területéhez csatoltassek 
meg hozza a barsi, honti, zólyomi nógrádi és fehér- 
komáromi egyházmegye.

Leszlcáip Gyula, Szentiványi Árpád és Szon- 
iágh Pál (nógrádi) élénk tetszés között a bizottsági 
javaslat mellett szólnak.

Baltik Frigyes püspök a javaslat ellen szól. Hagy­
ják meg a kerületeket mostani állapotukban s uta­
sítsák őket, bogy a zsinati törvények 80. szakasza 
alapján saját területükön belül intezktdjenek a fenn­
álló bajok megszüntetése iránt. Attól fel, hogy a szet- 
forgacsolás még nagyobb bajt fog okozni.

Prónay Dezső báró szerint gondoskodni kell. hogy 
az ág. ev. egyház ne adjon alkalmat államellenes ten- 
deccziák érvényesülésére. Evek óla 'tapasztalhatják azt 
az aníagőnizmust, mely az egyház egyik kéri : tében 
a magyarság ellen nyilatkozik. Ennek a bajnn; for­
rása nem az egyházban, hanem azon kivül keresendő 
s annak az egész területnek közgazdasági, társadalmi 
viszonyaiban rejlik s egészében az egyház által nem 
is orvosolható, de a keretek helyes megszabása által 
ig 1= enyhíthető, mondhatni nagy részben meggyó- 
gy.ii. ó. Nem magy,.r.k és tótok állanak ott egymás- 
s-1 szemtan, hanem egy domináló szövetség áll a 
magyar állammal szemben, mely az ág. ev. egyház 
legszentebb eszményeit a saját önző ezéijaira akarja 
Mtiasznalni. Elfogadja állan.no-ságban a bizottsági 
javaslatot.

Radó Kálmán főispán véleménye az, hogy minél 
kevesebb érdek sérelmével kellene elérni az ered­
ményt. A bajon ugyan az uj rendszabály, melyet a 
bizottság előterjesztett, nem fog egészen segíthetni, de 
egészen bizonyos az, hogy legalább az államelleues 
tendencziák az egyház kebeléből száműzve lesznek s 
nem fogják a politikai ágensek önző czéljaikra fel­
használni az egyházat. Elfogadja a bizottsági javas­
latot.

Zelenka Pál püspök a tiszai kerület erősítését kí­
vánja, mert Liptó és Trencsén csatolása nem fogja 
erősíteni ezt a kerületet, hanem inkább gyöngíteni 
fogja. Nem fogadhatja el egész terjedelmében a 
javaslatot.

Délutáni ülés.
A délutáni tanácskozáson elsőnek Madár Mátyás 

szólalt föl. Nem tartaná helyesnek a bizottságnak a szét- 
tagulásra vonatkozó indítványát, meit a kifelé gravi 
Iái ' törek cseknck ezzel fegyver lenne adva. Andorka 
Gyula Turóczmegvénck picsatolását föltétlenül szük­
ségesnek tartja, s elfogadja az alkotmánvozó bizottság 
javaslatát. Csipkay Károly zólyommegyei alispán ki­
feji!, hogy a zólyomi esperességnek hazafiassága ellen 
most nem lelket szót emelni. De hogy ez csak most 
van így, annak az oka az, hogy másfelől tá­
mogatásra nem talál s kénytelen ejónak* lenni. 
A javaslatba hozott bányakerületi indítványt nem 
pártolhatja, mert ezzel orvosolni a bajt nem le­
het. Szerinte Baltik püspök javaslatát kellene elfo­
gadni ; az egyházi és hazafiassági követelmények­
nek igy lesz elég téve. Gyurász Ferencz a javaslatot 
nem fogadja el, mert a baj orvoslását ezzel nem látja 
biztosítva. Ha a javaslat — a melyet egyházi tekin­
tetekből teljesen megokolni nem tudnak — elfogadtat­
nék, nagyon erős fegyvert kapna az ellenfél. Más 
területi beosztást kivan s javasolja, hogy a dunán­
inneni kerülethez csatoltassék Bars. Hont és Nógrád. a 
tiszai kerülethez Zólyom és Turócz, a bányai kerület többi 
részei s a dunántúli kerület maradna az eddigi álla­
potban. — Farbaky József a bányakerület indítvá­
nyához csatlakozik. — Zsilinszky Mihály örömét 
fejezi ki, hogy a hazafias czél eléréseben megvan az 
egyetértés a zsinat tagjai között. 0 is abban a nézet­
ben van, hogy téves az a hit, hogy a baj csak 
egyes emberekben van. A pánszlávizmus ellenében 
nemcsak a szegény evang. egyházak nem képesek 
sikerrel megküzdeni, de az állam maga sem. 
mert az olyan politikai irányzat, a mely a 
küzdelmet nem hagyja abban. Ez ellen csak a 
jobb intézményekkel lehet a sikert elérni. Hogy 
akar a pánszlávizmus, akar az egyéb nemzetiségi tö­
rekvések Magyarországon eredményre jussanak, attól 
nem tart. éppen abból az okból, mert a magyar nem­
zet kultúrája, műveltsége, közintézményei sokkal ma­
gasabban állanak, mint a nemzetiségeké. Ő az egyházi 
téren annak az eszmének a hive, a mely egyesit. Azo­
kat, a kik Magyarorszagiól már elidegenedtek s felig- 
meddig az egyháztól is elpártoltak, visszatartani úgy 
sem lehet. Elfogadja a banyakerületi- javaslatot, de 
abba nem egyezik bele, hogy Budapesthez szigetek le­
gyenek csatolva, mert ez az egyházi adminisztrácziót 
nagyon megnehezítené.

Gömöri Szontágh Pál elfogadja a bizottság javas­
latát. A zsinat türelme eskor már végkép kimerült s 
hangos cS/.avazzunk» kiáltá=oit hangzottak. Lám 
Podmaniczky Géza és Thébusz Jái.os rövid fel­
szólalása után Kmetty János palugyai (Liplómegye) 
lelkész szólalt föl. Nem akarja, hogy a dunáninneni 
egyházkerület meg legyen csonk. tva. El foga úja első 
sorban Baltik Frigyes püspök indítványát (Fölkiáltá 
sok : És mamii sorban ?j Másod sorban elfogadja 
Szentiványi indítványát. (Felkiáltások : És harma­
dik sorban ?) És harmadik sorban elfogadja a bánya­
kerület indítványát, (hand Samu főesperes : És ne- 
gyedik sorban el fogja íogudm a bizottság javaslatát ! 
Nagy derültség.)

Stettner Gyula, Glauf Pál szóit még s azután 
Györy Elek előadó élt a végső jogával. Tévesnek 
jelenti ki azt az okoskodást, hogy itt nemzetiségi kér­
dést akarnak megoldani. De viszont igaz, hogy meg 
kell akadályozni azt, hogy az egyház a haznfiatlan 
törekvések takarójául szolgálhasson. A bizottság és a 
beké fönntartására törekszik, de u m lehet czél az, 
hegv meg inkább exponálja magát a magyar érzelmű 
eg\. az azokn .k az inzultusoknak, a melyekkel haza- 
fiat lan részről reá támadtak.

Ha a bekét úgy értjük, hogy legszentebb érdekeim 
két is föláldozzuk, csak azért, hogy a panszlávoknak 
okuk ne legyen az elegedetlenségrc, akkor az egyház 
letelet veszélyeztetjük. A bizottsági javaslat az aknát 
akarja megsemmisíteni, nehogy experimeutálasokra 
legven szükség, hanem meg legyen a közigazgatás 
rendes menete. Ha valaki e javaslattól el akar térni, 
azt — az előadó nézete szerint — a részletes tár­
gyalásnál lehet érvényesíteni. Ajánlja a javaslatnak 
általánosságban való elfogadását,

Sárkány Sámuel püspök azt a javaslatot, a melyet 
a bizottság készített, nem fogadhatja el, mert nem 
tud belenyugodni abba, hogy a dunáninneni kerület 
szett golta?sek, mert ezzel csak elmerge>edik a baj. 
Ajánlja a bányakerületnek az 6 részéről benyújtott 
javaslatát elfogadásra. - Fabiny Teofil világi elnök 
ezu:án elrendeli a szavazást arra nézve, vájjon álta­
lánosságban elfogadja-e vagy nem a zsinat a bízott

sági javaslatot. A nagy többség elfogadta. Követ­
kezett a részletes tárgyalás. A zsinat holnap délelőtt 
10 órakor folytatja a tanácskozásokat. Tárgyalás alá 
Kerülnek az egyetemes papi nyugdíjintézet és az 
egyetemes gyámintézet ügyei.
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Turisták figyelmébe. -Ae utazási évszak 
alatt lapunk kiadóhivatala ez idén is elfogad

„turista-előfizetést.“
Ez intézkedés következtében az utazók abban a 

kellemes helyzetben vannak, hogy ha naponkint vál­
toztatják is tartózkodási helyüket, előleges rendelke­
zésük szerint mindenütt ott találják már lapunk 
egy vagy több legújabb számát a postahivatalban 
(poste restante), vagy az előre kijelölt szállodában. 
Tly előfizetéseknél, melyeket bármely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk, feltétlenül szükséyes, hogy kiadóhivata­
lunk idejekorán és pontosan értesítve legyen, hogy 
mely napokon hová küldje a lapot.

— Személyi hírek. Stefánia özvegy trón­
örökösné vasárnap Récsből tiz napi időzésre Fran- 
zensbadba utazik. — Rainer főherczeg Znaimból, 
— a hol csapatszcmlét tartott, — tegnapelőtt 
visszaérkezett Becsbe. — Gróf Khuen-Héderváry 
Károly, horvát bán. ma este beteg anyja látoga­
tására Zágrábból Nustarba utazott.

A király Budapesten.
A király ma reggel megtartotta a szemlét a gróf 

Uexküll Guillebrand Sándor altábornagy nevét vi­
selő lü. számú huszárezred felett. Az ezred teljes 
hadi felszerelésben már reggel hat órakor kivonult a 
Ferencz József-kaszárnyából a közeli gyakorlótérre 
s kifejlődött vonalban, arczczal a czinkotai or­
szágút felé foglalt állást. Az országúton kellő tá­
volságban állott fel az ezredtrombitás, hogy ideje­
korán jelezhesse a király jövetelét.

A balszárnyon lovagolt Pitroff Tivadar ezred­
parancsnok. Popercul Kornél főhadnagy adjutánssal.

Fél hét óra tájban gyülekezni kezdtek a király 
kíséretébe osztott katonai méltóságok: herczeg 
Lnbkowitz Rezső altábornagy hadtestparancsnok, 
oldalán gróf Vay Gábor tüzérfőhadnagygyal, to­
vábbá Forinyák Gyula altábornagy, honvédségi 
adlátus, Wimmer, Kulinyi, Bothmer altáborna- 
gyok, Krisztalnigy dandárnok-vezérőrnagy, Rohon- 
czy térparancsnok, Kotz és Vojnarovics táborno­
kok, a budapesti ezredparancsnokok, a mai na­
pon szolgálaton kivül levő törzstisztek s igen sok 
főtiszt.

A kürtjei pont 7 órakor hangzott fel az ország­
úton, tudatva, hogy a király kocsija közeledik s 
pár perez múlva a gyakorlótér bejárata előtt állt a 
ketfogatu, nyitott udvari hintó. A király mellett 
Bolfrass altábornagy főhadsegéd, a katonai iroda 
főnöke ült. Másik három kocsiban a szárnysegédek 
jöttek.

A király a fogatból kiszállván, rögtön lóra ka­
pott s utána lóra ültek a vele jöttek valameny- 
nyien. A király az ezred fele ügetett, Lobkowitz 
pedig eléje vágtatott s igy tisztelgett. A király 
előtt Stcinitzer táborkari ezredes lovagolt, míg az 
arczvonal előtt elléptetetf. Az ezred élén Pitroff 
ezredes megtette a jelentését. Az uralkodó .ezután 
a legnagyobb részletességgel vizsgálta meg a csa­
patokat, az egyes embereket s a lovakat. Erre a 
gyakorlatok kezdődtek.
gv Az egyes lovasosztályok nagy ügyességgel lova­
goltak el egymásután, majd az egész ezred ügetve 
s utóbb vágtatva végzett gyakorlatokat sima terü­
leten és akadályokon keresztül.

A király nagy figyelemmel kisérte az összes 
gyakorlatokat s gyakran kiáltott oda a csapatok­
nak: «Bravo! nagyon jó /»

Végül az egész ezred a kőbányai vasúti állo­
más helyére képzelt ellenség ellen rohamot (attaque) 
intézett. — Gyönyörű látvány volt, amikor az 
egész nagy csapat szélsebesen vágtatott, nyilirány- 
ban árkon-bokron keresztül. Az ezredes ott vág­
tatott a katonái előtt. Hirtelen magasba emelte a 
kardját. Halt! — kiáltott az ezredes s a vágtató 
ezred mintha egyszerre kővé vált volna, ugv meg­
állt. A lovak ziháhak, némelyiknek megingott a 
lába a nagy rántásra, de egyik sem esett össze a 
egy magyar huszár sem bukott le a lováról.

A kitünően sikerült, nagyon nehéz lovas-gyakor­
lat láthatóan nagy megelégedésére szolgált a ki­

rálynak. A vágtalás közben való hirtelen megállás, 
egy egész ezreddel, oly nehéz dolog, a mit csak 
lovas ember tud igazán méltatni. A király derűs 
arczczal, jóváhagyólag bólintott a fejével.

Ezzel a gyakorlat véget ért, a király maga köré 
gyűjtötte a tisztikart s Pitroff ezredes előtt teljes 
megelégedését fejezte ki az ezred kiképzése s maga­
tartása felett.

A gyakorló-térről a király visszahajtatott a várba 
s a palotát egész nap nem hagyta el.

A király — a B. H. értesülése szerint — vasár­
nap délelőtt 11 órakor fogadja Budapest székes 
főváros küldöttségét, a mely a királynak meg­
köszöni a kaszárnya-ügy rendezésében tanúsított 
kegyét.

— A koronáz?.» évfordulója. Ma volt a király 
koronázásának liuszonhetedik évfordulója. A főváros 
iskoláiban a mai napot alkalmi ünnepélyek rendezé­
sével ülték meg. A tanárok beszédet tartottak, az 
ifjúság szavalt és énekelt. Az ünnepélyek után az ösz- 
szes iskolákban elengedték a tanulóknak a mai elő­
adást.

A budapesti Vili. kér. községi főreáliskolában ma, a 
király megkoronázásának évfordulóján, szép ünnepélyt 
tartottak. Egri Samu Vili. osztálybeli tanuló elsza­
valta Bajza József «Apotheosisät», Felsmann József 
igazgató pedig beszédet intézett az ifjúsághoz, mely­
ben a hazaszeretetről és a lojalitásról szólott. Az 
ünnepet az iskolai dalkör éneke fejezte be.

A Vili. kér. práter-utezai polgári leányiskolában a 
mai nap alkalmából az összes osztályok növendékei 
ünnepi ruhában gyülekeztek a nagy rajzteremben. —
9 órakor megjelentek a tanárok és tanárnők Wittin- 
ger János igazgatóval élükön. A leányok elénekelték a 
Himnuszt, mire Witting er János igazgató és Tanos 
László tanár lendületes beszédben fejtegették a nap 
jel- ntőségét. Végül egy 3 ik és egy 4-ik osztályú ta­
nuló alkalmi verset mondottak.

A IX. kér. polgári és kereskedelmi iskolában Por­
zsolt Jenő és Fillinger Károly igazgató magyaráz­
tak a növendékeknek a nap jelentőségét, majd a nö­
vendékek Iáaldbauer tanár vezetése alatt elénekel­
ték a Himnuszt.

A Vili. kér. Biross-utczai fiú elemi iskolában reg­
gel 8 órakor gyülekezett az egész tanszemélyzet és a 
növendéksereg az iskola tornatermében ; Barcen Já­
nos igazgató és Ságh tanár beszéltek a koronázás 
jelentőségéről, mire a növendékek elénekelték a Him­
nuszt. majd egy karéneket, melyet Deák Gyula taní­
tott be.

— A pápa ősei. A párisi Figaro írja, hogy 
XIII. Leo pápa kora ifjúságánál fogva sokat fog­
lalkozott ősei kérdésével. Azzal kezdte, hogy törté­
nelmi tanulmányokat tesz annak kiderítése végett, 
hogy családja nemes s hogy a Siennai Pecci-ekkel 
állt rokonságban. Kimutatta, hogy ennek az ős 
nemes családnak egyik ága, a pápa közvetlen ősei 
a forradalom előtt Carpinettoba szakadt. A pápa e 
fi -talkori tanulmánya máig megvan Carpinettoban. 
S tanulmányozás közben rájött arra is, hogy VII. 
Pius pápa egy éjszaka szülői házában hált meg. 
Kérdőre is vonta a törekvő fiatal ember szülőit, 
hogy miéri mulasztották el márványtáblával meg­
jelölni a házon a pápa látogatásának idejét s al­
kalmát. Az olasz, mig Rómában tanuló volt, szü­
lői egy kis kápolnát építtettek Carpinettoban. A 
mint aztán a fiatal Pecci szünidőre hazament, 
rögtön hozzálátott, hogy szülőinek ájtatosságát a 
kápolna falán megörökítse. De mivel Carpinetto­
ban kőfaragó nem volt, maga látott hozzá és sa­
ját kezeivel véste be a kőbe, hogy a kápolnát 
szülői emelték.

— Az oláh apostol sorsa. A memorandum- 
pörben tudvalevőleg nagy szerepet játszott Coro- 
janu Gyula kolozsvári ügyvéd, a kit az üsmeretes 
sajtópörben másfél évi fogházra ítéltek. Egyike 
volt a legvéresebb szájú agitátoroknak, a kinek 
minden eszköz jó volt, hogy a magyarság ellen 
táplált gyűlöletének kifejezést adjon. Híveit azon­
ban, a kik föltétlenül hittek meggyőződéseiben, 
most nagy csalódás érte. Kolozsvári tudósítónk ma 
azt táviratozza lapunknak, hogy Corojanu Gyulát 
közokirathamisitás miatt vád alá helyezték, title, 
leveleket hamisított, kivakarva a neveket, hogy 
más nevekkel helyettesítse. A kolozsvári ügyvédi 
kamara felfüggesztette ügyvédi gyakorlatától.

— Szerencsétlenül Járt bárónő. Baden Badenben
tegnap véletlen szerencsétlenségnek esett áldozatul 
báró Freystadt udvari marschal édesanyja. A szállo­
dában levő lakosztályába akart fölmenni s beleült a 
liftue. A lift megindult s az agg úrnő oly szerencsét­
lenül esett ki, hogy azonnal szörnyet halt.

— intoleráns lelkész. A vaua.-i türelmetlenség 
rut példáját mulatta a napokban egy tivoli pap, u ti 
szenvedélyessége által annyira elragadtatta magát, 
hogy még egy lelkésztársának is komoly kellemetlen- 
ségeket okozott. Sl.-Gallenkirch plébánosa ugyanis egv 
vendéglőben beszélgetésbe eredt egy véletlenül c ti 
időző bécsi lelkeszsze! s többek közt az antiszemitiz­
mus is szóba került, melyről a bécsi pap ugv nyilat­
kozott hogy a legnagyobb szennyfolt a felebarát sze­
retet erényén. Több sem kellett a st.-gall-nkirchi 
plébánosnak. Magából kikelve förmedt rá lelkésztar- 
Sára, hogy mondhat katholikus pap létére ilyesmit. 
Minthogy a bécsi pap megmaradt nézete mellett, a 
plébános szó nélkül távozott s jelentést telt a csend- 
őrségnek, hogy a vendéglőben egy papruhába öltözött 
ember van, a ki azonban bizonyosan jogtalanul herd ja a 
reverendát, mert nem lehet az pap, a ki anyjukat 
pártolja. A csendőrség a korlátolt eszü plébános pa­
naszára felszólította a bécsi lelkészt, hogy igazolja 
magát, a mit ez meg is tett. A csendőrség mindazon­
által a szomszéd városba tolonczollatta. A lelkész 
most feljelentést tett intoleráns társa ellen.

— A oaanádi püspök betegsége. Dessewffy 
Sándor püspök, a ki — mint megírtuk — a múlt 
héten bérmautja közben feldőlt kocsijából kibukott 
lábát kificzamitolta, sokkal betegebb, mint eleinte 
hitték. Az egyháznagyorvosai ugyanis szárcsont-törést 
konstatáltak, s a megsérült láb erősen megdagadt.
A beteget legközelebb Budapestre szállítják, hogy még 
gondosabb orvosi segélyben részesüljön.

— A kadétok esküje. A hadsereg rendeleti 
lapja egy legfelső intézkedést közöl, rnelvnek az a 
czélja, hogy a hadapródiskola! növendékek előtt 
minél ünnepélyesebbé s emlékezetesebbé tegyék azt 
a napol, a mikor a négy évi tanfolyam befej zése 
után a hadsereg tényleges állományába lépnek. 
A rendelet érteimében a kadétok augusztus 18-án, 
a király születésnapján, mint eddig is, részt v -z- 
nek a helyőrség díszszemléjén, de közvetlenül az 
istentisztelet után, a kivonult csapatok s tiszt k 
jelenlétében, teszik le az ünnepélyes felavató esküt. 
A szemlén résztvevő főparancsnok előzetesen be­
szédet intéz a kadétokhoz, a melyben méltatja az 
eskü szentségét és fontosságát. A felavatundók a 
hadapródiskola parancsnoka kezeibe teszik le az 
esküt, mire a csapatok tisztelegnek, s a zenekarok 
a himnuszt játszák.

— Tanév vége az egyetemen. A budapesti tu­
dományegyetemen a jövő héten minden előadás véget 
ér s megkezdődnek a félévi kollokviumok. A jogi fa­
kultáson az előadások már e hó 4-én véget értek s 
javában folynak az alapvizsgálatok és a szigorlatok. 
Az egyetemi tanács még egy ülést tart, a melyen az 
üresedésben levő tanszékek ügyében dönt.

— Népszerű felolvasások az állatkertben. Az 
állatkert igazgatósága a nyár folyamán mir.den vasár­
nap a gyári munkások részére az érdekesebb állatok­
ról felolvasást fog rendezni. Miután délutánonként 
rendesen nagy tömegben szokták a munkások láto­
gatni az állatkertet, a mi a fölolvasás sikerét gátolná, 
az igazgatóság úgy intézkedett, hogy az első előadás 
próbaképen délelőtt legyen. Az első előadás jövő va­
sárnap délelőtt 10 és 1 óra közölt lesz, a melyre 
ezúttal csupán egy gyár: a magyar állami gépgyár 
munkásait hívták meg. Az előadások rendezését dr. 
Jónás Ödön műegyetemi tanár vállalta el s az első 
előadást Sjjóhelyi Frigyes tanár és testvére fogják 
tartani. Nem hiszszük azonban, bogy a délelőtti elő­
adásoknak sok hallgatója lesz, mert a munkások nagy 
része délelőtt is dolgozik.

— Egy ezredes balesete. Súlyos természetű bal­
eset érte — mint nekünk táviratozzák, ma Cenna ezre­
dest, a temesvári hetedik hadtest tüzérezred parancs­
nokát. Az ezredes ugyanis, a mikor ;vezénylés közben 
nyergében félrefordult, hirtelen megbokrosodó lov: i 
együtt oly szerencsétlenül bukott le, hogy bal lábát 
terde fölött eltörte. A szerencsétlenül járt parancsno­
kot eszméletlen állapotban szállították lakására.

— Idegbeteg miivészek. Csak ma adtunk 
hirt arról a megrázó öngvilkoss igi kísérletről, a 
melyet Barsescu A gátba bécsi színésznő követett 
el idegrohamában s ma ismét egy idegbeteg mű­
vész tragédiájáról érkezik hir. Gabbilon Lajos, a 
bécsi burgszinház tagja, már hosszabb idő óla he­
ves főfájásban szenved. Tegnap a Lear kiráiv szín­
darabban lépett föl mint Golster. Az ötödik felvo­
násban hirtelen megakadt s kétségbeesve nézett 
körül. A szerencsétlent elhagyta az emlékező te­
hetsége. Az előadást ennek következtében be kel­
lett szüntetni. A művészt a lakására kisérték, a 
hol azonnal ápolás alá vették. Gabilion most hat­
vanhat éves. — Barsescu Agátha — a kinek 
szomorú sorsa általános nagy részvétet keltett — 
ma már jobban van. Remélik, hogy a szerencsét­
len művésznő rövid idő alatt teljesen fölépül és 
ismét a színpadra léphet.

— Adná az eg. hogy mindig az lett volna 1 — 
felelte meggondolatlanul Demonte asszony.

De csakhamar helyreigazította szavait; szeny- 
nyeset sohasem mosta máshol, csak otthon.

— Azt akartam mondani, hogy a húgom, a ki 
szerencsésebb választást tehetett volna, arra hasz­
nálhatta volna fel szegyenlősségét, hogy ne men­
jen nőül az amerikaihoz, a ki — köztünk legyen 
mondva — csúf egy madár volt... Sokbolondságot 
bordtunk össze — tette hozzá. — De hát az sen­
kinek sem árt és eltelik vele az idő.

így beszélve, arra gondolt, hogy hajdan nem 
volt szüksége egy német nyelvmesterre, a ki se­
gítsen neki elölni az estéket. Özséb gyengéden 
búcsúzott el tőle és tekintettel a körülmény ünne­
pélyességére, engedélyt kért, hogy megcsókolhassa. 
0 kissé vonakodott, mielőtt odanyujtotta a két 
arczát, a melyre Furette két csattanós csókot 
ezuppantott. Simának, egyenletesnek, banálisnak 
tetszett előtte ez a két arcz, mint egy országút, a 
melyen sokan haladtak végig.

— Nagy bohó — monda Demontené, — az­
után majd iijon nekem onnét, levelei el fogják 
űzni unalmamat.

— Számítson rá, kedvesem; leveleim ép olyan 
tulcsapongók lesznek, mint társalgásunk az előbb. 
De hát az őrültség nem-e az okosság anyja?

(Folytatása következik.)
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A talány meg van oldva.
De tény, hogy csak, miután részletesen előad­

tam neki az e házban tartózkodásom óta elő­
fordult eseményeket, — miután ragyogni láttam 
szemeit és remegni ajkait Mary levelének ol­
vasása közben, a melyet mistress Beiden zsebé­
ben találtunk és miután a fölkiáltások: <Csodala­
tos! A legtitokzatosabb ügyek egyike! A Lafarge- 
pőr óta ehez hasonló eset sehol sem fordult elő!» 
bizonyítottak előttem, hogy elérkezett a kiábrán­
dulás ideje, ha nem akarom nagyon magamra ha­
ragítani, csakis ekkor szántam el magamat, hogy 
átadjam neki Hanna vallomását.

Soha sem fogom elfelejteni arczkifejezését a 
pillanatban, a mikor reá vetette tekintetét.

— Nagy Isten! — kiáltott föl, — mi ez?
— Egy haldokló gyónása, a Hannáé — felel­

tem. — Agyában találtam egy félórával ezelőtt.
Hitetlen arczczal kezdte olvasni, de csaknem 

rögtön a hitetlenség a legélénkebb csodálkozássá 
változott. Ide s tova forgatta kezében a papirost 
és kíváncsian vizsgálgatta.

— Figyelemreméltó bizonyíték, — mondám, han­
gomban nem egy kevés diadal kifejezése nélkül.— 
Teljesen megváltoztatja az ügyállást, én legalább 
ugv vélem.

— Azt hiszi ? — viszonzá Gryce szárazon.
Bámulva néztem reá, éppen nem vártam ilyen 

választ.
— ön azt mondja, Hanna ágyában találta ezt 

a levelet ? — kerdezte egy pillanat múltán. — 
Melyik részében az agynak ?

— A leány teste alatt. A válla mellett láttam 
valami papirost és előhúztam.

— Le volt ragasztva a levél, a mikor meg­
pillantotta ?

— Igen, ebben a borítékban.
Elvette a borítékot és megtekintette.
— Ez a boríték nagyon gyűrött, — jegyezte 

meg, — valamint a levél is. A mikor megtalálta, 
akkor is ilyen volt ?

— Nemcsak ilyen gyűrött volt, hanem össze is 
volt göngyölödve.

— Összegöngyölödve ! Bizonyos erről ? Le volt 
ragasztva s a mellett összegyűrődve és összegőn- 
gyölődve, mintha a leány meg életében forgolódott 
volna rajta ?

— Igen.
— Semmi furfang ? Semmi jel, hogy a halála 

után csúsztatták alá ?
— A legcsekélyebb sem. Inkább azt mondha­

tom, hogy ugv látszott, mintha a lefekvéskor ke­
zében tartotta volna ; de az ágyban megfordulva, 
oda tette, a hol megleltem.

Gryce tekintete elborult. Nyilvánvalón, a vála­
szom csalódás volt számára.

Letette a levelet az asztalra, pár perczig gon­
dolkozott. — Azután hirtelen ismét a levél után 
nyúlt, megnézte a beirt oldalon a papiros széleit 
és egy gyors pillantást vetvén reám, eltűnt az 
ablakfüggőnv megett.

Viselkedése olyan különös volt, hogy fölálltam 
3 hozzá akartam sietni; de a kezével intett, hogy 
ne mozduljak és egyúttal igy szólt:

— Mulassa magát a bádogdobozzal, melyről az 
imént tett említést; nézze meg, hogy a tartalma

megerősiti-e Mistress Beiden elbeszélését. Nekem 
egy-két perczig gondolkoznom kell.

Mindinkább növekvő csodálkozással engedel­
meskedtem. De alig nyitottam ki a dobozt, Gryce 
visszajött liOaZám, nagyon izgatott arczkifejezéssel, 
félredobta a levelet s föikiáltott :

— Mondtam önnek ugyebár, hogy a Lafarge- 
pör óta ehhez hasonló eset seholsem fordult elő ? 
Nos ! most többet mondok. Ilyesmit még egyetlen 
ügyben sem hallottam. Ez, valamennyi közt a leg­
hihetetlenebb, Raymond ur.

Most nézett először a szemembe.
— Készüljön elő csalódásra. Hannának ez az 

állítólagos gyónása hamisítvány.
— Hamisítvány ?
— Igen, hamisítvány. — Ez a leány soha­

sem irta. _____
Fölugrott, m a helyemről. Ámulatom határtalan 

volt, szinte megsértve éreztem magamat.
— Hogyan tudja ? — kiáltottam.
Gryce kezembe adta a levelet.
— Nézze meg, — monda, — vizsgálja meg 

figyelmesen és mondja el, mit lát rajta.
— Nos ! — Az első a mi szemembe főtlik az» 

hogy a szavak nyomtatott betűkkel és nem a 
rendes folyóírással vannak írva; de ezen nem 
csodálkozom, azok után, a miket e leány felől 
hallottam.

— És aztán ?
— Hogy a papiros, közönséges papiros.
— Mit ért ezalatt ? Azt, hogy nem levélpapi­

ros, hanem közönséges minőségű irópapiros, a 
milyet az üzletekben árulnak ?

— Igen, azt.
— De valóban ugv van-e ?
— Azt hiszem, úgy van.
— Nézze meg a sokat.
— A sorokat ? . . . Ah ! igen, látom. A sorok 

a lapnak egészen a széléig haladnak. Nyilvánvalón 
körülnyirták az ivet.

— Eredetileg tehát szélesebb volt ?
— Persze, hogy szélesebb.
— És észreveszi, hogy mit tüntettek el a kö- 

rülnyirás által ?
— Nem, hacsak ön nem a gyárosnak a szeg­

letben volt bélyegét érti ?
Gryce jelentősen hunyorított a szemével.
— De nem értem, miért tartották volna ezt az 

eltüntetést fontosnak.
— Igazán ? Akkor sem, ha tekintetbe veszi, 

hogy ezáltal megfosztva látszunk lenni a lehető­

ségtől, hogy ezt a lapot összehasonlíthassuk a cso­
móval, melyből kivették ?

— Akkor sem.
— Hm 1 Akkor ön kevésbé erős, mint hittem. 

Hát nem érti, hogy, mert Hannának semmi oka 
sem lehetett eltitkolni, hogy honnan vette a papi­
rost, melyre vallomását irta, más valakinek kellett 
ezt a lapot igy megnyirbálni ?

— Nem, ezt nem vagyok képes belátni.
— Nem képes belátni! — Akkor hát feleljen 

erre : Miért gondoskodott Hanna — öngyilkossá­
gának pillanataiban — hogy vallomásán ne legyen 
semmi jel, a miből következtetni lehetne, hogy 
hogyan, miféle csomagból került hozzá a papiros, 
a melyre irt ?

— Eszébe sem jutott erre gondolni.
— És mégis különös elővigyázattal éltek, hogy 

minden jel legyen tüntetve.
— De . . .
— És aztán még egyéb is van. Olvassa el ma­

gát a vallomást, Raymond ur, és mondja meg, 
minő következtetéseket von belőle.

— Nos ! — feleltem kevés gondolkozás után,— 
ez a leány eszét vesztvén szüntelen félelmei kö­
zött — elhatározta — hogy meghal és Clavering 
Henry . . .

— Clavering Henry ?
Ez a kérdés olyan jelentős hangon volt téve, 

hogy meglepetten néztem Grycera.
— Nos ! igen, — Clavering ur . . . . ismé­

teltem. . . .
— Ah! nem tudtam, hogy Clavering Henry neve 

meg volt említve. Bocsásson meg.
— A neve, igaz, nincs megemlítve, de az adott 

leírás teljesen reá illik.
Gryce a szavamba vágott.
— Nem találja kissé különösnek, hogy egy 

Hannához hasonló leány leír egy embert, a kinek 
tudja a nevét ?

Megrezzentem.
Valóban ez nem volt természetes.
— Ön, ugyebár, hitelt ad Mistress Beiden elbe­

szélésének ?
— Igen.
— Következőleg, hinnie kell, hogy Hanna, a 

közbenjáró, ismerte Clavering urat, úgy látásból, 
mint név szerint is.

— Kétségkívül.
— Akkor hát miért nem nevezte meg ? Ha, a 

mint vallomásában állítja, az volt a szándéka, 
hogy megmentse Eleonórát a reá nehezedő alap­
talan gyanútól, akkor magától érthetően, a ren­

delkezésére álló legjobb módot választja. — Ez 
a leírása egy embernek, a kinek azonossága rög­
tön és minden kétséget kizáróan megállapítható, 
ha megnevezi, nem egy szegény tudatlan leány- 
müve, hanem olyan valakié, a ki megkísértve az 
ő szerepét játszani, teljes kudarezoí vallott. De ez 
még nem minden. Mistress Beiden, ön szerint, azt 
állítja, hogy Hanna, a mikor házába lépett, mint 
Leawenworth Mary küldöttje jelent meg, e vallo­
másban pedig ki van jelentve, hogy a fekete ba­
juszos férfi küldte.

— Tudom. De nem küldhették mind a ketten ?
— Lehetséges. Azonban mindig gvanus körül­

mény, ha az írott és a szóval tett nyilatkozat, 
ellentmondanak egymásnak. De miért töltjük mi 
itt az időt hiábavaló beszélgetéssel, mikor az ön 
által annyiszor emlegetett Mistress Beiden, minden 
valószínűség szerint, pár szóval, megegyezésre jut­
tathat minket ?

— Mistress Beiden, pár szóval ? — ismétel­
tem. — Reggel óta egyebet sein tgen tettem, mint­
hogy az ő szavait hallgattam és mégis semmivel 
sem vagyok előbbre.

— ön hallgatta, de én nem. Menjen, Raymond 
ur, hívja be.

Fölálltam.
— Még egy szót, mielőtt érte megyek. — Mi 

lesz akkor, ha kiderül, hogy Hanna igy meg­
nyirbálva találta a papirost és fölhasználta a 
nélkül, hogy a gyanúra gondolt volna, melyet éb­
reszthet ?

— Azt majd akkor látjuk meg, ha valóban igy 
áll a dolog, — válaszolta Gryce.

Mistress Beideut lázas izgatottságban találtam, 
a mikor szobájába léptem. Elhalmozott kérdések­
kel : Mit gondolok, mikor jön el a coroner ? Mi 
hasznát vehetjük az imént érkezett deteklivnek ? 
Mit akar az itt ? Rettenetes valami, igy várakozni 
egyedül, azt sem tudva, hogy mit várunk 1

Tőlem telhetőleg megnyugtattam, a detekiivre 
vonatkozólag pedig azt mondtam, hogy még nem 
közölte velem szándékait, mert előbb ó tőle kell 
egvet-mást megkérdeznie.

Gryce tiszteletteljes udvariassággal fogadta.
— Ah ! az asszonysághoz van szerencsém, a 

kinek házánál ez a fölötte kellemetlen esemény 
történt ? — kérdezte, miközben félig fölemelke­
dett a székéről. — Szabad kérnem, hogy fog­
laljon helyet és egyúttal, hogy mentsen ki, a 
miért idegen létemre, a saját otthonában kérem 
föl a leülésre.

(Folytatása Lüvetaozi...)
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— A bécsi vihar. Arról a borzasztó pusztulásról, 
a melyet a tegnapi vihar Bécsben okozott, fogalmat 
nyújthat az a becslés is, melyet a bécsi mérnökök 
ma hozzávetőlegesen megállapítottak. E szerint csak 
a bezúzott ablakok értéke többet tesz ki egy negyed 
millió forintnál, az épületek többi összerombolt részei­
ben esett kár fél millióra lehetni. Azt azonban senki 
sem tudja megbecsülni, hogy a vihar mennyi kárt tett 
a veteményes kertekben és ültetvényekben. A jég­
vihar, mint már megírtuk, több ember halálát is 
okozta, a többé-kevésbé súlyos sebesülések számát 
bajos megállapítani, mert a legtöbb beteget lakásán 
részeltették orvosi segítségben. A halottak és súlyosan 
megsftésültek hivatalos névsora a következő : Meg­
haltak : Wöhrer Nándor bérkocsis, Ruzicska VVenczej 
napszámos, egy neulangenbachi parasztasszony $ 
Geszour Mátyás egyéves önkéntes, a ki a simme­
ring! mezőn tartott gyakorlaton szenvedett halálos 
sérülést. Súlyosan megsebesültek: Rzowsky őrnagy, 
Kohl százados, Faber hadiugy, Schnabl önkéntes, egy 
dragonyos főhadnagy, tiz köztüzér, Anbeck bérkocsi- 
tulajdonos, Steinpatzer Lipót szolga és még számosán. 
A Fráterban a vihar áltál okozott pokoli lármát 
még fokozta a Wolfinger-fele állatkertben lévő vad­
állatok dühöngése. Az orkán ugyanis leszaki tóttá az 
állatkert tetejét s a jég bezúdult a ketreczekbe, úgy, 
hogy az állatok megvadultak, s dühöngve ostromolták 
a vasrácsokat, a melyek szerencsére ellenállott.'k 
támadásaiknak. Hasonló pánik támadt az országos 
tébolydában, hol az orvosoknak és ápolóknak ugyancsak 
sok dolguk volt, mig a betegek izgatottságát csillapí­
tót ták. A vásárosán,okban lévő vidéki parasztasszo­
nyok annyira megrémültek, hogy szentelt gyertyák at 
gyújtva, terdre borulva imádkozták. Az Alsergrund 
több pinczelakását elöntötte a viz. Legszánardúbb 
volt egy hernaisi család helyzete. Az anya, Merklne, 
a ki aidolt állapotban van, még agyban feküdt két 
kis gyermekével, a mikor a kiaradt es jégdarabokkal 
vegyes esóviz beomlott az ab lakréseken át. A szegény 
asszony gyermekeivel karján, mellig gázolva a jéghi­
deg vízben, iparkodott menekülni, de nem tudta fel­
nyitni az ajtó:. Már teljesen elhagyta ereje, a mikor 
segélykiáltására elősietett szomszédai, betörték az 
ajtót és kimentették. Dr. Grübl, Bécs város polgár- 
mestere. falragaszokon felhívta a lak sságot, hogy je­
lentse be károsodását, mert azt az adó kirova.-ánál 
figyele mbe fogjak venni. A polgármester különben a 
koimánynyal és az alsó-a usztnai helytartósággal is 
érintkezésbe lépett, hogy az alsóbb nép nyomorán 
segítsenek. A károsulták javára különben már társa- 
d Imi utón is megindították a gyűjtést. Tegnap és 
ma lázasan folyt a munka, hogy a bezúzott ablako­
kat és a megrongált tetőket helyreállíts ák. Az üve­
gesek nem is tudnak a sok megrendelésnek meg­
felelni, annyival kevesLbé, mert a legények öt, sőt 
tiz forint napi bért is követelnek.

— Lesiepa családja. Említettük már, hogy Les- 
seps csalódjanak a szuezi csatorna vállalata évi 
12ü,ÜÜ0 frank nyugdijat biztosított. Ez összeg felét 
tizenhárom részre osztják, Lesseps tizenhárom gyer­
meke számára, hatvanezer frankot pedig Lessepsné 
fog kapni. Ennek a nyugdíjnak megszavazása még 
Parisban is feltűnést keltett. Hat szüksége van a Les- 
seps-családnak nyugdíjra ? kérdezik a be nem avatot­
tak. Erre az a válasz, hegy valóban szüksége 
van. Lesseps Ferdinándnak eleg alkalma lett 
volna meggazdagodni — igaztalanul vádolták nye­
részkedéssel a P nama-ügybec, melyben áldozat 
volt — de sohase törekedett arra, a mit könnyű szer­
rel tehetett volna, hogy gazdaggá legyen. Sőt, ha 
figyelmeztették rá, hogy tegye meg családja érdekében, 
mindig ingerülten utasította vissza az ajánlatot. Bará­
tai beszéltek, hogy tizenöt évvel ezelőtt, mikor a 
Szuez-részvényekben nagy hausse-mozgalom volt, Les­
sepsné kérte férjét, hogy éljen az alkalommal s pár 
hónap alatt nagy vagyonuk lesz. Lesseps, a ki soha 
sem nézte meg a tőzsdei árfolyamjegyzéket, megret­
tenve válaszolt: Te üzérkedőnek nézel engem ? —
Lesseps ideáiista, ábrándozó volt, eszméit u»y reáli- 
zálta, mint egy hadvezér, a ki szállítók és 
kocsmárosok jövedelmével nem törődik. Les-
sepsnek igen szép fizetése volt ugyan, éven-
kmt 125UOO frank, de a szerencsétlen Panama- 
affér mindent eltemetett, a szuez-csatorr.ai vállalattól 
járó jövedelmet is lefoglalják. Ezért adott most a tár­
sulat a családnak nyugdijat, hogy rangjához méltó 
fenturtását biztosítsa. Lesseps tizenhárom gvermt-ke 
közül egy leanya férjnél van, neje gróf Gontautnak ; 
ezenkívül van még négy leánya, a legidősebb tizen- 
kilencz éves, és hat fia. Legkisebb leányát, mint tud­
juk, magyarországi látogatása emlékére, a hol oly kitün­
tető sziveiyesstggel fogadtak, Gizellának keresztelte.Leg­
idősebb fia, Mátyás huszonhárom éves, jelenlegaz 1. spah 
ezredben szolgál, a második, Izmail vadászaltiszt, a 
harmadik, Bertrand, a napokban fejezte be katonai 
tanulmányait Saind-Cyrben, a legifjabbak, Pál, Jakab 
és Róbert, meg tizenhárom-tizennégy éves iskolás 
fiuk. Lesseps. a ki már semmit sem tud magáról, csak 
üldögél csöndesen zsőlléjében, nem tudja, mi történt 
két év óta a világon. Újságot olvas ugyan, de mind­
egy, bármely keletű az, mert semmit sem tart meg 
emlékezetében a nyoiezvannégy éves agg.

— Ázsiai állapotok. Hajmeresztő dolgokról 
ért- .-iü L.púnkat pozsonyi levelezőnk. Néhány nap 
elült egy ki- tiu, Blüml Frigyes fűlt Pozsony mel­
lett a Hullába. Szülei kiküldöttek emberekei', hogy 
keressék a gyermek holttestét s ha megtalálják, 
hozzák el. A hajósok azonban nem akadtak rá és 
azt jelentették, hogy két és fél óráig tartó utazá­
sukon hét holt tetemet találtak a Duna partján. 
Mindezek már sok hét óta hevertek azon a he­
lyen, a hol a viz partra mosta őket és senki sem 
temette el. Legborzasztóbb volt a látvány Bagomér 
község mellett. Ott két férfi s egy nő teteme fe­
küdt egymás mellett kutyák, macskák, patkányok 
és egyéb állatok hullái között, nyüvektől tökélete­
sen ellepve s a levegőt mefitikus párákkal fertőzve.
A holttestek az ott elhaladó gőzösökről szabad 
szemmel is láthatók. De nemcsak Pozsonymegye 
területen van ez igv, hanem Mosonv- és Győr- 
megyékben is. Nvolcz-kilencz Hétig fekszenek ott 
is a szerencsétlenek tetemei a parton, mig vt-gre 
a Dunaszabálvozás munkásai, nem bírván már 
tovább a bűzt, elássak. A hajósok Szap község 
hirujától megtudták azi, hogy a községük a kor­
mánytól nem kapnak pénzt a temetési költségek 
fedezésére és olyasvalaki, a ki jelentést tesz egy 
partra mosott holttestről, legfőlebb egy csomó go­
rombaságot rakhat zsebre az ügyésztől. így termé­
szetesen senki sem törődik a tetemekkel.0

— A mexikói császár özvegyének betegsége
Sarolta özvegy császárné állapota — mint egy brüsseli 
távirat jelenti — az utolsó órákban jélentékenyen 
rosszabbodott. A király és királyné betegágyához siet­
tek, de a császárné már nem ősmert rájok. Az orvo­
sok attól tartanak, hogy a katasztrófa már legközelebb 
beáll

— Négy unokatestvér halálharoza. Szicziliából, 
a rendetta hazájából véres harez hire érkezik. Messi- 
nában ugyanis a Micale testvérek családi viszályba 
keveredtek két unokatestvérükkel, s a perpatvarból 
tegnapelőtt valóságos harcz fejlődött ki. A rokonok 
késekkel fegyverkezve rontottak egymásra, még pedig 
olyan hevességgel, hogy rövid idő múlva mindnyájan 
halálos sebeket szenvedtek, s másnap már egyikök 
em élt. Gyászos vé göket nagy család siratja.

— Az angol hajóraj Ftnmében. A fiumei kikö­
tőben horgonyzó angol hajóraj tisztikara tiszteletére 
tegnap gróf Batthyány Lajos fiumei kormányzó fé­
nyes estélyt adott. A teljes díszbe öltözött tengerész- 
tiszteken kívül a városi előkelő társaságnak mintegy 
háromszáz hölgy- és férfitagja vett részt a kedélyes 
mulatságon, melynek csak a késő éjjeli órák vetettek 
véget Ma délután 4 órakor a társaság a «Howe» 
tornyos hajón újra találkozott, melynek termeiben 
Atkinson parancsnok rendezett tánczmulatságot. — 
A fedélzet egy részét is átalakították tánezteremraé, 
s gazdagon feldíszítették délszaki növényekkel. Az 
óriás hajó többi helyiségei is fényes képet nyújtottak, 
Az alsó helyiségekben buffet rendeztek be a hölgyek­
nek, mig a f fiák a torony fedélzetén élvezték az 
angolok vendegszeretét. A kormányzót érkezésekor a 
néphimnusz hangjai mellett a hajóparancsnok fogadta, 
a sorfalat álló legénység s a tisztikar élén. A kor­
mányzótól távozásakor is hasonló tisztelgéssel vettek 
búcsút. Az összes közönséget a hajó gőznaszádjai 
szállították a hajóra és vissza a partra. A táncz- 
hoz a hajó zenekara szolgáltatta a zenét, mig a hajó­
kormányoldalán harmonika-zene mellett a legénység 
lejté mezítláb a Sir Roger tánezot. Az ünnepély 
7 órakor ért véget, minthogy 8-kor a parancsnoknál 
van diszebéd a kormányzó tiszteletére. 9 órakor az 
itteni helyőrség tisztikara szerenádot rendez az 

Eneo* magyar gőzössel, mely a katonai zenekarral 
íödélzetén körbe fogja járni az egyes hadihajókat. Az 

Edgar» pánezélos hajón ma villásreggeli volt, melyre 
a kormányzó s a többi fiumei méltóságok is hivatalo­
sak voltak.

- Az orvosi egyetemről. A II ik sebészeti klini­
kán a napokban töltöttek be a jövő tanévre a mütő- 
növendéki állásokat. Mütőnöveudékek lettek : dr. 
Hudacsek Karoly, dr. Inrig Lajos, dr. Rapcsák 
Lajos. dr. Gönczy Béla. Dijazatlanok : dr. Chu- 
dovszky Mór, dr. Venzel Tivadar és dr. Eisler 
Hugó.

- Az egyetem nj rektora. Ma délben választot­
ták meg a budapesti tudományegyetemen az 1894 — 
95 ik iskolai évre az uj rektort. A fakultások áltál 
kiküldött rektorválasztó tanárok a központi egyete 
men gyűltek össze, az egy báró Eötvös Loráud ki­
vételével, a ki másnemű fontos elfoglaltságával ki­
mentette magát. A gyűlést dr. Schnierer Aladár ez- 
idei rektor megnyitván, felhívta a megjelenteket, 
hogy az orvosi karból válaszszák meg az uj rektort.
A titkos szavazás alkalmával dr. Fodor József 7, dr. 
Ajtay Sándor t és dr. MihálJcovics Géza 1 szava­
zatot kapott. Erre az elnök elrendelte a második 
szavazást, mely eredményre vezetett, a mennyi­
ben Fodor 8 és Ajtay 7 szavazatot kapott 
Így a jövő évben dr. Fodor József az egyetem uj 
rektora. Megválasztatását a gyűlés küldöttség által tu­
datta vele és Fodor kijelentette, hogy a választást 
elfogadja. Az uj rektor szeptember elsején veszi át 
hivatalát a jelenlegi rektortól s ünnepélyes beiktatása 
a szeptember 15-ikét követő vasárnap lesz.

Fodor József 22 esztendő óta rendes tanár. Az 
egyetemen a közegeszsegtant és rendórorvostant adta 
elő Tagja az orsz. statisztikai tanácsnak, az orsz. 
közegészségügyi tanácsnak és a magyar tudományos 
akadémiának, főbb éven át volt az orvosi kar dé­
kánja. Európai hirü és szeles látkörü férfiú, a ki úgy 
kartarsai, mint a haiigatósag körében nagy népszerű­
ségnek örvend. Rektori működéséhez illetékes körök 
mgy várakozásokat fűznek.

— Szerencsétlenség a hadgyakorlaton. Súlyos 
baleset történt tegnap a nagyváradi katonai lövöldé­
ben. Egy közlegény fegyvere vigyázatlanság folytán 
félrecsapódott s a golyó egy Kozka nevű közlegény 
karjába fúródott. A golyó, szétzúzván a kart, egy 
Popovics nevű másik közlegény mellébe hatolt 
Popovics sebe életveszélyes, s Kozka állapota is sú­
lyos. Az ügyben megindították a vizsgálatot.

— Geológiai felvételek az országban. A magyar
királyi földtani intézet, a földművelésügyi miniszter 
jóváhagyásával, a következő felvételeket fogja végezni: 
Bückh János igazgató osztálytanácsos, a ki Márma- 
rosban, az Iza völgyében tanulmányozta a petroleum 
ejófordulását, a háromszékinegyei sósmezői petroleu- 
mos vidéket kutatja át, de előbb Zolyómniegyének 
esetleg kőszenet tartalmazó vidékeit járja be. Gezell 
Sándor főbányatanácsos és bányafógeo'ógus Nagy- 
Bánva-Kapnik-Oláh-Lápos bányavidékeinek felvételét 
már a műit évben befejezvén, ez idén Zalatna és kör­
nyékének geológiai felvételét végzi. Posewitz Tivadar 
részletesen tanulmányozza a mármarosi kőrösmezei 
petroleumos területet s azután folytatja a részletes 
geológiai felvételeket Nagy Bocskó-Körösmező felé a 
Tatár szoros vidékén. Pethő Gyula főgtologus Nagy­
íj limágy környéken a Bihar és Hodru máma-hegység 
határau végzi felvételeit. Szontagh Tamás Döbrent, 
Szitány, Rippa és Tenke környékén folytatja tavalyi 
felvételeit. Teiegdi Both Lajos főgeológus a Zsibó- 
vidék petrohumos táját és a hevesi Recsk környékét 
kutatja s esetleg Krassó-SzOrényben Ferenczfalva geo­
lógiai felvételét végzi el. Halavács Gyula Krassó- 
Szörény megy ében, Karánsebes környékén fog térké­
pezni; Schafarzik Ferencz a teregovai járásban és 
végül Adda Kálmán Krassó-Szörényben végzi geoló­
giai felvételeit. A m. kir. földtani intézetnek geológiai 
agronómiái osztálya a magyar nagy Alföldön végezi 
munkálatait és pedig palini Inkey Béla Földeák és 
Mezőhegyes vidékén, Csanádmegyében, Treitz Péter 
segéd-geológus pedig Szeged környékén és Sztancsek 
Zoltáu tanárjelölt mint önkéntes a fölvételek meneté­
nek megismerése végett dr. Schafarzik Ferencz osz­
tálygeológushoz csatlakozik.

— A kolozsvári Mátyás-szobor. A szobor-bizott­
ság — mint lapunknak Kolozsvárról táviratozzák _
ma végleges határozatot hozott a Matyás-szobor 
ügyében. A jury Fadrusz János tervét ajánlotta első 
díjra és kivitelre. A Fadrusz terve ellen Gyarmathi 
alispán és dr. Békései Károly szólaltak fel s a «mű­
vészi felfogást, kifogásolták. Erre Széchy Károly és 
Ferenczy Zoltán művészi szempontból feltétlenül a 
Fadrusz müvét ajánlották elfogadásra. Sándor Jó- 
z.ef, az E. M. K. E. főtitkára, hosszabb beszédben 
fejtegette a művész felfogását, határozottan helyeselte, 
hogy Mátyás királyt, épen ott Erdélyben, mint hó­
ditó, dicsőséges magyar királyt ábrázolja és örökíti 
meg. A bizottság végre egyhangúlag Fadrusznak 
ítélte oda az első dijat és őt bizta meg a kivitel­
ei. A tizenhárom méter magas lovas-szebor költségeit 

l szá.eztr forintban állapították meg,

— óriási vihar Zimonyban. Mindennap 
uj n eg ty hírek érkeznek azokról a pusztító nyári 
zivatarokról, a melyek az ország különböző vidé­
kein dühőngenek. Ma Zimonyban pusztított. Dél­
után négy óra felé — mint egy távirat jelenti — 
óriási vikar és jégeső volt. A zivatar háromnegyed 
óráig tartott, csaknem szakadatlanul diónagyságu 
jég esett félemletes menydörgés és villámlás közt. 
A vihar roppant károkat okozott úgy ott, mint a 
környéken. A kertek, szőlők és gyümölcsösök tel­
jesen meg vannak semmisítve. A vetésekben szin­
tén nagy kárt okozott a jég. A jégeső után felhő- 
szakadás volt, mely az összes utakat elárasztotta 
és járatlanná tette. A zimonyi országút a zivatar 
alatt egész székében valóságos árt képezett.

— A* amerikai munkásiztrájk. Az amerikai bá­
nyamunkások sztrájkja még egyre tart. A Maryland, 
Virginia, Ohió, Indiana, Illinois és Kolorado államok 
munkásai megtámadják és folyvást inzultálják azokat 
a társaikat, kik dolgoznak. A sztrájk olyan mérveket 
öltött, hogy Mac-Kinley kormányzó újabb katonai 
csapatokat volt kénytelen kiküldeni. A sztrájkolók a 
Baltimore és Ohió államok közötti vasútvonal több 
pontján a hidakat fölrobbantották.

— Kitüntetés. A király, mint a hivatalos lap mai 
száma közli, Szmekál József királyi tanácsos és a 
kereskedelemügyi minisztérium központi számvevősége 
főnökének, saját kérelmére történt nyugalmaztatása 
alkalmából, sok évi hü, buzgó és sikeres szolgálata 
elismeréséül a harmadik osztályú vaskorona-rendet 
díjmentesen adományozta.

— Trenoaén Tepltozből Írják lapunknak, hogy ott 
junius 2-ikán nyitót ták meg a pompás stilü, ujonan 
épített tiszti gyógyintézetet, melyet a pozsonyi cs. és 
királyi mérnökkari igazgatóság terve után Feigler 
Sándor pozsonyi műépítész épített. Az ünnepélyes 
megnyitás fél 12 órakor kezdődött Salis báró altábor­
nagy elnöklete alatt, a ki Frigyes cs. és kir. főher 
czeg, pozsonyi hadtestparancsnok képviseletében volt 
jelen. Számos katonai főrangú személyiségen kívül ott 
voltak: a gróf Harcourd uradalmi igazgatósága, a 
fürdő felügyelősége és orvosi kara stb. A megnyitást 
a 71 -ik házi ezred zenekara vezette be, utána Salis 
báró remek megnyitó beszéd kíséretében adta át 
rendeltetésének a két emeletes, pompásan és minden 
kényelemmel berendezett gyógyintézetet. 1 órakor a 
Teplicz vendéglőben disz-banket volt, melyen Salis 
báró Teplicz lakóira, Krepier fürdőigazgató pedig 
Salis báróra ürítette poharat. D. u. 4 órakor a nyári 
színházban díszelőadás, este fél 9 órakor a fényesen 
kivilágított gvógyteremben kedélyes tánczmulatság volt, 
mely éjfel utánig tartott.

Rövid hirek. Pozsonyban Hutflesz Fe- 
rencz tüzeraltiszt ösmeretlen okból agyonlőtte ma­
gát. — Pebrecz etében egy Szilágyi Ferencz 
nevű kőműves munka közben egy tűzfalról oly 
szerencsétlenül esett le, hogy sérülései következté­
ben meghalt. — Sávbog árdón Reisz fakeres­
kedő barom éves gyermekét egy roszul összera­
kott deszkahalmaz agyonütötte. — Leién Lajos 
István véletlenségből meglőtte mos olia anyját. A 
szerencsétlen asszony szörnyet halt. — Áradon 
Király Sándor kis leánykájának ruhája a tűz­
helyen hagyott parázstól meggyulladt, s a szeren­
csétlen gyermek sebeibe belehalt. A gondatlan 

szülők ellen a vizsgálatot megindították.

Az orosz czenzura és a sajtó.
Kevés olyan érdekes könyv jelent meg az utóbbi 

időben, mint Nagradov V. J.-nek «A modern orosz 
czenzura és sajtó a kulisszák előtt és mögött» czimü 
müve.

A «márczius előtti» czenzurát és sajtót, a III. 
Sándor alatti czenzurát és sajtót s a modern orosz 
sajtó morálját és igazságszeretetét általában, három 
nagy fejezetben fej legeli a szerző, a negyedik fejezet 
szól a hírlapírók taktikájáról és egy ötödik a theoló* 
giai irodalomról. «Egy országban sincs a sajtónak 
abszolúte véve oly kicsiny és relative véve oly nagy 
értéke, mint Oroszországban.» Ezt a paradox állítást 
a szerző úgy magyarázza meg, hogy Oroszországban 
a hírlapíró csak «árnyéka» a czenzornak, s maga 
a hírlap sem más, mint «a hatalmasok szócsőre», úgy 
hogy a hírlapoknak abszolúte semmi hatalmuk sincs, 
viszont azáltal, hogy Oroszországban minden nyilvános 
élet el van tiltva, a gondolatközlésnek és gondolat- 
kicserélesnek közvetítő eszköze a sajtó, s ebben‘a 
tekintetben sokkal nagyobb szerepe van, mint bármely 
más országban.

A »márczius előtti» czenzura és sajtó alatt Nagra- 
dov az 1881. márczius 13-ika, tehát II. Sándor czár 
halála előtti czenzurát és sajtót érti. A czenzura a 
leguyomaszlóbb Miklós czár uralkodása alatt volt, s a 
forradalmakról, a melyek ép abban az időben borí­
tották lángba Európát, említést sem volt szabad tenni. 
Akkor, mikor Párisban javában dühöngött a februári 
forradalom, az «Otyecsesztvjenyja Sapiszki» czimü 
folyóiratban a következő hir jelent meg Párisról: «A 
női kalapok ismét változást szenvedtek úgy alakjukra, 
mint nagyságukra és színükre nézve ; a férfi-ruhákat 
is uj fagonra csinálják.»

II. Sándor czár uralkodásán ak kezdetén sem voltak 
az állapotok sokkal jobbak, csak 1865-ben adta ki 
első rendeletét a «czenzura enyhítéséről» ; ez azonban 
nem sokáig volt teljes erejében érvényes, mert 1871- 
ben már hozzá függesztették az úgynevezett Longi- 
now-féle paragrafust, mely megengedte a kormány­
nak, hogy minden czikket, a mely álladalmi szem­
pontból kellemetlen, elkobozzon. Ezt a paragrafust 
aztán úgy alkalmazták, a hogy és a hol csak akar­
ták. A könyvben például fel van hozva a következő 
jellemző eset : Egy napon a «Golosz» szerkesztőjét 
egy távirat közlése miatt a rendőrséghez idézték. Csak 
a tárgyalás alatt tűnt ki, hogy a szerkesztő azt a 
táviratot, a mely az «államra olyan veszélyes», a hi­
vatalos lap előtte való napon megjelent számából 
vette ki s egyszerűen lenyomatta. Mtgis mikor távo­
zott, azt mondta neki a rendőrfőnök: «Vigyázzon 
magára, mert ha ez még egyszer előfordul, vége a 
lapjának.»

S mindennek daczára a viszonyok ma még sokkal 
szomoruabbak.

II. Sándor halálának okát ugyanis a hangadó körök 
annak tulajdonították, hogy a sajtóban a liberális 
mozgalmak nagyon szabadon voltak tárgyalhatok. El­
rendelték, hogyha egy lapot háromszor már figyel­
meztettek s ha negyedszer mégis sajtóvétséget követ 
el, a rendőrség által betiltható. így aztán a liberális 
lapok csakhamar megszűntek, sőt még a konzervativ 
lapoknak is sok kellemetlenségeik voltak. A szerkesz­
tőket aztán adminisztratív utón deportálták.

A mostani sajtóczenzura abban különbözik a Mik­
lós czár idejében volt czenzurától, hogy akkor egy­
általán minden állam kormányának intézkedései hi- 
bálLnok voltak, mig ma csak az orosz kormányéi 
állnak kritikán fölül. Ma tehát majdnem sajtószabad­
ság áll fenn olyan termékekre, amelyek nem állanak 
szoros összefüggésben az orosz ügyekkel. Azonkívül 
kifejlődött a sorok közti irás is s az orosz sajtó tel­
jesen korrumpált.

Nagradov nagyon elítéli a mai orosz hírlapírókat, a 
byzantinizmussal vádolja őket, nem csak az orosz 
czárokkal, hanem Európa minden hatalmasával szem­
ben, B ezen még a pártnézetkülőnbségek sem változ­
tatnak. A nihilisták nagyon természetesen ez alól ki­
veendők. Az orosz sajtót általában optimizmus jellemzi 
s az orosz állapotokat utópiának tartják. S ez nemcsak 
a kormánypárti, hanem a radikális és illoyális lapokat 
is jellemzi. Ezt különben ,Nagradov az orosz nép jel­
leméből magyarázza meg.

A külföldről behozott sajtótermékek közül legin­
kább a franczia lapok lesznek a czenzurra által ki­
méivé.

Nagradov könyve rendkívül érdekes adatokat be­
szél el könyvében s azt a benyomást kelti, hogy 
mindenesetre saját tapasztalatai alapján irta meg 
könyvét.

= Herozeg Eszterházy savanyuvlz (Savanyú­
kút on Sopron mellett) a legkellemesebb ital, borral 
vagy a nélkül és most, midőn a kolera Európában 
ismét fellépett mint legjobb óvszer ajánlható. Főrak­
tár: Budapest, nádor-uteza 17.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A vasúti albizottság ma délelőtt ülést tartott 

Márkus József alpolgármester elnöklete alatt. Tár­
gyalták a szent-endrei helyi érdekű vasút a lánczhid- 
főig való közlekedésének kérdését. E vonatok a filatóri 
állomástól a Pálffy-térig a magyar allamvasutak köz- 
vasuti sínjein, azon túl pedig a közúti vaspálya sín­
jein közlekednének. Minthogy tehát a főváros belső 
területén e vasútnak is közúti vasút jellege van, föl­
merül a kérdés, vajon a sínek és közterület haszná­
latáért a helyi érdekű vasút-társaság fizessen-e dija­
kat. De fölmerül az a kérdés is, hogy — mivel a 
helyi érdekű vasút vonatai a filatóri gáttól a láncz- 
hidig a közúti vasul személyforgalmát részben átve­
szik — vajon ezzel nem lesz-e a fővárosnak az a jö­
vedelme veszélyeztetve, a mely őt a közúti vaspálya- 
társaság jövedelméből megilleti. A bizottság tagjai e 
kerdesekre nézve akként határozlak, hogy használati 
díj az egész vonal hosszában fizetendő, még pedig az 
első öt évben kilométerenkiut 10 kr, a második öt 
évben 20 kr, és igv tovább egészen 5U krig. Az en­
gedélyidő 1917-ben jár le, a mikor a többi vasutak 
is a főváros tulajdonába mennek át. A bizottság a 
jövedelemben való részesedés kérdésében egyelőre 
nem határozott, hanem ezt az ügyet a junius 12-én 
— kedden — délelőtt tartandó külön ülésben fogja 
tárgyalni, a mikor a helyi érdekű vasutak igazgató­
sága is meg lesz hiva.

— Adókivetés, Áz adókivető bizottságok holnap, 
szombaton, a következő helyrajzi számok alatt lakók 
adóit tárgyalják: A IV. kerületben 1—632-ig a meg­
hívottakét, az V. kerületben 1145/54—1168-ig a rak­
tári tételeket, a VI. kerületben 3807—3816-ig áz uj 
adózókét, a VII. kerületben 4725-6/c—4763-ig, a Vili. 
kerületben a külön meghívottakét, a X. kerületben 
8394 —8467-ig.

SPORT.
Magyar lovak diadalai a külföldön. Németország 

egyik legklasszikusabb itemét a 20.000 márkával do­
tált s 2200 méter távra terjedő Union versenyt, teg­
nap délután futtatták le Berlin Hoppengarten gyenéu. 
Magyarorszag Péchy Andor Adonis-a által volt kép­
viselve a futamban s míg az osztrák Derbyben csak a 
harmadik helyet tudta okktipálni, addig itt fényesen 
megfelelt a beléje helyezett bizalomnak s Smith- tel 
a nyergében könnyen ötnegyed hosszal nyerte meg a 
versenyt, hr. Fürstemberg E. Herold ja (lov. Busby) 
ellen, harmadik pedig Lang Puchoff Verschwen­
der-'^ (lov. Robinson) lett ; a vert mezőnyben voltak 
még Donnerschlag, Vollmond, Sperber és Na~ 
lubo. A totalizator Adonis győzelmére 20 márkára 
103 márkát fizetett, helyre pedig 50 : 89, 79, és 204 
márkát. A nap másik nagy futamában is magyar ló 
aratott diadalt. Ugyanis az Ezüst-versenyt (tiszte- 
letdij és 5000 mka, 3200 m.) br. Uechtritz Zsigmond 
Bar-one ja hozta haza Pagoda es Frismoid ellen.

— Lord Rosebery szerencséje. Tegnapelőtti szá­
munkban már említést tettünk arról, hogy a világ leg­
klasszikusabb versenye, az angol derby, Bosebery 
lord Ludas-inuk győzelmével végződött. — Nagy 
enthusiasmussal fogadta az Epsom-gyepén összegyűlt 
közönség Ladas fenyes diadalát s mindenki sietett a 
szerencsés lordnak üdvözletét átadni. A gratulálok 
között volt maga a walesi herczeg is. — Rosebery 
valóban burokban született, mert e győzelemmel be. 
teljesült az a három kívánsága, melyet mint gyermek 
tűzött ki maga elé, t. i. hogy a világ egyik leggazda­
gabb leánya legyen a felesége, hogy Anglia premier 
minisztere legyen és végül, hogy az angol Derbyt 
megnyerje.

— A «Goepodar-eset». A franczia Derby-heros, 
Gospodar tulajdonosát, Ephrussi marquist a közön­
ség tudvalevőleg a verseny után bántalmazta, s a 
legaljasabb kifejezésekkel illette lovának ide s oda 
lutásai miatt. Ephrussi most egy franczia lapban nyi­
latkozatot tesz közzé, melyben kijelenti, hogy a 
«Grand poule de pr odiutsban» Gospodar azért 
futott oly rosszul, mert az Angliából erre az alka­
lomra lehozott J. Watts jockey nem ismervén jól 
lovát, nem lovagolta a helyes módon, ő különben 
e futamban 90,000 frankot feszitett. A franczia Derby, 
ben már az istálló-jockey, (— a nálunk is ismert —)
J. C. Liddiard lovagolta Gospodart, ki teljesen is­
merte lovát, s helyesen tudta a kedvező alkalmakat 
vele a győzelemre felhasználni. Végül kijelenti, hogyha 
nem elégszenek meg nyilatkozatával, úgy a Jockey- 
klubnál vizsgálatot fog kérni úgy maga, mint trai- 
nerje, Connington és a két jockey Watts és Lid­
diard ellen.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar testgyakorlók kőre kerékpározói 

junius 10-én kirándulást rendeznek Gödöllőre. A ke­
rékpárosok délután 2 órakor indulnak az Oktogon- 
térről.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A* ügyvédi kamarák fegyelmi bíróságainak

megalakítása tárgyában a kir. kúria kisebb fegyelmi 
tanácsának teljes ülése 1894/109. fegy. sz. a. határo- 
zatilag kimondotta, hogy az 1874 : XXXIV. tcz. 75. 
§-ának második bekezdése, illetve 22 § sa érteimében 
a kamarai titkár tagja ugyan az ezen törvényszakasz 
értelmében alakult választmánynak, de nem soroz­
ható a fegyelmi bíróság tagjaiul külön felem­
lített választmányi tagok közé: ennélfogva a m. 
kir. kúria kisebb fegyelmi tanácsának teljes 
ülése kimondta, hogy ózz ügyvédi kamara tit­
kára az ügyvédi kamara fegyelmi bíróságának 
szavazó tagja nem lehet, azonban az ügyvédi 
kamara titkára az ügyvédi kamara fegyelmi bíró­
ságának ülésein . — a végtárgyalások kivételével — 
szavazatnélküli előadó lehet és a jegyzőkönyvet 
minden ülésen vezetheti. Erről a határozatról az igaz­
ságügyminiszter azzal értesítette az ügyvédi kamará- 
kát, hogy fegyelmi bíróságaikat ennek megfelelőleg 
alakítsák át, illetve, ha ügyrendjük eltérő rendelkezé­
seket tartalmaz, a határozathoz képest módosítsak.

- Viszonosság a szegényjog tekintetébe 
Ausztriával. A m. kir. igazságügyminiszter 
sésére — mint ezt a 14390/1894. 1. M. számú r
let közli — az osztrák cs. és kir. igazságügymi^, 
kijelentette, hogy a magyar állampolgárok Ausztriába 
a szegényjog engedélyezése, tartalma és teriedelm 
tekintetében, ugyanazokban a jogokban és kedvezm? 
nyékben részesülnek, mint az osztrák állampolgárt

— Linder György legújabb bűnügye. Linda. 
György országos képviselőnek a Petrovics GerazinT 
féle püspökcsinálási ügyéről már részletesen h-tunt* 
Legújabban — mint a P. H. írja — Lindert a DJ • 
kir. törvényszék a maissi hitel- és előlegezési eevU 
nél viselt dolgai miatt sikkasztás, csalárd huká 
és hamis könyvvezetésért vád alá helyezte

— Telekkönyvi hatóság Felvlnozen. Az i», 
ságügyminiszter a tordai kir. törvényszék kerü'etéhT 
levő felvinczi kir. járásbíróságot saját területére 060 
év szeptember 1-jétól kezdve telekkönyvi üevekkü. 
bírói hatáskörrel ruházta fel. Oeo
- Az útadóra vonatkozó törvény módosítása

A kereskedelemügyi miniszter a közutak- és vámokéi 
szoló törvény gyakorlati értékének beható tanulmá 
nyozása czéljából felhívta a törvényhatóságokat ho»v 
J,onntSék- ,ki’ menn7iben bizonyult szükségesnek 
1890. évi I. tcz. némely intézkedéseinek a módosítás, 
Mint értesülünk, az eddigi tapasztalatok szerint fől„ 
a törvény 23. § ában megállapított minimumok eleité« 
látszik indokoltnak. Jtesa

A községi Jegyző viselt dolgai. Tököl köt.
ség 54 gazdiija — mint azt már közöltük — több. 
szőrös szabálytalanság miatt panaszt emelt Szodorau 
Árpád községi jegyző ellen s ennek alapján a bel 
ügyminiszter el is rendelte a fegyelmi vizsgálatot A 
vizsgalat összesen 34 bevádolt cselekményre terjedt 
ki. Az eljárás befejezte után az alispán Szoduravl 
vétkesnek mondta ki 13 esetben tulmagas dijak be- 
szedéséért. 2 esetben zsarolásért, 4 esetben a kincs- 
tár szándékos megrövidítéséért és két rendbeli tör 
vénysértésért s ezért 500 forint pénzbírságra és 300 
forint eljárási költség megfizetésével sújtotta a je»yzö 
urat. A panaszos községiek a határozatot igen enyhé­
ik találták s bár az alispán nemcsak a hely telem, 
test, hanem a megtorlást is kimondotta, minthogy * 
jegyző ur basáskodása nagyban elősegítette a község 
elszegényedesét, egyúttal a hivatalból leendő elmozdí 
tást is kérelmezték.

— Sikkasztó pápai kamarás. Francesco de Ami. 
cis pápai kamarás, ki egyúttal Dinazzo-Pallavicim 
Teréz herczegnőnek gyámja volt — mint Rómából 
táviratozzák — a herczegnő örökségéből 166.000 lírát 
elsikkasztott. A büntető törvény a gyám-kamarást öt 
évi és kilencz havi börtönre, és ötezer líra pénzbün­
tetésre itelte el.

— Gyilkos fegyenoz. Ma tárgyalta a linzi esküdt- 
szék Breitwieser fegyencz ügyét, a ki tavaly Stockingei 
fepveneztársával a börtönből megszökött s menekülés 
közben meggyilkolta az egyik őrt, a ki üldözőbe vette. 
Az esküdtszék a gyilkosság bűntettében vétkesnek 
mondta ki, s a bíróság 10 évi súlyos börtönre Ítélte, 
melyet csak akkor kezd meg, ha előző 12 évi bün­
tetését kiállotta. Társa, Stockinger, mint annak ide­
jén megírtuk, a szökés alkalmával vizbe fűlt.
- Egy család a vádlottak padján. A Sehne, 

ckendorf-csalid ellen folyamatba tett szenzácziói 
bünpür végtárgyalása — melyről részletes tudósítást 
közöltünk — a ma! nappal eljutott a bizonyítási .el­
járás befejezéséig és egyúttal sorra került a vádbe­
széd és az elsőrendű vádlott védelme.

Mladoniczky Nándor elnök délelőtt 11 órakor* 
bizonyítási eljárást befejezettnek jelentette ki, mire 
Ligetkuthy Iván kir. alügyész belefogott a vádbe­
széd elmondásába. Beszéde elején szigorú erkölcsi 
kritika alá vonta a vádlott család hallatlan ravasz, 
tervszerűen kieszelt bűnös üzelmeit s a ha- 
rom óráig eltartott beszédben egyenként taglalta 
a vádlott cselekményeket, melyeknek egy részét 
ugyan elejteni volt kénytelen, de azért a hatalma* 
peranyagban talált elég momentumot arra, hogy vá­
dat emeljen: Schneckendorf Jakab ellen 17 rend- 
beli sikkasztás büntette, egy sikkasztás vétsége, csa­
lárd bukás büntette és vétkes bukás vétségéért; — 
Schneckendorfné Berger Emilia ellen csalás,’csa­
lárd bukás büntette, hamis eskü, sikkasztás és vétke* 
bukás vétségéért; — Munkácsi József ellen hét- 
rendbeli sikkasztás büntette, csalás és csalárd búké* 
bűntettéért; — Eörpel Jenő és Pozsonyi Adolf el- 
len pedig csalás bűntettéért. Enyhítő körülményt 
azonban csak a két utóbbi vádlottal szemben lát fen- 
forogni s egyebekben szigorú büntetést kér.

Dr. Fried Vilmos, elsőrendű vádlott védője, min­
denekelőtt arra utal, hogy védenezét a legelőkelőbb 
emberekkel való érintkezés juttatta a vádlottak pad­
jára. Mert mig haszonleső üzletbarátainak jó kon- 
ezokat tudott szerezni, addig az ő becsülete érintetlen 
maradt; mihelyt azonban Schneckendorf fáradozásai 
diját követelte, akkor előtérbe lépett a bosszú és gyű­
lölet, a mit eléggé szembetűnővé tesz az, hogy még 
olyan ember is merészelt panaszt emelni ellene, ki 
régóta átvitorlázott nem épen puszta kedvtelésből — 
Amerikába. Appellál a bíróság pártatlan Ítéletére é* 
sorra veszi az egyes bevádolt cselekményeknek a vé­
delem szempontjából való mérlegelését. A Pscherer- 
féle esetről azt mondja, hogy a gyámoltak ügyvédje 
Schneckendorf utján mindenről értesült, tehát a czeg- 
átruházásról is. A csödügvben a vád részéről konsta­
tált 92 ezer forint hiánynyal szemben azt igyekszik 
kimutatni, hogy védencze a czégnél 70 ezer forint 
készpénzt vesztett. A Reissmann-féle váltók tisztán 
szívességi váltók voltak.

Az elnök esti fél 7 órakor a védelem folytatását 
holnapra halasztotta, s igy valószínű, hogy ítélet leg­
jobb esetben csak hétfőre várható.
- A nagyváradi tüntetés. Megírtuk, hogy a

Nagyvá-
összesen
vádhatá-

nagyváradi kir. törvényszék a múlt nyáron 
radon lefolyt oláhellenes tüntetések miatt 
harmineznégy egyént helyezett vád alá. A 
rozat — mint lapuiknak táviratozzák — izgatás é* 
magánosok ellen való erőszak bűntettének vádja alap­
ján hozták meg. A végtárgyalás azonban csak hosz- 
szabb idő múlva várható, mert a vád alá helyezettek 
nagy része felfolyamodással élt.

MULATSÁGOK.
— Kirándulások. A nemzeti kerékpár-egye­

sület vasárnap, e hó 10-én, Székesfehérvárra rendez 
kirándulást. — A IV. kerületi társaskör e hó 
24 en, vasárnap, társas kirándulást rendez Visegrádra. 
Az utazás oda s vissza nagy elegáns külön hajón, 
katona-zenével történik. Indulás reggel 71/* órakor ■ 
bécsi hajó állomásáról.

HAZASSAG.
— Esküvő. Semsey László holnap, e hó 9-én, ve­

zeti oltárhoz az egyetemi templomban gróf Dessewffy 
Rella kiasszonyt.

A hivatalos lapból
Kinevezés. A közös külügyminiszter Avril Felix- 

nek a párisi vezérlő főkonzulság által cs. és kir. kon­
zuli ügynökké St.-Maloba történt kinevezését jóvá­
hagyta. a vallás és közoktatásügyi miniszter Kova- 
esevics Angelina okleveles tanítónőt a szefkerini köz­
ségi iskolához egyelőre ideiglenes minőségű rendes 
tanítónővé, a szegedi törvényszék elnöke a hódmező­
vásárhelyi járási Írósághoz Csúcs Ferencz szege 
Ítélőtáblái mpidijas szolgát III. oszt. hivatalszolgav 
nevezte ki ; az igazságügyminiszter Vájná Zoltán 
kézdivásárhelyi törvényszéki dijnokot a s*ékelyudvar- 
helyi és Blumenthal Péter aagyszeoeni törveny- 
széki telekkönyvvi átalakító dijnokot a karansebesi 
törvényszékhez, Nesztor Miklós m. kir. igazolványos 
csendőrőrmestert a kolozsvárvidéki, Róbel Pál szín r 
váraljai járásbirósági dijnokot a székelykeresztur, 
Dózsa Aladár sepsi-i járásbirósági dijnokot az oklánm, 
Föpl Péter nagybecskereki törvényszéki dijnekot p8.
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,. a törőkbecsei járásbírósághoz írnokká nevezte ki, 
felszegi Ödön bethleni járá-birósági Írnokot a besz- 

rczei- Palatkas István pozsonyi Ítélőtáblái Írnokot 
nedig a tordai törvényszékhez helyezte át ; a tenge- 
feszeti hatóság fiumei születésű Raicich Siro és 

rtoré-i születésű Mandekich János keresk. Iiadna- 
"tokat hosszujáiatu tengerkapitányokká, voloska-i 
«lületésü Cattalinich Hector tengerészt hosszujáratu 
íiadnagygyá, a győri Ítélőtábla elnöke Cserhalmi 
István díjtalan joggyakornokot a győri Ítélőtábla ke­
lletére dijas joggvakornokká, a szegedi pénzügyigaz- 
Mtóság Pethö Ferencz díjtalan adóhivatali gyakornok- 
feiöltet a hódmezővásárhelyi adóhivatalhoz díjtalan 
idohitatäU gyakoinokká, a budapesti zálogház igaz­

ai* a kereskedelemügyi minisztertől nyert felhatal­
mazás alapján Takács István volt csendőrőrsvezetőt 
és Kovács József tartalékos főhidászt (kormányost) a 
vezetese alatti intézethez napdijas kisegítő szolgákká, 

brassói törvényszék elnöke Fapp Altiért brassóvá- 
r0si rendőrt a vezetése alatti törvényszékhez. Farkas 
Marton brassói törvényszéki fogházőrt a hosszufulusi 
járásbírósághoz Ill-ad osztályú hivatalszolgává ne­
vezte ki.

Lekőszőnée. A honvédelmi miniszter Zsubori 
József 6. honvédgvalogezredbeli tartalékos hadnagy- 
D3k. a tiszti rendfokozatáról kért leköszönését elfo­
gadta.

gévváltoztatás. Fried Lipót hajduszoboszlói ille­
tőségű temesvári lakos vezeteknevenek «Forgács» ra, 
Kovák Mihály lovai lakos vezetéknevének «Ujhelyi»-re, 
fíerrnhut Hei man beregszászi lakos úgy mag i, mint 
kiskorú Benő fia vezetéknevének «Herczeg»-re, Gei­
ger Jenő debreczeni lakos vezet, knevének «Hege­
dűs »-re, Ronánovitz Mózes szentpéteri illetőségű 
jászberényi lakos vezetéknevének <Révész»-re, W eisz 
bidor vámosi illetőségű szombathelyi lakos vezeték­
nevének «Vargyas»-ra kért átváltoztatását a belügy­
miniszter megengedte.

A hadsereg köréből. A király megengedte, hogy 
Karoly Lajos főherczeg lovassági t ibornok, Ottó fő- 
hercz=g ezredes a 9. huszárezredben, Lipót Salvator 
fóhercreg a 24 sz. gyalogezred ezredese és parancs 
ncka, Ferencz Salvator főherczeg őrnagy 15. számú 
dragocvos-ezredben, Albrecht Salvator főiierczeg fő- 
badnagv a 11. számú huszárezredben és Rainer fő­
herczeg táborszernagy a cs. kir. Landwehr fóp rancs- 
noka a nekik Alfréd szász cóburg-góthai herczeg 
szász-ernesztini herczegi házirend nagykeresztjét elfo­
gadhassak és viselhessék ; elrendelte Én^lisch-Poppa- 
rich Alfréd ezredesnek a 90. számú gyalogezredhez 
való áthelyezését ; továbbá Canic György ezredest a 
a 90. sz. gyalogezredben, a 72. sz. gyalogezred pa­
rancsnokává nevezte ki, wagaui Zechmeister Ede ez­
redesnek, a 4. sz. hadtest-tüzérezred parancsnokának, 
a katonai erdemkeresztet adományozta, Lorenz János 
és lovag Minarelli Fitzgerald Sándor vezérkari alezre­
deseknek a törzstiszti tanfolyamnál viselt tanári al­
kalmazásuktól való fölmentését s Vaniczek Adolf al­
ezredesnek, számfelett a 20. sz. gyalogezredben, szol­
gálati alkalmazásban a 11. hadtest parancsnokságánál, 
a helyi alkalmazásbeliek létszámába való áthelyezését 
elrendelte ; hunyadi Noak Mihály alezredesnek a 72 
szama gyalogezredben saját kérelmére, a nyugállo­
mányba helyezését elrendelte és neki ez alkalomból a 
Fer-ncz József-rend lovagk resztjét adományozta,
K arner Karoly őrnagynak a 22. sz. tábori vadász­
zászlóalj parancsnokának, a foiülvizsgálat eredménye 
alapjan. mint ez idő szerint szolgálatra nem alkal­
masnak. várakozási illetménynyel hat hónapra való 
szabadságol .sát elrendelte ; kettenaui Kettner Rikhárd 
őrnagyot a 88. sz. gyalogezredben, a 22 sz. tábori 
vadászzászlóalj parancsnokává nevezte ki ; Horeczky 
Arthur őrnagynak a 41. sz. hadosztály-tüzérezredben, 
a műszaki katonai akadémia állományába való áthe­
lyezését, a tüzérséd törzskarba való egyidejű áthelye­
zés és ebben számfelett való nyilvántartás mellett 
elrendelte ; megparancsolta, hogy őrnagyi helyi alkal 
mazasra előjegyeztessenek a következő 1. oszt. száza 
dosok : Zimonya János, Gasslunger József és aranyos- 
marót! Rónay* Kornél, Keller Gyula, Érti Frigyes, 
W-nzel Ferencz, Pichler Henrik, R.eszler Karoly. 
Schneider Ottó, Pen-eke Hugó. Pallang Ferdinand, 
Kuttner András, ebertsforti Énért Venczel, nemes 
Bencevic Károly, Grünwald Alfréd, Ljuslina Izsák, 
Springinsfeld Janos, Poliak János, Rauch Antal, 
S'.-rnegg János, Kobath József. Pstross H nrik. Kéler 
Zsigmond 1. oszt. századost a 83. sz gyalogezredben, 
testőrré és századossá magyar testőrségébe nevezte 
ki: Mayerhofer Lipót hadnagynak az 1. sz. hidász 
taiy tüzérezredben a cs. kir. csendőrs ghez való át he 
Rezesét elrendelte ; kineveztetíek segedorvosokká a 
tartalékban a következő tartalékos segedorvos-helyel­
lesek. egvetemes orvostudorok : Henna Evald. Tengl-r 
József. Wagner Dániel, Kiss Aiadar Perko Ferencz, 
Marik Ferencz, lovag Kai ajan Ernő, Rosennerger 
A.ajos. Jiránek Károly. Lieblein Viktor, Janda József,
B dear Vladimir. Felki István, Angel Alajos, S iber- 
busch Simon, Gruber Gyula, Révész Béla, H rschl 
László, Berger Henrik, Bardach Tewel ; a következő 
tartalékos szakaszvezetók, egyet- mes orvostudorok : 
Wallnöfer Tivadar, Stolz Antal, Rotii Ármin, Lévai 
Dezső ; főorvosokká a cs. és kir. hadsereg tényleg s 
állományában : Peller Henrik f sebész egyetemes or 
vostudor ; a következő tartalékos segedorvos-helyette 
sek. egyetemes orvostudorok : Müller Fülöp. Weindling 
Náthán, Klausner Vilmos, Sági Lajos ; a következő 
egyéves önatntes czimzetes tizedesek, egyetemes or- 
voeíudorok : Riha Antal, Kovaricek Emánuel, Pap 
Mihály. Beric György ; Adiof Frigyes egyeves önkén­
tes czimzetes őrvezető egyetemes orvostudor a koro­
nás ezüst érds mkeresztet adományozta, JankPwicz 
Félix szakasz vezetőnek, czimzetes tűzmesternek a 
tüzérségi szertárnál Temesvárit, Hoffmann Gyula I. 
oszt. puskamivesnek az 5. huszárezr dben és Párisi 
Mihály I. oszt. mümesternek az 1. sz. ruházati rak­
tárnál Brünnben.

Ügyvédi kamarák köréből. A budapesti ügyvédi 
kamara közhírré teszi, hogv dr. Baránszky Gyula 
(Vili. József-kürut 40. sz.) dr. G cs József (IV. kis- 
hid-uteza 9. sz.), dr Kiss Sámuel (IV. Kossuth Lajos- 
utcza 8. sz.). dr. Rajic Dusán (IV. Havas-utcza 4. 
sz.) és dr. Szűcs Ödön (VIII. vas-uleza 15. sz.) ügy­
védek a kamara lajstromából folytatólag fölvétettek. 
Walla Jenő budapesti úgyv. d Munkácsra elköltözése 
és Gallé József vaczi ügyvéd elhalálozása folytan 
fenti lajstromból kitörültettek ; Walla Jenő ügyvédi 
iratait Kállay József budapesti ügyvédnek adta át. 
Gallé József ügyvédi irodája részére pedig gondnokul 
dr. Kohv Jakab váczi ügyvéd neveztetett ki. Ta- 
riczkv Jenő ügyvédjelölt Htts Ödön budapesti ügy 
vénnél való gyakorlatról szóló 753 94 sz. igazolvá­
nyát elvesztvén, az megsemmisittetett. A pécsi ügy­
védi kamara választmánya dr. Scheffer Sándor volt 
dunaföldvári ügyvédet a kamara terű.étéről való távo­
zása folytán az ügyvédek lajstromából törölte, s hogy 
nevezett ügyvéd dunaföldvári irodáját dr. Gál Jenő 
dunaföldvári ügyvédnek adta át, továbbá, hogy Ro- 
singer Vincze ügyvéd lakását Sásdról a kamara te­
rületén belül Dombóvárra, dr. Madarász látván és 
dr. Darányi Ferencz ügyvédek lakásukat Tamásiból 
Pécsre tették át.

TÁVIRATOK.

A közönség köréből.

Bécs. jun. 8. A bécsi községtanácsban a polgár- 
mester közölte, hogy mindent megtettek arra nézve, 
hogy a jégverés által sújtott lakósok adóelengedésben, 
esetleg a tartományi bizottság által adandó segélyben 
részesüljenek. A simmeringi konyhakertészek részére, 
kik mindenüket elvesztették, segelyakeziót indítot­
tak meg.

Krakó, jun. 8. Madryski közoktatásügyi miniszter 
ma reggel Lembergből ideérkezett és holnap visszatér 
Becsbe.

Lemberg, jun. 8. Károly Lajos főherczeg ma 
500 forintot adott át a tartományi elnökségnek 
Lemberg szegényei részére.

Berlin, jun. 8. A görög trónörökös és neje 
délután 5 órakor ide érkeztek. A trónörökös pár 
több órai itt időzése után Potsdamba fog menni 
az uj palotába a császári család látogatására.

Berlin, jun. 8. A belügyminisztériumban je­
lenleg Bötticher államtitkár egy korábbi nyilatko­
zatának megfelelőleg törvényjavasl a ton dolgoznak- 
mely a tisztességtelen verseny visszaélését akarja 
megszorítani. A törvényjavaslat szerint érzékeny 
büntetés éri mindazokat, a kik a kereskedelem és 
ipar terén oly valótlanságokat állítanak, a melyek al­
kalmasak az áruk m inősége, eredete és értékeire nézve 
a vevőt tévedésbe ejteni. A tőrvényjay aslat szerint 
súlyos büntetés vár az áruknak mennyiségben 
való mégröviditésére, a minőség meghasznositására, 
valamint más tisztességtelen üzclemre is, hasonló­
képen intézkedik a törvényjavaslat a kereskedői vi­
lág részéről sokszor kifejezett azon óhajtás tekin­
tetében, hogy iétéz kedések tétessenek az üzleti és 

gyári titok elárulása ellen.
Berlin, jun. 8. A tanács Berlin képviselőjévé 

a budapesti egészségügyi kiállításra Boeckli tanárt, 
Berlin város statisztikai hivatalának igazgatóját 
választotta meg.

Wiesbaden, jun. 8. A czentrumpárt vezére, 
dr. Lieber legközelebb megválni készül a politikai 
pályától, és ezért le is fogja tenni mandátumát.

Paris, jun. 8. A szenátus mai ülésén Fahre 
indítványát tárgyalták, a melyet az iránt nyújtott 
be, hogy Jeanne d’Arc emlékére éven kint május 
második felében nemzeti ünnepet tartsanak. Az 
indítványra nézvj kimondták a sürgősséget. Az 
indítványozó Jeanne d’Arc emlékét magasztalta és 
szemére vetette a monarkhiának, hogv Jeanne 
d'Arcról megfeledkezett. Dupny miniszterelnök 
pártolta az indítványt és megjegyezte, hogy Jeanne 
d’Arc emlékünnepén minden franczia részt vesz 
és hogy az igazi hazafias ünnep lesz. Fahre indít­
ványát 146 szavazattal 100 ellenében eljogadták. 
Ezuíán elfogadták azt ?.z indítványt is, hogy 
Rouenben a régi vásártéren Jeanne d Arc-nek 
nemzeti aláírás utján szobrot emeljenek.

Paris, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Lissabonból ideérkezett jelentések szerint, 
az a nézet van elterjedve, hogy daczára Anglia 
békítő közbelép ésének csak kevés a remény ahhoz, 
hogy a Portugal és Brazília közt fönnálló konflik­
tus egyhamar ki fog egyenlittettetni. A két állam 
közti diplomácziai érintkezés közvetlen oka az 
volt, hogy Portugália megengedte hajóinak, hogy 
fölvegyék a brazíliai menekülőket. A tényleges ok 
azonban az, hogy a rio de janeiroi portugál gyarmatok, 
a Mello tengernagv és a Gama-féle insurrekezió erő­
södésére nagy befolyással voltak.

Kagga. jun. 8. (Első kamara.) Vari der Puttes 
kérdésere a külügyminiszter megígéri, hogy a leg­
utóbbi kamara feloszlatásra vonatkozó okmányok 
közzétételét illető kívánságot megfontolás tárgyává 
teszi. A gyarmatügyi miniszter egy kérdésre azt 
válaszolta, hogy még nem küldtek katonai expedi- 
cziót Lombrekba, hanem ez meg fog történni, ha 
a rád ja vonakodnék teljes elégtételt adni a kor­
mánynak és továbbra is elnyomja a lakosság egy 
részét, és nem ismeri el az 1843. évi szerződés 
daczára Németalföld souverénitásat.

Brüsszel, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A szocziahsták elhatározták, hogy az ulczákon és 
nyilvános tereken erélyes hangú tiltakozó-iratokat 
fognak szétosztani azok ellen a javaslatok ellen, a 
melyekkel a kormány a gabona, vaj és margarin 
után beviteli vámokat szándékozik szedni. Azon­
kívül tiltakozó gyűléseket is szándékoznak ren­
dezni.

London, junius 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Hir szerint az angol-belga Kongó- 
egyezményből kifolyólag Londonban egy 
nemzetközi konferencziát fognak tartani, a 
melyen résztvesznek majd Anglia, Belgium, 
Froncziaorszdg, Németország és Török­
ország.

London, jun. 8. Mint a «Reuter ügynökségi­
nek Apiaból május 22-iki kelettel jelentik, az 
ottani kormány teljesen tehetetlennek bizonyul. Az 
ellenségeskedő felek erős pozicziókban állanak 
szembén egymással.

Róma, junius 8. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Az utóbbi napokban a 
Banca Rontana pőrében kihallgatott tanuk 
vallomásai, a melyek szerint a vádlottak­
nál tartott házkutatások alkalmával igen 
sok kompromittáló iratokat koboztak el, a 
melyeknek alapján az ellenzék követeli, 
hogy Giolittit, a volt miniszterelnököt vesz­
tegetés miatt vád alá helyezzék.

Róma, jun. 8. (Képviselőház.) Blanc báró kül­
ügyminiszter Imbriani kérdésére az olaszok brazí­
liai" helyzetét illetőleg azt válaszolja, hogy az olasz 
kormány fáradozásainak és felszólalásainak sike­
rült a legsúlyosabb vitás esetekben is elégtételt 
kapni a brazíliai hatóságoktól. A brazíliai kormány 
tudatában van annak, hogy Olaszország el volna 
határozva az Egyesült-Államok választott bírói 
döntését provokálni, a mint ez állam is egy 
ha-onló esetben igénybe vette Olaszország döntését.

Róma, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) Az 
olasz kormányválság csak nem akar tisztulni. A 
«Messagero» azt mondja, hogy Crispi Napolyba 
szándékozik utazni, s ha ez igaz, akkor az ember­
nek önkéntelen az a gondolata támad, hogy vissza 
akar vonulni. Ez azonban alig valószínű, hisz da­
czára annak, hogy a szombati képviselőházi gyű­
lésen a javaslata heves támadásoknak volt kitéve, 
mégts mindenünnen azt hallja, hogy nélkülözhetet­
len, hogy a kepviselőház neki uj adókat fog meg­
szavazni, ha megvan benne a jóakarat és a szán­
dék. hogy az állami igazgatás minden ágában, s 
különösen a hadügyi budgetben nagyobb megtaka­
rításokat tegyen. Zanardeliinek tegnap Crispinél 
tett látogatása is a mellett szól, hogy a befolyásos 
bresciai képviselő Crispivel nem akar teljesen sza­
kítani. Azt azonban még nem lehet állítani, hogy

megegyezésre tudnak-e jutni. Még bizonytalanabb 
Rudinival, a ki azonban mindig késznek látszik 
arra lenni, hogy ellenzéki álláspontját egy minisz­
teri tárczával cserélje föl.

Róma, jun. 8. Giolitti választóihoz levelet in­
tézett, melyben személyét illetőleg a Banca Ro­
mána ügyében minden vádat visszautasít, különö­
sen azt, mintha okmányokat sikkasztó! volna.

Róma, jun. 8. Mint hírlik Rudini kijelentette, 
hogy nem hajlandó valamely kabinetbe belépni, de 
megígérte, hogy a jövő kabinetet támogatni fogja, 
ha annak programmjába messzemenő megtakarí­
tások lesznek felvéve. Crispi és Zanardelli közt 
folynak a tárgyalások és úgy látszik, hogy kedvező 
eredményre fognak vezetni. Brin, volt minisztert 
Rómába hívták.

Palermo, jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Szicziliában nagy benyomást tett az az 
Ítélet, a mit a haditörvényszék De-Felice és társai 
felett kimondott. Hir szerint el vannak tőkélve, 
hogy a következő általános nagy pótválasztásokkor 
De-Felicet, Barbatot, Boscot és Verrot megválaszt­
ják országgyűlési képviselőkké.

Pétervár, jun. 8. A czár ukázt bocsátott ki, 
a melvlyel Csereiem főhadsegédre ruházza a főfel­
ügyeletet és a felelősséget a császári rezidenczia 
biztonlétéért és a czár utazásainál. Cserewin tábor­
nok, a kinek irodafőnökévé Fedoszejew kamarást 
nevezték ki, a «napos tábornok» czimet viseli.

PóteFvár, jun. 8. A belügyminisztériumban 
külön bizottság ülésezett, mely külön szabályzatot 
dolgozott ki a déloroszországi zsidótelepek létesíté­
sére nézve. E tervezet szerint mindazok a zsidók, 
kik mezőgazdasággal és földműveléssel sikerrel fog­
lalkoznak és keresztény munkások segélyére nem 
szorulnak, önálló telepet létesíthetnek. A kik nem 
tudnak vagy nem akarnak megmaradni, azok tar­
toznak elköltözködni, de csak oly helyen teleped­
hetnek le, a hol az a zsidóknak meg van en­
gedve.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, jun. 8. Az «Adria» tengeri hajózási társa­

ság hajóiról ma a következő hírek érkeztek : «Buda» 
csütörtök délelőtt Murseillebe, «Bithori» csütörtökön 
délután Nantesbe. «Deák» Meszinába, «Árpád» péntek 
délelőtt Fiu néba érkezett, «Baross» csütörtök délután 
Glasgovból Fiúméba indult.

Newyork, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak kábelsürgönye.) Búza erős áresés után 1 
cent csökkenéssel, tengeri nyugodt irányzat mel­
lett 1/8 cent eséssel záródott tegnap. A mai meg­
nyitásnál búza l1/* cent emelkedéssel, tengeri vál­
tozatlanul indult.

Chikágo, junius 8. (Az Egyetértés tudósító­
jának kábelsürgönye.) Búza ára tegnap erősen 
csökkent és 7/s centtel alacsonyabban, tengeri vál­
tozatlan irányban gyenge kereslet és kevés kínálat 
mellett '/* cent eséssel záródott. A mai megnyit­
ásnál búza 1 cent, tengeri */s cent emelkedéssel 
indult.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Kartell-mozgalmak. A nagy termelőknek az a 

törekvése, hogy kartellek alakítása által az árakat 
mesterségesen felemeljék és a fogyasztó közönséget 
ily módon kizsákmányolják, erőszakos és természet­
ellenes eszköz és a fogyasztó közönségre valósaggal 
tűrhetetlen állapot az, ha a szükségleti czikkek árai, 
nem a nemzetgazdasági törvények alfája szerint a 
kereslet és kinalat közli viszony alapján alakuljanak, 
hanem azokat a termelőkből alakított ringek önké 
nvesen rádiktálják a közönségre. Ez a mozgalom 
mindinkább nagyobb tért hódit és ha ez Így halad, 
az államok aligha térhetnek ki a kötelesség alól, hogy 
a fogyasztók védelméről hathatós eszközökkel gon 
doskodjék. Csak a minap adtunk hirt az osztrák 
vaskartell megkötéséről. Egy bécsi lap, mely ennek 
a szövetségnek az érdekeit nagyon a szivén viseli, 
keservesen panaszkodik arról az áldatlan időről, a 
mikor még nem volt kartell. Egyrészt igyekszik meg­
nyugtatni a közönséget, hogy a kartell egyelőre még 
nem fogja az árakat nagyobb stílben felemelni, de 
kilátásba helyezi, hogy ezek az áremelkedések nem­
sokára az egész vonalon meg fognak történni. Leg­
újabban a németországi összes ezukorgyárak ké 
szülnek kartellre lépni és már ki is dolgoztak egy 
alapszabály tervezetet, mely szerint az összes gyárak­
nak a kartellnak Berlinben felállítandó központi iro­
dájának ellenőrzése alatt, és az általa megszabott 
árakon szabad csak gyártmányaikat piaczra vinni. A 
kartell kétféle árakat szab meg, az egyik a kivitelre, 
a másik a belföldre vonatkozik. A belföldi ár 4 már­
kával magasabb és ezt a négy márkát a központi 
iroda fentartására fordítják, a fenmaradó részt pedig 
magok között és ama czukorfmomitó gyárak közt 
osztják fel, melyek a nyersezukrot a kartell tagjaitól 
vásárolják.

* A német ezüstánkét Berlinben már befejezte 
tanácskozásait és eloszlott a nélkül, hogy csak a leg­
kisebb eredményt is tudta volna elérni. Posadowsky 
államtitkár elnöki zárbeszéde legalább minden kételyt 
kizárólag konstatálja ezt az eredménytelenséget. Meg­
lepő ez a dolog csak azokra nézve lehet, a kik meg 
mindig nem látják be, hogy az ezüst uralmának kora 
végképen lejárt. A bizottság tagjai teljesen egyetértet­
tek abban, hogy Németország egymaga képtelen az 
ezüstár emelésére valamit tenni és hogy ezt a czélt 
még monopólium kartelek és az ezüstterraelés korlá­
tozása által sem lehet elérni. Az ezüst és arany kö­
zötti reláczióra vonatkozólag a bizottság tagjai között 
nem jött létre megállapodás és az ánkét tagjainak 
egy nagy része abban a nézetben volt, hogy a bime- 
tallisták által javasolt gyógyszerek veszedelmesek ma­
gánál az ezüstbetegségnél. Posadowszky államtitkár 
ugyan kijelentette, hogy a javaslatokat a kormány 
érett megfontolás tárgyává fogja tenni, de hangsúlyozta 
egyúttal, hogy az ezüstkérdés megoldása alig legyőz­
hető nehézségekbe ütközik.

* Közlekedés a Balatonon. A Balatonon való 
gyors és kényelmes közlekedésre az idén sok érdekes 
njitást hozott be a balatontavi gőzhajózási társaság. 
Minden vonathoz van csatlakozó hajómenet. Füred 
és Siófok között délelőtt háromszor (julius 1-jétői 
négyszer), délután háromszor indul hajó oda és vissza 
és a többi nyaralótelepek felé is naponkint két — 
négyszer közlekedik hajó. A fürdővendégek számára 
Füred és Siófok közt igen olcsó egy napra érvényes 
menettérti jegyeket adtak ki.

* Az amerikai oxukorvámok felemelése. A
washingtoni szenátus határozata, mely a nyersezukor 
vámmentességét megszünteti és a finomított ezukor 
vámját jelentékenyen felemeli, az európai külkereske­
delem és különösen a czukorkivitel sz mpontjából na­
gyon fontos. Igaz ugyan, bogy Cleveland elnök még 
nem mondta ki az utolsó szót és egyátalában kétséges, 
hogy a szabad kereskedelmi programra alapján meg­

választott elnök nem-e fogja beleegyezését megtagadni 
egy ilyen védvámos javaslattól, de azért, e javaslatok 
eshetőségeivel már most is számolni kell. A szenátus 
határozata eddig azt a hatást idézte elő, hogy az ösz- 
szes európai piaczokon a ezukorárak jelentékenyen 
emelkedtek, mert az amerikai kereskedők sietnek az 
összes rendelkezésre álló készleteket megszerezni a 
vámmentesség ideje alatt. Ez természetesen csak át­
meneti jelenség. Később, ha a javaslat törvényerőre 
emelkedik, ez okvetlenül kedvezőtlen befolyással lesz 
az európai czukorpiaczra, mert kétségtelen, hogy az uj 
törvény hatása alatt Amerikában számos ezukorgyár fog 
keletkezni.

J Előmunkálati engedély. A kereskedelemügyi m. 
kir. miniszter Baranyi Ödön, országgyűlési képviselő­
nek, a m. kir. államvasutak Orosháza állomásától 
Mágocs irányában Szentesig, eseMeg a békés-csanádi 
h. é. vasút valamely alkalmas pontjától Fábián-Sebes- 
tyénen át Szentesig, és innen a Tisza áthidalásával 
Csongrádig vezetendő helyi érdekű gőzmozdonyu vas­
útvonalra múlt évi junius hó 2-án megadott előmun­
kálati engedélynek érvényét, a lejárattól számított to­
vábbi egy évre meghosszabbította.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
= A magyar eelyemtenyéeztós a lyoni kiállí­

táson. Lyonban, a selyemgyárosok hazájában, jelenleg 
világkiállítást rendeznek. A magyar földmivelésügyl 
minisztérium felhasználta az alkalmat, hogy a magyar 
selyemtenyésztés fejlődését áttekinthető módon szem- 
lélhetővé tegye. 1879-ben, a mikor Szegzárdon a 
selyemtenyésztési felügyelőséget megalakították, 2507 
kiló gubót 7401 frank értékben tenyésztettek. 1889-től 
1893-ig évenkint átlag 1 millió kiló gubót 2,700.000 
frank értékben. 1880-ban 71 község, 1892 ben már 
2500 község foglalkozott a selyem tenyésztéssel. «To­
vább menve, Írja a N. Fr. Pr. lyoni levelezője, a ki­
től ez adatokat átveszszük, a számok kavarogni kez­
denek a fejünkben és tanúságot tesznek arról, hogy 
milyen fejlődésre képes nem egy iparág, hanem egy 
nép, mely a kultúra nagy országutján tán valamennyi 
közt a legerősebb és leggyorsabb tempóban megy 
előre.»

ling, váltótárcza 20.249.000 (— 49.000) font sterling, 
magánosok követelése 32,525.000 (-}- 941.000) ^ font 
sterling, az államkincstár követelése 8.705.000 
(— 81.000) font sterling, bank jegy tartalék 26,477.000 
(+ 986.000) font sterling. — A franczia bank mai 
kimutatása, mint Parisból táviratozzák, a következő: 
érczkészlet aranyban 1779.41 (-(- 5.27) millió frank, 
ezüstben 1278 63 (-{- 0 21) millió frank, összes ércz­
készlet 3058.04 (+ 5 06) millió frank, váltótárcza
496.4 (— 174 5) millió frank, bankjegyforgalom 
3437.3 (— 97-4) millió frank, magánosok követe­
lése 551.5 (+ 7'8) millió frank, a ban kj egy forgalom 
viszonya az érczkészlethez 88 98°/0. Kamat- és leszá 
mitolási jövedelmek 458 000 frank.

** UJ szaklap. A *Hermes» magyar általános 
váltóüzlet részvénytársaság kiadásában egy pénzügyi 
és sorsolási hetilap indult meg, melynek első száma 
változatos és gazdag tartalommal most hagyta el a saj­
tót. A legtöbb sorsolási értékpapír könnyen áttekinthető 
sorsolásán kívül elevenen megírt közgazdasági czikkek, 
közlemények és gyakorlati kimutatások kepezik a 
csinosan kiállított és a kiadó váltóüzlet ezégét czim 
gyanánt viselő lap első számának bő tartalmát. A lap 
előfizetési ára egész évre 2 frt.

** Déli gyümölcs-árverés. A Magyar kereskedelmi 
részvénytársaság folyó hó 7-én tartott aukezióján 
2000 láda Messinából és a Garda tóról importált 
déligyümölcs tulnyomólag czitrom került eladásra 
meglehetősen jó árakon. Elkelt szicziliai czitrom C—7 
írtjával Garda tavi czitrom (nagy ládák) 22—25 forint­
jával. A jövő heti aukezióra mintegy 1500 láda czit- 
romot várnak.

kereskedelem es tőzsde.
** Az értéktőzsdéről. A politikai helyzet bizony­

talansága teljes súlyával nehezedik a tőzsdére. Rövid 
idő alatt négy kabinetválság kissé sok a tőzsdének, 
különösen ha olyan is van közöttük, mint a magyar 
kormányválság, mely naponkint 'íj izgalmakat, újabb 
bonyodalmakat és a kibontakozás újabb nehézségei1 
hozza. Ha ezzel szemben figyelemmel kisérjük az ár­
folyamokat, mégsem látjuk a helyzetet teljesen vissza­
tükrözve, a mint hogy ez a rendkívüli válság nem 
annyira derouteban, az árfolyamoknak pánikszerű esé­
sében nyilvánul, mint inkább az uj üzletektől való 
tartózkodásban és — a mi a tőzsdén bizonyára a 
legnagyobb ritkaságok közé tartozik: türelmes vára­
kozásban. Ennek az igazán rendkívül helyzetnek az 
az oka, hogy a tőzsde rendületlenül bízik abban, 
hogy a válság oly értelemben fog megoldatni, 
hogy Wekerle is megmarad és a polgári házasság is 
meg lesz. Ez a bizalma a tőzsdének a sűrűn válta­
kozó bonyodalmak daczára is mindvégig megmaradt 
és egyik támasza volt az árfolyamoknak. Egyik csak, 
mert a politikai helyzettől eltekintve van elég ked­
vező kilátás, melyek megvalósulását a válság elodázta 
ugyan, de a melyek alig maradhatnak el és a melyek 
uj tápot fognak adni az üzleti tevékenységnek. A na­
gyobb bankok, felhasználva a pénzpiacz páratlanul 
kedvező helyzetét, kisebb nagyobb kibocsátásokra ké­
szülnek, melyek a politikai helyzet kibontakozása 
esetére már legközelebb élénkíteni fogják a piaczot. 
Ezek között első helyen van az uj magyar folyam­
hajózási vállalat 10 millió forint tőkével, vala­
mint a székely vasutak fmanczirozása. Mindkét 
alkotás már oly stádiumban van, hogy csak a tör 
vényhozási jóváhagyásra vár. hogy a pénzbeszerzési 
akczió azonnal meginduljon. Ezeken kívül a leszámí­
toló bank hajógyárát részvénytársasággá alakítja át és 
a részvényeket piaczra hozza és a jelzáloghitelbank is 
készül 3%-os uj nyeremény-zálogleveleinek kibocsátá­
sára.Mint további uj üzlet a telepítési ügy fmanczirozása 
is közvetlenül küszöbön áll egy telepítési bank létesíté­
sével. Ezzel ugyan még nincs kimerítve az uj üzletek 
sora, de mindezeknek első és legfőbb előfeltétele a kor­
mányválság kielégítő megoldása. Az idő előre haladt 
volta most nem képezne akadályt, mert a pénzpiacz 
helyzete olyan, a minő már régen nem volt és a ban­
koknak szükségük van ily financziális tevékeny­
ségre, minthogy a váltóleszámítolás most nem jövedel­
mező, sőt azok a pénzintézetek, melyek a betét­
üzlettel foglalkoznak, kevesebb kamatot kapnak a 
leszámítolásból, mint a mennyit a betétek után fizet­
nek és ezeknek csak a saját tőkéik jövedelmez­
nek. Az emisszionális tevékenység az egyedüli eszköz 
arra, hogy a részvényeseknek osztalékot biztosítsanak. 
Az európaszerte uralkodó nagy pénzbőség és a jó pa­
pírok iránt mutatkozó keveslet a szolid kibocsátások­
nak biztosinak a piaczot és ezek a közel jövőben 
megvalósuló kilátások erős támaszát képezték az ár­
folyamoknak, minek következtében, daczára a válságok­
nak, a mai árfolyamok meg valamivel magasabbak mint 
a múlt beliek. Magyar aranyjáradék a párisi vásár­
lások következtében különösen szilárd. Bankrészvé 
nyék közül az uj magyar folyamhajózási társaságra 
vonatkozó szerződés megkötése következtében a ma­
gyar hitelrészvény és a leszámítoló bank részvénye1 
szilárdak és daczára a gyakori ingadozásoknak az 
előbbi még 2>/, forinttal, az utóbbi pedig 2s/a írttal 
magasabban záródik, mint a múlt héten. A jelzálog­
hitelbank részvényei az említett sorsjegykibocsátás 
hírére 51/* írttal magasabban záródik. Közlekedési 
vállalatok részvényei általában szilárdak, kivételt csak 
a dunagőzhajózási részvények képeznek, melyek a 
hatalmas magyar versenytárs hírére egyelőre is már 
9 írttal estek. A budapesti villamos városi vasút rész­
vényei arra a hírre, hogy a két helyi közlekedési vállalat 
egyesülni fog, 7.75 frttai emelkedtek, daczára annak, 
hogy ezt a hírt senki sem vette és nem is vehette 
komolyan. Biztosító társaságok részvényei az utóbbi 
napok nagy jégkárai következtében gyengültek. Malom 
részvények és takarékpénztárak teljesen változatlanok. 
Egyébb iparvállati üzletek közül különösen a rima- 
murányi vasmű részvényei emelkedtek a vaskartell 
megújítása következtében 5.50 frttai, továbbá a 
Drasche-féle részvények egy nagyobb spekulánsnak 
még folyton tartó vásárlásai következtében. Tégla­
gyárak általában gyengültek valamivel, de kőszén­
bányák ismét emelkedtek, még pedig a salgótarjáni és 
északmagyarországi 3—3 frttai és a magyar általános 
kőszénbáuya fél forinttal. — Váltók és valuták vala­
mivel gyengébbek.

** Bankki mutatások. Az angol bank mai kimu­
tatása, mint Londonból táviratozzák, a következő. 
Összes tartalék 28.889.000 (+ 961.000) font sterling, 
bankjegyforgalom 24,471.000 (-(- 56.000) font ster- 

I liru- érczkészlet 37 061.000 (+ 1,018.000) font ster-

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 8. —

Gabonatőzsde.
A buzaüzlet irányzata ma újra elbágyadt. A kí­

nálat mérsékelt volt. a vételkedv pedig gyöngébb. 
Elkelt mintegy 18.000 métermázsa még pedig egytől- 
egyig 5— 10 krral alacsonyabb árakon. Egyéb gabo- 
nanemüekben változatlan árak és irányzat mellett csak 
gyér forgalom volt. Hivatalosan a mai tőzsdén a kö­
vetkező eladások jegyeztettek :

Búza. Tiszaviáéici 200 mm. 80 k. 7.25. 300 mm. 
79.2 k. 7.171ll, 100 mm. 78.3 k. 7.—frlon, mind há­
rom hónapra.

Bácskai 1500 mm. 80 k. és 3400 mm. 77.8 k. 
7.27írton, mindkettő három hónapra.

Danavidéki 1800 mm. 76 k. 6.85 frton, három 
hónapra.

Oláhországi 500 mm. 75.5 k. 5.02'/, frton, három 
hónapra, tranzito.

Szerbiai 2100 mm. 74.2 k. 5.27l/* frton, 2600 
mm. 72 k. 5.05 frton, 1500 mm. 74 k. 5.25'/, frton, 
mind három hónapra.

Zab 200 mm. 7 frton, 100 mm. 6.S5 frton, 200 
mm. 6.70 frton és 200 mm. 6.62*1, frton, mind kész­
pénzen.

Mai hivatalos effektiv-árdk:
Bma

Rozs 
Árpa

Zab

Tengeri 

Repcze 

Köles
Határidőttzlet élénk forgalommal és alacsony 

amerikai gabonaárakra csökkenő irányzatban nyílt meg. 
Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 50.000 mm. 7 11, 

7.09, 7.08. 7.07, 7.06, 7.04, 7.03 7.02, 7.- forinton.
Szokványroza őszre, mintegy 10.000 mm. 5.46, 

5.44, 5.43, 5.42, 5 40, 5.39. 5.37 forinton.
Tengeri julius —augusztusra mintegy 10.000 mm. 

4.80, 4.78, 4.77, 4.76 írton.
Szokványsab őszre mintegy 20.000 mm. 5.73, 

5.71 5.70, 5.68, 5.67. 5.66 írton.
Káposztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 

10.10 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén a forgalom mérsékelt volt, az irány­
zat túlnyomó kínálati kedv mellett csökkenő. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre, mintegy 30.000 mm. 7.03, 
7.01. 7.—, 6 98, 6.97, 6.95, 6.94, 6.92, 6,93, 6.94 
forinton.

Szokványroza őszre, mintegy 5000 mm. 5.35, 5.33, 
5.34. 5 35 frton.

Tengeri julius —augusztusra, mintegy 5000 mm. 
4.75, 4.74 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Pzokvánvzab május—júniusra ............... .. írt 6.70— 6.73
Szokvazivnuza őszre .... _ _ _ _
Szolcvanyrozs őszre........... ... ^ _ ..
Tengeri május-júniusra - ........
Tengeri julius—augusztusra _ „ „
Szokványzab őszre .. ...............
Káposztarepcze aug.—szeptemberre _

bánsági uj 77—81 klg-
frliai
6.80

irti*
7.25

tisza vidéki Uj 77—81 9 6.8o 7.25
pestvidéki 77—81 > 6.80 7.25

tehérmegyei > 77-81 > 6.80 7.25
bácskai » 77—81 » 6.90 7.30

— » 70—72 » 5. — 5.15
takarmány > 601 -62 > 5.95 6.35
égetni való » 62-64 > —.— —.—
sörfőzdéi » 64—66 » —.— —.—

— ó 39—41 9 —.— —.—
— Uj 39—41 9 6.50 6.85

bánsági ó 75 > —.— —.—
másnemű ni 73 » 4.76 4.80

káposzta —.— » —.— —.—
bánsági — > —.— —.—

ó 3.80 4.95

. » 6.94 - 6 95
„ » 5.34— 5.37 
_ » 4.73 — 4.76 
. » 4.74— 4.76
. » 5.66 - 5.6S
„ » 10.05—10.10

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom ugyancsak mérsékelt volt, az 

irányzat pedig magasabb berlini árakra megszilárdult. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre, mintegy 30.000 mm. 6.95, 
6.96. 6 98. 6.99. 7.-, 70.2, 7.03, 7.01, 7.— forinton.

Tengeri julius—augusztusra, mintegy 20.000 mm. 
4.74, 4.75, 4.77, 4.78, 4.S0, 4.81, 4.82, 4.81, 4.80 
forinton.

Szokványzab őszre, mintegy 10,000 mm. 5.69, 
5.71, 5.72, 5.73 frton.

K,:posztarepoze augusztus—szeptemberre 1000 mm, 
10.10 frton.

Délután 4- ára 30 perczkor záródnak :
Szokványbuza május—júniusra „ - _ _ „ frt —.--------.—
Szokványbuza őszre ...................... _ _ _ » 6 99— 7 01
Szokványbuza 1S95. tavaszra » 7.33— 7.35
Szokványrozs őszre .................... » 5.40— 5.40
Tengeri május—júniusra - > —.------- .—
Tengeri julius—augusztusra ........ ... . _ _ » 4 80— 4.82
Uj tengeri 1895 május—júniusra „ _ - - . » 4.98— 5.—
Szokvanyzab őszre ....... » 5.71— 5.73
Káposztarepcze aug.—szeptemberre ...... » 10.10—10.20

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban lanyha az irány, 

szilva változatlan, szilvaiz üzlettelen. — Köttetett :
Szilva boszniai 120 szemes 9.82 frton, 85 szemes 

16.07 Irton és szerbiai szokvány minőségű 9.82 frton, 
mind október—novemberre.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 48 fit.
Szesz ára változatlan és jegyez 15.50—15.75 

forintot.

Értéktőzsde.
A tőzsde, mely a belpolitikai válság kedvező meg­

oldását várta, ma ismét bizonytalan helyzettel találta 
magát szemben s miután az utótőzsdén Wekerle ka- 
binetalakitási missziója meghiúsultának hire mindna- 
gyobb határozottsággal lépett fel, az eleinte gyenge 
irányzat bágyadtságba csapott át. Ehhez képest az 
üzlet első felében meglehetősen tartott üzérkedés! ér­
tékek végeredményben jelentékenyebb árveszteségeket 
voltak kénytelenek elszenvedni. Különösen a magyar 
hitelbank s a jelzálog hitelbank részvényei, melyek az 
előző napok alatt erősebben favorizáltattak, voltak 
hevesebb támadásnak kitéve s csökkentek legjelenté­
kenyebben. Vasutak és járadékok elég jól tartvák. A 
helyi piaczon ■ hangulat nyugodtnak mutatkozott. A 

j főérdeklődés ezúttal a helyi pénzintézetek felé fordult.
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Elötözsde.

A külföld gyengébb zárlatai és a kabinetalakitási 
lehézségek az elöiőzsdvn a spekulációra Urtózkodó 
magatartást róttak s az üzlet tulnyumólag kiuálatból 
állott- Az üzérkedést értékek árvesztesége azonban 
.‘gészen jelentek ieien volt. — Köttetett: Osztrák hitel - 
esz vény 350.75—351.40-ig, magyar hitelbank 434.50 
-435.10-ig, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 
158.10—258.35-ig, osztrák-magyar állam vasút 311 — 
t41.30-ig, deli vasút 106.80-107.05-ig. rimamuianyi 
rastnü 250.90—251.15-ig, magyar koronajáravlé;. 95— 
-95.05-ig, magyar aranyjáradék 120.60—120.65 ig, 
zárosi villamos vasút 234.50—235.75-ig.

11 óra 16 percekor záródnak : Osztrák htlelrész- 
env 350.80—350.90, magyar hitelbank 434.40— 

Ú14.65, magyar leszámítoló- és pénzvállóbank 258.75 
-259. magyar jelzálog hitelbank II. kib. 240.25 — 
?40.50. osztrák-magyar államvasut 341.10 — 341.20, 
léli vasút 106.80—107.05, rimamurányi vasmű 250.80 
Í51.05. magyar koronajaradék 95—95.05, magyar 
iranyjáradék 120.60—120.65.

Déli tőzsde.
Külföldi ösztönzés hiányában az üzlet pangásnak 

i.dult s az üzérkedés! érlékek árfolyamaiban sün al­
óli be lényeges változás. Csakis a leszamitoióbank s 
elzaiughitelbank erősebben uyomoltak. Helyi értékek 
íözül a takarékpénzlaiak s a brassói bánya- és kohó- 
.’gylet részvényei keresettebbek. — Kotlettek : Osztrák 
ntelrészvény 350.25 —351.60-ig. magyar hitelbank
433.50- 434 75-ig. magyar leszámítoló- és péuzvaltó- 
oank 257—258.50-ig,magyar ipar- és kereskedelmi bank 
112—112.50-ig. magyar jelzálog hitelbank II. kib. 
239.75—240.50-ig. osztrák-magyar államvasut 340.50- 
341-ig. déli vasul 107.25—107.75-ig. rima-murányi vasmű 
250.25—251-ig. magyar koronajaradék 95—95.10-ig, 
magyar aranviáradék 120.50—120.70-ig. — Helyi ér 
lékekben a következő kötések jöttek létre : budapesti 
aankegyesület 125.50—126, hazai bank 140—141, bel­
városi takarékpénztár 110—110.>0. magyar altalános 
takarékpénztár 123.50-124.50, pesti kö-uti vaspálya 
456—558. brassói bánya- és kohórgylet 270-272, 
tószenbánya és téglagyár (Dräsche) 667--668. magyar 
rzukoripar 132—132.50, villamos vasút 233.50—
235.50- en. Befektetési értékek közül forgalomban vol­
tak : magvar íoldteherrnentesitési kötvény 95.30— 
96-on.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák hitelrész-
fénv 351—351.10 magyar hitelbank 433 20—433 45, 
magyar leszámítoló és pénzvállóbank 258.10- 258.35. 
j- trák-magvar államvasut 340.65—340./.), deli vasul 
lOo SO—107.05, rima-mur.ii y: vasmű 250.60—-250.85. 
magyar koronajáradék 95—95.05, magyar aranyjáradek 
120.60-120.65.

Praemiumtizlet: Osztrák hitelrészvenv holnapra
2.50- 3. nyoicz napra 5 50—6, egy hónapra 11.50
— 12.5U forint.

Utótözsde.
Az utótőzsdén Wekerle kabinetalakitasi kísérleteinek 

meghiúsultáról keringő hírek mindnugyobb nyomatúk­
kal kerültek forgalomba s minthogy Berlin is alacso- 
nvabL zárlatot küldött, a két hitelrészvény csakhamar 
hanyatló ármozgást követett, mi által az utólűzsde 
hangulata bágyadt színezetet nyert. Zárlatnál a leg­
mélyebb napi árfolyamok maradtak érvényben. — 
Köttettek: Osztrák hitelrészvény 350.10—351.40-ig, 
magyar hitelbank 433—434.25-ig, magyar leszámítoló- 
. pénzváltó-bank 257.20-258 20-ig. osztrák-magyar 

ivasut 310.50—341-ig. deli va>ut 106.80 - 
107.40 ig. rima murányi vasmű 250 40—250.80 ig. ma­
gva: korona járadék 94.90 95 ig, magyar aranyjára­
dék 120.55—120 65-ig, városi villamos vasút 234.25
— 234.75 ig.

4 érakor záródnak Osztrák hitelrészvény 350.20
— 350.30. magyar hitelbank 433 - 433.20, magyar 
leszámítoló- és pénzváltóbank 257.30—257.50. ősziták- 
magyar ailamvasut 341 —341.20. deli vasul 107.20 
107 40. rima-murányi vasmű 250.50—250.70, magyar 
koronajáradék 94.95—95, magyar aranyjárudék 120.60
— 120 65, városi villamos vasút 234.50—234.75.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Köbanys. junius 8 A) Hízott sertes-arak. I. Magy. 
ei.-őrendü: i. Öreg nebez (páronkint 400 klgrammoi: 
felüli súlyban) 42—43 tr. — 2. Öreg közép (páron 
k.nt 300—400 kigr. suiyban) 42 — 43 tr. 3. Fiai*! 
nehéz (paronamt 320 tlgron felüL síuvoan) 44 -44;/s 
k 4. Fiatal közép (paronunt 251—320 klgr. suiy- 
:»n: 44 — 44*^ tr. 5. Fiatal könnyű (paronkmi 250 
kigng terjedő súlyban) 44 45 tr. 11. Magyar sze- 
d■■;!: 6. Nehéz (páronkinl $8U kigron leiüii súlyban) 
42",, -44 tr. — V. Közép (paromunt 220—2Su kigr.

ivoan 43—44 kr. 8. Könnyű (paronunt 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 43 — 44 tr. 111. Roma- 
mu: 9. Nehéz ipáronkint 320 kigron felüli suiy
ban)----- kr. 10. Közép (paronunt 250 320 klgr.
súlyban) —.— kr. 1!. Könnyű (paroukmt 250
kigrig terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániái ere
utti (Stachl): 12. Nehéz (páronkinl 240 kigron feiüii
sávban)--------kr. 13. Könnyű (parouKint 24U kigrig
terjedő súlyban)--------kr. V. Szerbiai: 14. Nebez
paroukmt 260 kigr. felüli sulyeani 421,1—44 tr 15. 
Közép (páronkint £20—260 kigr. suiyoan) 42 -431/, 
kr. 16. Könnyű (páronkmt 220 kigng terjedő súly­
ban) 42 — 43 kr.

iítgyegytés. A fent jegyzett árak súly szerűt es pedig a 
- atvanyszerü levonásuk mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárotban értendők. Szokvánvszeruleg a hízott sertések tel 
Vs (brutto) súlyából az életre paronunt 4ó klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javaira 4 százaiéi vonandó 
i- — A sertéset osztályozásánál azoe teljes élő) «olya ré­
ten t irányadónak.

Sertés-létszám : 1894 en junius 6-dik napjan volt 
Készletben 190 010 darab, 1894 junius 7-ik nap- 
j .L felhaitatct: 2046 darab, 1894. évi jumus 7 ik 
a .pján elszáilittatoit 37» 1 do, 1894. évi junius 8-jk 
ii pjara maradt ..észlelőéi 188 275 darab. — A nizoti 
sertés üzletirányzata: Lanyiia.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elötözede.

Bécs jun. 8. (Az Egyetértés távirata.) A ma- 
gyarors ági kabineíalakitasról szóló legújabb hírek és 
a Franc-,Írország és Egyiptom között felmerült kon­
fliktus következtében a mai elötözsde részben gyen­
gébb árfolyamok közűit mozgott. Különösen hitel- 
részvények ára volt mérsékeltebb. Alpesi bányarász- 
vények újólag emelkedtek. Ducagőzhajózási részvények 
többszörös .ngadozásnak voltak alávetve. Az elhelyezés 
könnyen ment.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény
350.87, magyar hitelbank 434 50. Lánderbani 246.80, 
osztrák magyar államvasut 340.87, deli vasút 106.75, 
tibavöigyi vasút 261.—, ducagőzhajózási részvény 
434.—, alpesi bányarészvény 76.40 prágai vasmü- 
ipar-részvény 601.—, rima-murányi 251.—, májusi 
járadék 98.37, magyar aranyjáradek 120.60, török 
■sorsjegy 64.40, birodalmi márka 61.33 ultiméra.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde tartott árakkal nyílt meg. A forgalom 

jelentéktelen. — Jegyeznek: Osztrák hilelreszvény 
351.—. magyar hitelbank 434.75. Länderbank 246.70, 
Unióbank 257.75, Anglobank 151.—, bankegyesülef 
128.—, oszirak-raagyar államvasut 341.—, déli vasút
106.87, elbavöigyi vasút 261.—. dohán re zvény
213.50, alpesi bányarészvény 76.60. rima-muranvi 
vasmű 251.50, prágai va-mü 604.—, májusi járadék 
9».37. magyar aranyjáradék 120.60, magyar korona- 
járadék 95.02. német birodalmi márka 61.28.

Később budapesti eladások részben gyengülést 
okoztak. Prauai vasipar-részvények emelkedtek. Ére.:- 
váitók es valuták aiiandóak.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrés:- 
vény 350 87, magyar hitelbank 434.25, anglo-bank
151.50. union-bank 258.—, Länderbank 246.40. bank 
egyesület 127.00, osztrak-magyar államvasut 340.62, 
den v -ut 107.50. elbavöigyi vasút 261.—. dunagő 
hajózási részvény 434.—, alpes* bányarészvény 76.25 
májusi járadék 98.40, osztrák koronajaradék 97.90,
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magyar arauyjáradék 120.70, magyar koronajáradék 
95.05, német birodalmi márka 61.28. Kedvteten.

Béoa, junius 8. (Magyar értékek zár tata.) * % -os 
földleherment. kötv. 95 30 magyar hitelb.-részvény
434.25. erdélyi vasut-reszv. —, Magy. nyer.-k.
sorsjegy 149 25, Kassa-oderbergi vasút-rész vény 186.— , 
4«/„-os aranyjáradék 120.70, magyar kereskedelmi 
bank 1130, Magy. vasút, kölcsön ezüstben 102.—, 
Alföldi vasút részvény------, M. kel. vas. áll. kötvény
124.25, Magy. lesz. és váltób.-részv. 258.25, Tiszai és 
szeg. köles, sorsjegy 142.25, Magy. koronajaradék 
95.02. Magy. jelzálogbank —, Rima-muríuy 251.25.

Bóce, junius 8. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részt. 351.—, déli vasút-:észveny 108. — , 
4% osztr. aranyjáradek 120.70, londoni váltósír 125.10, 
Karojy Lajos-vasút-rész vény —.—, 1864. sorsjegy
197.—, I860, sorsjegy 146.75, török sorsjegy —, 
4-2%. ezüst-járadék 98 30. dunagőzhajózasi társaság 
reszt. 434.—. dohány-részvény 213 75, unlonbank- 
reszv. 257.75, osztrák koronajáradék 97.80, angol- 
osztrak bank-részvény 151.50, osztrák-magyar állam­
vasut 340.50, 20 frankos arany 9.96. 4.2°,, papir-
jáiadék 98 40. osztrák hitelsorsjegy 195 75, nemet 
bankváltók 61.25, es. k. arany (vert) 5.92, osztrák­
magyar bankrészvény 994.—, elbavöigyi vasutrészvény 
261. bécsi Bankverein 127.90, alpesi részvénytársa­
ság 76.10, osztrák Lünderhauk 246.30. Tartózkodó.

Délutáni maganforgalom.
Becs, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a délutáni ma­
gánforgalomban maradt : Osztrák hitelrészvény 350.50. 
magyar hitelbank 434. -. anglobank 151.50, union-bank 
258.—, Länderbar.k 246.50. osztrák-magyar államvasut 
34U.75. déli vasút 107.50, elbavöigyi vasút 261.25, 
török dohányrészvény 214.25, rimamurányi vasmű 
251.50, alpesi bányarészvéuyek 76. májusi járadék 
98.70. magyar aranyjáradék 120.70. osztrák korona- 
jaradék 97.90, magyar koronajáradék 95.—, török 
sorsjegy 64.40, neme, birodalmi márka 61.33.

BECSI GABONATŐZSDE.
Pécs. junius 8. (Az Egyetértés tudósilójának táv­

irata.) A tegnapi emelkedések, a milyen gyorsan ke­
letkeztek. olyan gyorsan el is tűntek, anélkül, hogy e 
gyors irányváltozásnak csak valami oka is lett volna, 
N“\vvork c<ak egy csekél vséggel alacsonyabb árakat 
jelentett. Berlin változatlan becsléseket küldött; az 
időjárás jellege sem változott. Csal; a realizálási meg­
bízások befolyásolták kedvezőtlenül az irányzatot és 
végül a pudapesti készáruüzlet is gyönge magatartást 
jelentett. A magyarországi vetesek állásáról szóló je­
lentést, minthogy az csak ma us végé g szól, nem 
vették figyelembe. Köttetett: búza őszre 7.22. 7.24,
7.13. és 7.15 forinton, rozs őszre 6.88—6.75 Irton, 
Zab őszre 6.07, 6.06, 6.08 és 6.06 Irton, tengeri ju- 
pus— augu-ztusra 4.95, 4.94 ínon, szeptember-
októberre 5.19 írton.

Délután a lanyha irányzat ismét eltűnt és jóval 
haratsagosabb magatartás került felszínre, Paris és 
Berlin teljesen tartott árfolyamokat jelenteit és ez a 
té y már magaban eleg volt a megszilárdulásra, a 
melyet a Csehországból érkézéit nagyobbmérvü vá­
sárlási megbízások is erélyesen támogattak. A forga­
lom nagyon élénk volt és a jelentékeny számú köté­
sek a következő keretek közt bonvolittattak le : búza 
őszre 7.22—7.24. 7.13—7.26 írtig, rozs őszre 5.88 és 
5.74. 5.81 es 5.79 frton. zab őszre 6 08, 6.06 és 0.11 
írton, tengeri lanyha volt es július aucusztusra 4.42, 
4.88 es 4.89 frtou köttetett.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált 
szesz jegyez 16.3U -16.50 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsde szilárd irányt követett, különö­
sen Diskonto-Komandit részvények iránt nyilvánult 
elénk vásárlási kedv. Kőszénbényarészvények is ke­
restettek, mert azt várják, bogy a kőszénszindikátus 
és a vasutügyi miniszter között az államvasutak ko- 
szénszükscgletére vonatkozólag nem sokára létre jön 
a megegyezés. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 
211.12, Disconto-Commandit 87.87, darmstadti bank 
135.75. Deutsche Bank 157.37, drezdaibank 139.75, 
Handelsgesellschaft 134.10, nemzeti bank 110.87, 
osztrák-magyar államvasut 141.12, osztrák déli vasút 
44.—, elbavöigyi vasút 130.62, bustiehradi vasút 
226.5u, varsó-bécsi Vasút 240.25, orosz déluvugoti 
vasút 71.—. Sájczi vasutak gyöngébbek. Gotthard- 
vasut 171.87, svájezi észak-keleti vasút 123.12, union 
vasút 90.50, svájezi központi vasút 133.87, meri- 
dionai-vasut 107.— , közép tengeri vasút 76.65. Német 
vasutak csöndesek. 1380-iki orosz kölcsön 101. —, 
uj orosz kölcsön 64.20, magyar arany járadék 98.—, 
magyar korona-járadék 91.20, olasz járadék 77.50, 
török sorsjegy 105.30 orosz rubel 220.25, német 
uj kölcsön 90.12, mexikói 58.50. Bányaértékek szi­
lárdak. Laura-részvény 126.25, dortmundi 56.25, bo- 
chumi 131.37. gelsenkircheni 147.87, harpeui 128.37, 
Hiberma 119.12, Trust 132.30, Lloyd-részvények 
97.25. Magáukamatláb 1 */,%.

Benin, junius 8. (L'lotőzsde) Magyar aranyjára­
dek 98.—, magyar korona áradek 91.20, osztrák hi- 
telrészvény 201.20. osztrak-magyar államvasut 141.10, 
osztrák déli vasul 44 Szilárd.

Frankfurt, junius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák liitel- 
r szvény 2s4.75. osztrák deli vasút 90.50. Osztrák hi- 
teirészvény gyengébb.

Hamburg, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98 30 osztrák aranyjuradék 98.50, osztrák eziistjára- 
o. „ 80. —, osztrák hilelreszveuy 286.—, osztrák
l»00-as állatni sorsjegy 125. —, osztrák-magyar ál­
lamvasut 705.—. osztráa deli vasút 216.50, olasz já­
radék 77.60 Javult.

Párle. jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A mai tőzsde lanyha irányban nyílt meg, de 
később emelkedtek az árfolyamok. Franczia járadék 
nyomott ; olasz a válság és a szieziliai zavargások kö­
vetkeztében lanyha; spanyol meglehetősen jól tartott, 
egyéb külföldi értekek szilárdak, de üzlettelenek. Zár­
latkor általában jobb a hangulat. Pénzügyi körök 
szerint a politikai helyzet bizonytalansága es zavara 
az illető országok járadékárfolyamaiban tükröződik, 
vissza. Poincaré pénzügyminiszter tervei iránt nincse­
nek egészen tisztában és ez magyarázza meg franczia 
járadék elgyengülését. Az olasz helyzetet általá­
ban pesszimisztikusan ítélik meg. A spanyol költ­
ségvetés állítólagos javulását szkeptikusan fogad­
ják ; a feleslegek csak a papiroson vannak meg 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 100.75, törleszt* 
bető járadék 100.50, 41/, % os járadék 107.02, Banque 
de France 3900, Crédit Foncier 962.50. Szuez-rész- 
vények 2852.50, egyiptomi kölcsön 519.06, spanyol 
külső járadék 65”/,,, magyar aranyjáradék 98’/,, 
olasz járadék 78.90, orosz 99.90, portugál 3%-os 
kölcsön 22%. Ottoman bank 637.50, osztrák-magyar 
aliamvasul 702.—, osztrák déli vasút 225.—, Rio- 
Tinto rézbánya 336.87.

■> óra AO perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 100.75, 4’/,%-os járadék 107.02, magyar 
. r.myjáradek 98’/,, osztrák aranyjáradék 98.30, 
osztrák déli vasút 225.—, osztrák íöldhitelrésivény 
1257.—, alpesi bányatársaság 157.50, török dohány- 
részvény 434.37, Banque de Paris 670.—, Ottoman 
bank 639.37. olasz járadék 78.90. Javult.

London, junius 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
98. osztrák ezüstjaradék 78s/4, osztrák déli vasút 9.87, 
ezüst 28.50, 25'4%-os angol consol 101.75. olasz 
járadék 78.37. Magánkamatláb Szilárd.

London, jun. 8. (Megnyitás.) 2S/, %-os angol con­
sol 1U11/*.

Külföldi értéktőzsdéit zárlata.
A* árfolyamok a« illető helyi szokványok szerint készpénzkén, roedlór* 
vagy ultimnra értendők. «? <ierint » mellékelt paritás is ké<zoenzre vagT 
metiiora illetőleg uHimnra értendő A ké-zodnz-árfolyamok K-val. a 
n.eniora M-mei. az uliimoza U-vat vannak megjelölve Magatul értetődik, 
hogy a fenti át szám it a-ok hoz meg a transakezió-költségek, továbbá a 
meoio- e.- ullimo-arfolyamukhoi azonkívül meg a mindenkori budapesti 
proiongacziu-tételek is szamvasba veendők A *-gal jelölt ertókek a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek Atszaiuitasi árfolyam ;00 marka vista 

-= 61 írt .10 tr. íoo frank vista 49 Irt 70 fcr.

Junius 8. Ar-
folyam

Bud:<-
pt^ t

egye ideg

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz Képest 
osztr. értükben

PARIS.
•Franczia 3%-os járadék... _ w inO 75

« •/,%-o. « __ __ 107.08
Osztrák-magyar all am vasat _ M
Osztrák deli vasút... — _ _ _ M 1125.-— lói i5 0.58
•Osztrák földhitel ró>zvénvtársaság M 1886 -
'Franczia tórlesztlietö járadék_... u
Magyar á'Vus arauyjáradék____ u 9?t *8 liO 87
•Ottoman-bank .................. ...... . ... u 639 37
‘Osztrák Länderbank...____  _ K
't örők dohánvrészvény_ _ _ _ M 434 37
‘Banque de Paris ^ K 67.1.—
•Alpesi bányarészvény __ _   _, U 157.60
Osztrák aranyjáradek _ _ _ tfd.su 121.14

BEÜLIK.
Osztrák 4-2%-os papirjuradék _ ^ K — —

, 4ü%-os eziístjáradok _ K 94.1U 98.14
« 4%-os aranyjáradek K 98.50 120 92

Magyar 4%-09 aranyjuradék _ „ K 98 10 120.68 0 12
« 4%-os korunajaradék_ —. D 91 30 95 15 + 0.10

•Elbavöigyi vasút ... _ _ _ _ 17
Osztrák hitelreszvény ____  __ a 211 2> 351 <6 U 50
Osztrák-magyar államvasuL— _ _.0 141 10 340 90 0 24
Osztrák déli vasút  —. — w u 43 60 106.82
‘Károly-Lajos vasút — ■ ■. — D 103 0
Kassa oderbergi vasút — _ *. K 89.20 1SS.14 + 2 08
"Oroaz bankjegy — _ _ . 219.90
Váltó becsi piaczra _ — *» ■. 163.10 61 24 0.08

FRANKFURT.
ObZtrák 4-í%-os papirjuradék — „ K 80 10 98 3 ’

« 4 ‘2%-os ezilsfi tradek — —K 80.10 98 42 + ■3 24
4 4%-os aranyjuradék _ K 9S Hó 18'. 05 t 0 18

Magyar 4»„-os aranyjuradék _ _.TJ 94.10 12-1 72 4- 0 24
« 4*0-os koronajaradék.». __ D 91 10 95 yfi + 0 15

Osztrák lmeireszvénv ...____  _ u 285 3 1 3 5V 7U 1 —
Osztrak-magv.tr bánit _ _ „ K 808.50 99i 25 1 83
Osz'rák-raagvar államvasut_____ _ u 2*0.75 340 34 0.33
‘Károly-Lajos vasút _ _ u —.—
Osztrák deli vasút— ____ — _ U 89 106 62 0 46
Váltó bécsi piaczra____  _ — — 163 05 61.27 + 0.05
VmoiiDank. ... — — — —
‘Viliamossagt részvény... — w D 97.—
'Alpesi Dánystarwasag — — k 63- —

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, junius 8. A'yersezukor Prágában 15.50, 

Aussigban 15.771/,, finomított ezukor Prágában 32 frt.
Trieszt, junius 8. A czalcorpiacz változatlan. 

Centrifugai pilé tavalyi készáru 16*,, —16’;, frt, no­
vember — márcziusra 16s/, —168/4 frt. Kávé változatlan. 
Rió 102—110 frt, Santos 101 — 111 frt, változatlan. 
Szesz kész macyar áru 10.— forint, junius— Julius— 
augusztusra 10.25 frt. — Bors (singaporei) 29 frt.

Boriin, jumus 8. Búza, rozs szilárd, zab bágyadt, 
olaj és szesz csendes.

Hamburg, junius 8. Kávé júniusra 77*/„ szep- 
temberre 741/4, deczemberre 69'/4 fillér fontonkint.

Hamburg, junius 8. Jé yersezukor junius—júliusra 
lü.17, szeptemberre 11.90, októberre 11.60. október — 
dr-czemberre 11.42. január—márcziusra 11.40 márka 
50 kilogrammonkint.

Hamburg, junius 7. Petroleum nyugodt, helyben 
4.90 márka.

Rohrechaoh, junius 7. Elsőrundü magyar búza
19'/8—20 márka.

Paris, ju: ius 8. Búza, liszt, olaj és szesz tartva. 
Idő : borult.

Paris, junius 7. Jéyersczukor. (88 fok) készáru
30.75 szilárd, 3-as számú fehér ezukor júniusra 32 —, 
júliusra 32.10, lanyha, julius—augusztusra 32.10 frank, 
októberiéi: négy hónapra 31.50 trank, finomított 
készáru 103—1Ó3.50 frank.

London, junius 7. Répaczukor 12, jávaczu- 
kor 14.—. szilárd.

New-York, jun. 7. (Káhelsürgöny.) QyapntNevi- 
\ oi Kban 7’/,,, szeptemberre 7 31, októberre 7.37. Gya­
pot Neworleansban 7*/.. Petroleum standard white New- 
Yorkban júniusra 5.15. — Petroleum standard white 
Piiiladeluhiában júniusra 5.10 — Nsers petroleum New- 
yorkban 6. Pipe line certificates júliusra 881/,. Liszt 
(«Spring Elears») 2.20. — Piros őszi búza helyben 
60.25 (= 5.68 forint), júniusra 59’,, (= 5.69 
formt), júliusra 60’;, (= 5.73 forint), deczemberre 
66.*/, (= 6.28 frt), 100 kilónkint. — Tengeri
•44.50 (= 4.19 frt). Czukor (Fair refining Mus­
covados) 2Va. — Riókávé 3-as száma 153/4. — Zsir 
(Wilcox) 7.—, (Fairbanks) 7.35. — Gabona-fuvar- 
dij imperial-quarterkint Észak-Amerikából az angol 
kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe */, (= 0.18 írt 100 kilónkint).
Napi felhozatal gyapotból 3000 bál.

Havre, junius 8. Kávé júniusra 951/, frank, négy 
hónapra 88s/t frank.

Bréma, junius 7. Petroleum nyugodt, helyben
4.75 márka.

Külföldi árutőzsdék zárlata
Auz&uuU«i árfolyam nemet pmezokra 100 marka vieU41.30 frt. 100 frk

48 ír; 70 kr.

Junius 8. Ar- Buda-

egyenleg

Különböze1 a 
utolsó zárlat­

hoz kdDűsl 
„szír. értékbe

PARIS.
Busa főivé bora — — _ — — — 1« .75 9.32 0.07

— juüu-ra _ _ _ _ Ivl ' 9.— 0 44
— jul.-augusztusra _ — — — 90 9.39 0 10
— 4 utoleo bura _ _ — — 19 1-1 9 49 0 10

Llsxt ftivo bora 39 9 1 12.41 0 nO
— júliusra _ — — — — 59.90 18.41 0.06
— jul.-augusztusra — — — — 40 — 12 44 0.09
— 4 utolsó bóra _ _ — — 4 '-.90 12/1 0.12

Olaj folyt-bora _ _ _ _ — — 43.7S 21.53 —. —
— júliusra _ _ _ _ — 44 — *1 .■-•*>
— ul -augusztusra — — — — 44. — 21.65 ü 24

4 utolsó hóra _ _ _ 44 75 ■
Bzeer. foiyo bora_ _ _ _ — — 31 75 17.47 0.23

— júliusra ____  — — — 3 Z.2Ű 17 75 U.14
— jul.-augusztusra — — . 33.50 17 1-9 — 0.28

4 ntolso hóra — — — 38 — 18.17 — 0.14

BZRLIB.
Búza júniusra — „ ^ _ __ — 134.50 8 13 + 0 27

— szeptemberre _ __ __ — 137 80 8.41 4- 0.01
ROZS juma-ra - 115.0« 7.07 0.05

— szeptemberre _ _ _ — 119- 7.19 0.03
Zab júniusra _ _ _ _ — — 132 50 8.11 0.03

— >zep‘emberre w — — — 114.75 7.04 0 01
Olaj juniu-ra _ _ — — 4* 1> 26 12

— októberre _ _ _ — — 45 10 86 43
Bzesz júniusra ... ____  — — — 33.80 2 1 73 + 0,03

szeptemberre _ — — — 35.25 21.60

STETTia.
Bnza jun.-jul.-ia _ _ ”   — 133 - 8.15 — 0.05

— szept -okt.-ra _ _ _ — 137 50 8 42
Rozs jun.-jui -ra _ _ _ „ — 114 - 6 99 *— 0.03

azept. ukL-ra _ _ _ — 117- 7 17 C.ÜS
25 91

szept.-okt-ia _— — — 42.11 26.21
Szesz aeiyLon 50 marka

fogyasztási adóval — _ — — $9 50 18 07 rí- 0.18
junius. a .u marsa fogy asz-
ta^i adt vai ____ ___ — — 28 50 17 47 + 0.12

— azcpt.-okt.-re 7U márka fogyat-
táti aduval_ — — — — — 30 tv 18.45 + 0.13

KŐÜL
Bus febr.-ra — — — — — —

Rozs febr.-ra —— — — — —

Olaj jumnsra — — — — — —
— októberre ————— 44.90 27.52

B0B08ZLÓ.
Basa helyben —— — — — — 18.60 8.45 0.06
Sárga búza helyben — — — — 13.70 8.39 + o.o6
Rozs neiyudű — — — — — 11.5 ' 6.uS + 0.06
Zab helvoen ... — — — — — — 15.8U 8.45
Beposs helyben — — — — —
Szesz t.'.O-esi juniu-ra — — — — 43 50 26.66
Szesz (70-es) iuniu-ira — — — —
Tengeri loO kiiouamt _ — — —

í-'.eo 17.53
1 1.25 ■ 88

Olaj júniusra — ,- — — _ _ 43.50 26.66
Olaj októb. _ — — — — — <4 - 26.97

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Baromfi és tojás.

Budapest, junius 8. (A magyar kiviteli és csomag- 
szállitási részvénytársaság jelentése az Egyetértés 
számára.) Baromfi. A hét elején beállott kedvezőbb 
irányzat tegnap és ma igen lanyhára változott, az árak 
ua^v hozatalok következtében ismét csökkentek. Jegy­
zéseink páronkint, a (fogyasztási adót) beleértve 
következők: tyuk 1 — 1.10 Irt, csirke —.45—1.— frt, 
1894. évi hízott liba 3—4— frt, 1894. évi sovány 
liba 2.—2.50 fit, 1893. évi sovány kacsa 1 — 1.20 frt, 
1894. évi sovány kacs/ 1.20—1.40 forint, 1894. 
évi hízott kacsa 1.75—2.85 forint, 1893. évi hízott 
libák, pulykák és kappanokban nem volt üzlet. — 
Tojás. A hozatalok ismét oly csekélyek voltak, hogy 
a helyi szükségletet is csak részben fedezték, I-ső 
rendű áru mint múlt héten ismét keresett, másodrendű

árut csak jóval alacsonyabb áron lehetett eladni, har­
mad rendűre nem akadnak vevők, foltos tojás bécsi 
ezégek által hiába kináltatik. Jegyzéseink 1440 dbos 
ládánként I ső rendű 26.75 — 27.25 frt, II od rendű 
24-24 50 frt.

Bécsi telefonjelentés: lanyha I-ső rendű 27— 
27.50 frt.

Berlini sürgönyjelentés: közönséges tojás 2.20— 
2.30 frt, kicsiny 1.85—1.— frt, »denk irányzat.

Londoni sürgönyjelentés: Magyar kékárut 5/.— 
5/6, vörös 4/—4/6, az irányzat I-ső rendű áruban ked­
vező.

Vidéki üzlet.
B.-Csaba, junius 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 

Gabonaüzletünk mull hét óta élénkebb, búza ára 
10 — 15 krral, tengeri 5 krral drágább. A kínálat teg­
napi piaczunkon csekély volt, a vételkedv élénk. Jegy­
zőnk búzát: 76 k. 6.20--6.30 frt, 77 k. 6 40—6.50 
frt, 78 k. 6.50-6.60 frt, 79- 80 k. 6.80-6.90 frt, 
tengeri nagyszemü 4 25- 430 frt, Cinquantin 4.50 — 
4.60 forint, árpa 5.30 —5.4U forintot, szalonna ára 
48—50 frt métermázsánkiut.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vetér.ek állása.
A meteorológiai központi intézet jelentése szerint 

tegnap az Alföldön és az ország délkeleti részén az 
idő száraz maradt, de Dunántúl, északnyugaton és 
északkeleten esők voltak, jobbára zivatarral. A be­
érkezett sürgönyök szerint volt 10-20 mm. eső: 
Árvaváralján. Zágrábban és Nagyváradon ; 5—10 mm- 
Selmeczbányán, Budapesten, Csáktornyán, Szolnokon, 
Késmárkon; 1 — 5 mm. Trencsénban, Sopronban, 
Keszthelyt, Kaposvárt, Fiúméban, Ungvári, Akna-Szlati* 
náu, Kolozsvárt és Maros Vásárhelyi. Zivatar jelent: 
Keszthely, Csáktornya, Kaposvár. Nagylak, Késmárk, 
Ungvár (jégesővel) és Marosvásárhely. Kaposvárt vi­
har volt.

Ma reggel esik Sopronban és Csáktornyán; az idő 
délen és Erdélyben túlnyomóan derült, északon és a Du­
nántúl pedig felhős. A hőmérséklet a tegnapihoz ké­
pest kevés kivétellel süllyedést mutat. A szelek a nyu- 
gOti negyedből fújnak mérsékelt erővel.

A vetések állásáról ma u következő tudósításokat 
kapjuk :

B Csaba. juniu= 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 
Vetéseink a kedvező idöjárá=sal szépen fejlődnek, a 
búza, a hol meg a hes=zeni Egyek nincsenek, kitünően 
áll, és jelenleg kalásznsodik. Az árpatermés általában 
középszerűnek Ígérkezik. A tengeri ! itünően fejlődik 
és másodszor kapálják. A kaszálok szépek és az első 
széna jó termést adott. A legelők és rétek kielé­
gítők.

Miskolcs, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
vetések az utóbbi napok gyakori esőzéseinek behatása 
alatt kissé gyengültek. A gabona helyenkint meg v-n 
dűlve. A termények mind.máltai gazmentcs ’ és nem 
szenvednek annyit a parazitáktól, mint tavaly. A csere­
bogár is szokatlan módon hamar elpusztult az idén. 
Legjobl) valamennyi vetemúny között a búza, bár a 
rozs, árpa és zab is elég jól allanak. Igen szép a 
vidéken a ezulcorrépa. a takarmányrépa kevésbé. 
A burgonya és a kukoricza szépen fejlődnek. A 
szőlőkben, sokat kell küzdeni a peronoszpóra ellen, 
mert nagyon ellepte a szőlőket. Egyes tövek fürtgaz- 
dagok. Az állattenyésztésre kedvezők a viszonyok, 
járványos betegségek nem mutatkoznak. A termés- 
kilátások általában véve ók, mert a szemképződésre 
igen jó idő jár, a gabonaárak rendkívüli csökke­
nése, azonban a vidék gazdáit nagyon elkedvetleníti. 
Számos termelő juuiusk vár minden esztendőben a 
termények eladásával abban a reményben, hogy 
ilyenkor lesz legnagyobb az ára. Ez ívben nagyon 
csalódtak, mert potom áron kellett tuladmok a ga­
bonán.

Lepsény, junius 7. (Az Egyetértés tudósítása.) 
A többször ismétlődött zivatarok sok helyen megdön­
tötték a búzát. Egy ízben jég is volt. Búza virágzásá­
nak kezdetén van, rozs szépen szemesedik, árpa fej­
lődik, z: b szintén jól halad, burgonyát, tengerit, ba­
bot megkapáitak, részben kapálása folyamatban van. 
Luezernát, lóherét lekaszálták és behordták. meglehe­
tősen fizetett, mezők és rétek igen jók. Kerti vélemé­
nyek szépek, cseresznye, meggy igen sok lesz, szel­
lőink szintén igen szépek, vannak egyes tőkék es vesz- 
szők 15 —2U fejjel is. Allaiegészség igen jó. Tegnap 
délután igen nagy vihar volt jéggel és sok kárt tett. 
Piaczi áraink ezek: búza 6.30 — 6 40 frt. rozs 4.50- 
4.70 frt, árpa 5—5.20 frt, tengeri 4.30—4.40 forint 
mind 100 kilónként.

Szolnok, jun. 6. (Az Egyetértés tudósítása.) A 
buzavetések nagyon szomorú képet nyújtanak vidé­
künkön. Száradnak szemlátomást és a kalászok üre­
sek. Drútfvreg, rozsda, üszög s emellett a végtelen 
szárazság, a minőre öreg emberek sem emlékeznek, 
kétségbeejtővé teszik a helyzetet. Nagyon, de nagyon 
szegény aratásnak nézünk elébe.

Felkérjük vidéki levelezőinket és lapunk tisz­
telt barátait, hogy a vetések állásáról most már 
sűrűbben küldjenek tudósításokat. A szerk.

NAPIREND: junius 9-ón.
Naptár : szombat, junius 9. — Róm. kath. Primusz. — Prot. 

Fiié /ián. — Görög-orosz (május 28.) Nieét. — Zsidó : Siván 
5. S. Bam C P. — Nap kél : 3 óra 53 perczkor, — nyug­
szik : 7 ura 33 perczkor. — Hold kél : 10 órakor dél­
előtt. — nyugszik: 13 óra 1 perczkor éjjel.

A horvát miniszter fogad d. e. 10 órától délután 1-ig. 
Bérmáláé a kőbányai plébánia templomában délelőtt 9 

órakor.
A II kér. polgári kör mulatsága a lövész-egyesület

budai helyiségében.
A műegyetemi segitö egyesület bizottság? ülése déli

12 órakor.
Nemzeti muzenm: képtár, nyitva d. e. 9-tűl d. U. 1 

óráig Többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépődíj mellett.
Technológiai iparmnzeum zárva.
Magyar kereskedelmi mnzeum. (Városliget iparcsar- 

uok.' Hazai termékek állandó kiállitá-a nyitva d. e. 9 - 
12-ig és d. u 3—6 óráig. Vasárnap d. u. 20 kr belépti 
díj. — Igazgatósági é? kereskedelmi iroda nyitva d. e. 
9-től déli 2 óráig — Tudakozó iroda (V. Akadémia-utcza 
Iá.) nyitva hétköznapoKon d. e. 9—1- ig és d. u. 3—6-ig. 
Üi nép- és vasárnap d. e. 9 -12 óráig.

Az 1848—49-ki szabadságharcznnk ereklyemuzenma 
Károlv-kőrut 3. sz. reggeli 9-től d. u. 1 ig iátható. 

Szabadalmi levéltár iLánczlnd-térj, nyitva délelőtt 
8—12-ig.

Svábhegyre fogaskerekű vasat indul óránként. Ax 
Eötvös-uyaralóban czigányzene.

Kivonr ‘ a hiv. lap junius 8. számából.
Árverezek a fővárosban. Reiszmann Náthán 1265 

írtra becs. ingós. junius 16. M. kor. Erzsébet-körut 
34. szám. Reichensperger Antal 686 frlru becs. ingatl. 
julius 4. V. kér. alkotmány-uteza 22. sz. Gál Antalné 
54.754 frtra becs. ingatl. aug. 31. V. kér. alkoimuny- 
utcza 22. sz.

Árverések a vidéken. Rometsch és társa 7705 
frtra becs. ingós. junius 11. Újpest, váczi-ut 35. sz. 
Matyei Tódor 900 írtra becs. ingat. jul. 31. N.-Szent 
Miklós. Kluzacsek Manó 3370 frtra becs. ingós junius 
7. Somorja. Loidl Fereucz 835 frtra becs. ingatl. 
jumus 21. Bátyán (Kalocsa.) Báró Splényi Antal 1145 
frtra becs. ingós. junius 2. Hosszuaszó.

Csödmegnyitás. A szabadkai kir. törvényszék ré­
széről Wandmann Simon szabadkai kereskedő ellen. 
Csődbiztosul Oláh Ferencz kir. törvényszéki bíró, 
tömeggondnokul Ur. Balogh Lajos, helyetteséül dr. 
Blau Géza szabadkai ügyvédek neveztetlek ki Beje 
lentési határidő aug. 18. A debreczeni kn-. törvény­
szék részéről Rosenfeld J kab kábái b.kos .11 ű 
Csődbiztosul dr. Vass Antal kir. törvényszéki leró. 
tőineggondnokul dr. Grósz Adolf szoboszlói. In tette­
séül dr. Kürüssy Kálmán debreczen: ügyvedek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő aug. 27. Az ottousaczi 
kir. járásbíróság részéről Bozsics Tamás ottocsáczi be

nem jegyzett kereskedő ellen. Tömeggondnok Bo 
novics József, helyetteséül Simatovics Miklós j 
rendeltetett ki. Bej. hat. junius 21. Je8í*6

Csödmegaz-tintetós. A kaposvári kir. törvénvs a 
részéről Kaufmann Lajos lakos ellen. ^

Pályázat. Az újvidéki kir. törvényszéknél Írnok!
a veszprémi kir. törvényszéknél III. osztályú hj ’.7 
szolgai. — a Csíkszeredái kir. ügyészségnél irnoki 8" 
a szombathelyi kir. törvényszék területéhez tart ~z 
németujvári kir. járásbíróságnál jegyzői, — a sz °!r 
kir. törvényszéknél biroi, — a kolozsvári m ( 
Ferencz József tudományegyetem élet- és kórve» t • 
tanszéke mellett szolgai, — a fiumei m. kir. fóvá^ v* 
vatalnál váirgyakornoki, — a selmeczbányai m mh‘" 
bányaigazgatóságnál számtiszti, - a sátoralja-uíhehó 
m. .kir. pénzügy igazgatóságnál végrehajtói, — aJS0?l 
róni m. kir. fővámhivatalnál ellenőri, _ a 7, .?*. 
kir. pénzügyigazgatóságnál pénzügyi fogalmazói ‘ 
a sziszek! kir. íővambivatalnál hivatalszolgái L ~ 
temesvári kir. pénzügyigazgatóságnál szemléli * 
Kis-Bajcson, Győrvármegyében III. osztálvu po«(ahT 
vatalnál postamesteri, a szegedi kir. Ítélőtáblánál Q 
joggyakornoki. — a kolozsvári Ferencz József tud 
mányegyetem szülészeti ás nőgyógyászati tanszéké me! 
lett szolgai, — Oroszkán, Barsmegye felállítandó III' 
osztályú posta- és távirdahivalalnál postames'eri 
a brassói m. kir. fővámhivatalnál vámgyakornoki’ ~ 
a nagy-szent-miklósi királyi járásbíróságnál javadd. 
mázott írnoki, — a budapesti igazságügyminiszteriumníl 
irodasegédtiszti, — az oraviczabányai kir. járásbíró­
ságnál irnoki, — a marosvásarhelvi kir. törvényszék- 
nél bírói, — a budapesti államépítészeti hivataloknál 
segédmérnöki, — a szatmárnémeti kir. törvényszék 
nél bírói, — a budapesti fogyasztási adóhivatalnál 
adótiszti, — a budapesti pénziigyigazgatóságnál szám.
gyakornoki, — a beregszászi adóhivatalnál tiszti, _^
a váczi fegyintézetnél napidijas állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Mosonyi. Vasúti műnyelven «csellengéso-nek mondiik 

és be van bizonyítva, hogy a legtöbb szerencsétlenségnek ez 
az oka. A mozóony ugyanis nem simán gördül a síneken 
hanem jobbra balra, sőt előre hátra is billeg Az ilyen moz­
gást a köznép ténfergésnek nevezi, de e kifejezéshez a gyor" 
sa<ág fogalmát nem kapcsolja. A mozdonynak e szabálvtalan 
járása a két oldalon elhelyez *t hajtórudaktól szárma?ik. 
melyek felváltva rángatják a mozdony jobb- és baloldalán 
elhelyezett kerekeket. Ennek a következménye aztán hon 
a sim ket oldal; kifelé nyomják a kerekek, s a 'szeren, 
csétlenség mindig bekövetkezik, valahányszor valamely 
nehéz szerkezetű lehervuntató lokomotiwal gyorsabban 
haladnak, mint szabad, vagy, ha a sínek meg vannak 
lazulva. A villamos lokomotivnak, a nary jövőjű talál- 
mányok e legújabbikának ez a rósz tulajdonsága nina 
meg. annál a hajtóerő minden rángatás nélkül megy át a 
tengelyekre, s ezért a villamas lokomctivval kétszeres 
sőt háromszoros gyorsaságot is érhetni el sokkal kevesebb 
veszély nélkül, mint a hogy a mai gyorsvonatok járnak. 
Ilyen villamos lokomotív Paris és Nantes között közlekedik 
és egy Heilmann nevű mérnök találmánya. Vau rajta ter­
mészetesen gőzgép is; de a gőzzel előbb villamos enerzsiát 
állítanak elő, egy dinamogép forgatása által, honnan a 
villamosság a kerekek közt elhely zett másodlagos dinamó- 
géphez vezettetik. Mindinkább valószínűbbé válik, hogy a 
gőzmozdonyt ez a szerkezet fogja kiszorítani, és pedig úgy 
lehet egy pár év alatt. A főelőnye az, hogv a megleld 
pályákat és a kocsiparkot nem kell miatta átalakítani 4 
vasutak oly biztosra veszik ezt, hogy ma már a gözmozdo- 
rívok szokásos kímélésével is kezdenek fölhagyui, és eztket 
öeriire-borura kihasználják minden pihentetés' nélkül. Mert 
a mozdony olyan, mint egy élő szervezet, ha pihentetik, 
tovább tart, mintha egyfolytában erőltetik. Kiszámították, 
hogy egy mozdonynak 9U0 ezer kilométer megfutásáig tar. 
az élete. Azontúl ócskavassá válik. Eddig némelyik moz­
donyt úgy kímélték, hogy e nagy utat mintegy 3Ó év alatt 
tétették meg vele, évenkint tehát 30 ezer kilométernél nem 
többet, a mi körülbelül naponkint! 110 mértföldet tesz ki. 
Voltak azonban lokomot.vc-k, melyeket 40 év alatt sem 
engedtek lejárni. Most változott a sorsuk, a vasút, igazgató­
ságok még jobban kiaknázzák, s úgy lehet, mához 25 év 
múlva a ma meglevők mind a lomtárba kerülnek. Ennyi 
időbe tehát mindenesetre belekerül, mig az utolsó gőz- 
mozdonyt is ki fogják cserélni az uj villamos mozdonvnyíl, 
mert azt ne higvje, hogy az uj találmány kedvéért a mostani 
gép-kbe fektetett sok milliárdot egyszerre megsemmisítenék. 
A gőzmozdony versenyezni fog egvideig. s kürülbelől 100 
éves korában, a jövő század első negyedében tűnik el 
végkép a foldszinéről. Mint csodálják majd unokáink 1 
múzeumokban !

F. J. H-M.-Vásárhely. A szállodákban vagy Erdőkben 
ellopott értéktárgyak megtérítésében a bíróságok nem szok­
ták elmarasztalni az üzlettulajdonost. A gyakorlat az. hogy 
az értéktárgyakat őrizet alá kell adni, s a ki ezt elmulasztja, 
a s pat kárara teszi. A múlt hónapban egy fővárosi gőzfürdő- 
tulajdonos ügyét is igy döntötte az Ítélőtábla. Ez azonban 
nem jelenti azt, hogy az említett helyiségekben semminemű 
holminkért sem volna felelős az üzlettulajdonos. Sőt ellenke­
zőleg mindazon tárgyakért, melyeket nem szokás pénztári 
őrizet alá adni, például ruhanemüekért és az ehhez hason­
lókért az üzlet felelős. A fentemlitett fürdőtulajdonost ii 
csak az elveszett pénzösszeg megtérítése alól mentették föl, 
a kabátot azonban, melynek zsebében a pénz volt, s melyet 
a tolvaj szintén elvitt, a fürdőtulajdonossal megfizettették. 
Ennek az az értelme, hogy a ruhát nem szokás és mm is 
lehet külön őrizet alá adni, mint a pénzt, annak a bizton­
ságáért tehát az üzlettulajdonos feltétlenül felelős.

«Történelmi dráma « Hogy miképen gyakorolhatná 6n 
be magát lehetőleg gyorsan történelmi drámák Írásába, erre 
nézve nem tudunk tanácsot adni. Azt hiszszük legjobb lesz, 
ha minden megfontolás nélkül belefog s minden hónapban 
megír egyet, mig végre valamelyiket a nemzeti színháznál 
elfogadják, vagy az akadémiánál megkoszorúzzák. S midőn 
ennyire jutott, akkor abbahagyhatja a további kísérletezést, 
mert valószínű, hogy elég jól begyakorolta magát. Ha köz­
ben a csizmavarrást is tanulmányozza, nem lehetetlen, hogy 
ebben is czélt ér, sőt némelyek állítása szerint ez még köny- 
nyebb is valamivel. Ezt azért említjük fel, mert konstatált 
tény, hogy jó csizmát csinálni sokkal nagyobb becsületén 
és hasznára válik az embernek, mint rósz drámát Írni.

Fodori. «Hogy nagyon okos nők társaságában miként vi­
selje magát egy fiatal ember ?» Azt hisszük — nagyon oko­
san Ha pedig nem képes rá, akkor keressen saját elméjéhez 
mért elmésségü hölgyeket. Bármily szerény legyen is ön, 
nem kell kétségbeesnie ; gondoljon Shakespt-arére. ki azt 
mondta, hogy az okosság legnagyobb hiányával szemben is 
van egy vigasztalásunk, s ez az. hogy titokban még nagyob­
baknak is kell lenniük valahol a világon.

G. E. Kaposvár. A gyöngyösi kerület orsz. képviselője 
Hentaller Lajos, ki az Eutvös-féle függ-tlenségi párt tagja.

Csávóiszky Lajos
iapkindótuiajdo'ios és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Nemzeti szálloda.

Dr. Horn L. Hamburg 
Hr. Klingspor R. Veszprém 
ha?jón V. Veszprém 
Andu. ka tiy. C-nrgú 
Monschein M Paks 
Petrán J. Kokz«vár 
Tőrök J Czegléd 
Nagy I. O.-Asszony 
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Baky I. Győr 
Viertel L. Bécs 
Weisz A. Bécs 
Metzner M. B.-Gyula

Orient szálloda.
Tóth A. Pálócz 
Kiss J. Győr
Treszkony J. S.-A.-Ujhe^ 
Omrlko J. Bogojevó 
Popjuk G. Sza vas 
Kukányi P Marcza báxa 
Halmas J. Kassa 
Bede J Kolozsvár 
Berger F ~zeged 
Kohn M Mi'kolcz 
Vat-e-co E. Jassy 
Nagy L A.-Szt.-Antal 
Juranovit- G. Szeged 
I.andsberg A. Szeged 
Bodnár S. Kecskemét 
Kainrath J. Becs 
Bagi E. Lugos 
A szol a F Na n d őrhegy 
Tapossy M. Gyöngyös

PaÉnonta szálloda.
Jáiirny J Munkács 
Csobay G Káva 
Vadász V. Becs 
Latinovii* S. Leánvfalva 
I« ormos K K.-Szt.-Márton 
Mur-av J. B - varmat 
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*»iky Szolnok 
\ .1 gi-a A Szatmár 
11 orvTilIt S Mi-kuicz 
i'p.'k L Czegléd 
Sz.ütkirályi A. Erdély 
I ötvös T V.-Namóny 
F.: őr- J. Békés 
K.Urnán R. Csuz 
Pupp ti. Szatmár 
l>i. Műnk ti. Ii -Várad

Gábry L. Szabadka 
Váz G Szt.-Goithardt 
Komoroczy J. Gyűrtelek 
Korhűiv B. Kolozsvár 
Dr. Oreo M N.-Becskerek 
Dr. Tot E Zirci 
Dr. Horváth M Torda 
Dr. Kiss A. Pásztó 
Diossy L. N -Varad 
SzB herényi J- A palin ^

Metropole szálloda.
Ver« J. Csirák 
Charles K. Bécs 
Friedman A. Erdély 
Lrn.h K. Zágráb 
Milt h M üj-8iflny 
Harangi 8. M.-Kövesd 
Dr. Kate-ko J. Bukarwt 
Farkas M M -Vásárhely 
Pults N A látván 
Srendrvi M Gy6r 
Hasser S. Újvidék 
Sebesívén M 1 nrkany 
Csínt J. X.-Mibah*
Gunscher A Sr.-Fehérvár
Ment András Magyar 

király szálloda.

Mamaren Gy. Pitare 
Varga J. N.-szálló
frank K- Selyp
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Jch.n r. Brandenbeqi 
Volk« *• B*cs 
gjrkmr J
p^utmano Gy Berlin 
D.ut,=b A_ Lugo.
Joanonta S. Moetár
Hungária szálloda.

Űdlliin Gv Kapóévá 
r. run v Újvidék 
|,n J. K.-tomHa 
ran L. Sit.-Lönne* 
y.r-lhalS. Témeevár
jHiolbal Gy. New Tork 
L,r E Bee
Papi £ Béca
Dr- Fraent»1 N Logo.
Dr Feier vary O- braaao 
ganlaky F Pozsony 
[»«tersen K. Stockholm 
biener K. Becs 
Fernau E. Becs 
lislap L- Becs 
Hafner A. Bécs

3o*«sler L. Becs 
SoMsler B Hfr’
íroesmann A. Bee»
Bohraid 6 Béé. 
ípttz R Becs 
teh 5. Bece 
loth E. Bécs 
Jad5ann H. Bécs 
jerger D N Varad 
>ollák K. Gracs 
itamfi K. Pozsony 
V.1SZ E Temesvár

Marchall-szalloda 
Angol királynéhoz.

>r. Degeufeid L. Szírák 
ir ErdMy Gy. Gy. Eazee 
ir szirmav Gv. Szerencs 
Ir Berg G. Szegzard 
Ir. Oil liar t fa M Tata 
jayhlen P. l.ondon 
■„rater A. Paris 
Irrrnsr K. Trieszt 
Ivassav J Fiume 
Jeutechl F Trmeevir 
lü'.tmann M. Fr nkfnrth

Központi szálloda.
)r. Pírét J. V Orir 
I- Mvlins H -Ovar 
Jasváry J Torna 
lappéi R. Bretter 
feiszmabr J. Kolozsvár,
[orz Gy Pinczehely 
leischer L. Becs 
,íb F itnttgsrdt 
leich J. Stnttgardt 
lseh L Eperjes 
)r. Klem J sSzentee 
„v Doric, N Szerajevó 
less M München 
tr.fstei'ier J. München 
r»rber 1 Ujoidek 
lange A. Újvidék 
ringer 8 Pécs 
lapos 1 Wolfberg 
„5w K. Gyulafehérvár

Sziklay Józseffőher- 
czeg szálloda.

ir. Zichi R Kas« 
tempi® R Bécs 
>y»r al A Berlin 
'rtobner J Lsmberg 
,cndl J. Szabadka 
a : A. Milánó 

Flacher k Budapest 
Jrann K S -Tarjad 
latfusch J 5e!ve 
tenyvcey k. Leva 
rolmnci E. Suchostav 
Venz D N.-kariz>a 
Sevansky R. Gracz 
tőid J. Vajda

Karsay J. Temesvár
Faller 5. Przemysl 
Pollat-chek M Eger 
Deutsch S Boglár 
Banyai J D.-Újfalu 
Dolaschek I. Zakrich 
Tabak F. K -Puszta 
Fábián G. Sivaia 
K009 M. Qzatmár 
Kassav E. Ka>sa 
Falken berg L. Lőcse

Walter Fehérló 
szálloda.

'Bordás B. Mezőtúr 
Zsoldos J. Szentes 
Szilágyi K. Uzobony 
Sarka J. Tisza sas 
Lukacs J. Marifalva 
Hopert J. Lippa 
Buda Zs. Branicsks 
Tamás P. Orosz hegy 
Bzabada A. Gyöngyös 
Zdansky J. Poz-ony 
Gergely J. Szeged 
Vetsz A. Kassa 
Dem mer K. Ada 
Braun A. Arad 
Kmozkó J. Zseli»
Varga J. Arad 
Muhr J. T -Föluvár 
Vunsch J. Piszke 
Montot J. Szabadk»
Horváth F. Kas«
Vcisz M. Győr 
Molnár M Debreczen 
Juhász A. Veszprém
Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Bierrrann F. Bremen 
Stierling T. Győr 
Back R. Győr 
Feix J. Taunwald 
btubebvoll G Vukovár 
Neuwirth M. Warn dorf 
Ehren féld A. Pécs 
Deutsch H. Szlatina 
Hollander L R. Szómba!
> ichl i. Teplitx 
Wunderlich A. Bécs 
Gcrmann K. Nürnberg 
Braun M Kova*zne 
Gnllich J. Nürnberg 
Flandrak K Bécs 
bei’z K. Bécs 
Mandl E Nyíregyháza 
Fejtek J Jaramier

Erzsébet szálloda.
ßigmond L M N.-^ombof 
Szilagyi L. Ráczkeve 
Czibuíka G. Dévaványa 
Kolossy A. Kunhegyes 
Alaki ay M Gyula 
Demeter M. Újvidék 
Kis J B.-B.mye 
Nemets K. Zom bor 
J vek »mann A. Zombor 
Vladá- F Szolnok
Fehérhattyu szálloda.
Pitó L. Keresztur
Laksgang J Aimás 
Sa a A Pozsony 
Gebmann J. Miskoicz
Pusnik Ferencz két- 

korona szálloda.
Weisz M. Szolnok 
Goldner S. D.-Penteie 
St: as'er S A.-Dabas 
Szab S. Verbó 
Dr Tun J Bu.iapesl 
Busáryi A Búd .pest 
B*ne*dek J. Gyón 
Mihályovir« P PaUnka 
Grüner P. Temei-v+r

Trvszéki jegyző Sántha 
Ajtónálló Kalmár
Pedrillo Falud!
Pórtiu Tóth
Szolga Mátrai

Kezdete 7*/, órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Budapest, junius 9-én.
A színház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budanest, jijnius 9-én.

KLÁRI
Operette 4 felv. írták Ray­

mond és Mars. Fordították 
Rákosi V. és Reiner F. Ze­

néjét szerzetté Roger V. 
Személyek :

Vivarel Szirmai
Gibard Solvmosi
Micbonnef ToHagi
Benőit Újvári
Huszárkapitány Szabó A. 
Adjutáns Kiss M.
A vicomte Raskó
Poireau Fv nyeri
Rendőr Mihályi
Klári Küry K
Berenice H. Pauli M.
Michotte Csongort M.

Kezdete 7»/, órakor.

BUDAI SZÍNKÖR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, június 9 én.
A dolovat nábob leánya.

Eredeti szinmtl 5 felvon. 
Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR
Budapest, junius 9-én: 

Igazgató Feld Zsigmond. 
Hortobágyi virtus.

Népszínmű 3 felvonásban.

Ó-BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, junius 9 én.

Zampa. vagy a már­
ványára.

Nagy opera 3 felvonásban. 
Kezdete 7*/, órakor.

VAUDEVILLE SZÍNHÁZ.
Városligeti népliget 

Budanest junius 9-én. 
ÚJDONSÁGOK. 
Szemle után. 

Énekes tréfa 1 felvonásban. 
Egy kalandos nász­

utazás.
Táncz egyveleg. 

Előforduló tanerők : 
Zsidó négyes táncz. Cztgány 
kartáncz. Napernyőtáncz stb.

Színházi Jatékrendek.
A nemzeti ezinhá* játékrendje: T asámap. junius 

10-én : Czigány Évi bérlet 150. XXVI. bérletsziinet.
A népszínház játekrendje : Vasárnapi junius 10-én. 

Czigány. . .
A budai színkör játékrendje: Vasárnap, junius 10-én 
A falu rossza.

Elhaltak névsora 1S94. juunis 8-án.
Iván P. S é. VH. Huba-u. 10.
Síhmaubett F 4í e. >é*atér-u. 3.
Molnár M. 85 é V. Naaor-u. 60.
Lőnncz S. 5í e. 1. n.
John Agnes "1 é III Szt -Endrei-at SS.
Budai J. 5" e. VI. Róz«-u. 4S.
Ler- P. ' 6 é. II I«'<o!a-n Sí.
Sennenberg V 28 e VI. F -e’dősor 9.
Goldstein H 3 * VII H» nad-u. 4.
Refer I. 2? é VII. Bethlen-tér 1.
Berak F S é. VII. Rózsa-u- 83.
Mayer J. 78 e. IV. Molnar-n 39.
BarKoTics I. e. útról
De y J 74 é IV Z-<ibaro*-u. 7.
Kiss Man>ka 14 é. VI. Revay-n 33.
M>setzkv V. 19 é. VIII. Buross-u. 11.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NENZETI SZÍNHÁZ.

E» b 149. sz. 8. b sz. 
Budapest, junius 9-én.

Figaro házassága,
vagy : egy napi bolondság.
Vigj. 5 felv. irta Beaumar­

chais. Fordította Paulay. 
Személyek:

Almaviva gróf Horváth

Rosina
Figaro
Z-uzsi
Marceline
Antonio
Fanchette
Cherubin
tiartholo
Bazilio
Don Guzman

Lái.czy I. 
Zilahi

Nagy Ibolya 
Vizx áriné 
Szigeti Imre 
Tolnainé 
Cs. Alszegi I. 
Újházi 
Gabányi 
Vízvári

Feszty Árpiid óriási ltörkópe:
A nagyapók feejSveteSe.

Látható naponta reggel 9-től esti 9 óráig. Este villany­

világítás mellett.
Az Andrássy-ut végén a városligetben.

Belépti dij 50 kr. 19463 Gyermekjegy 30 kr.

Kóíkorona szálloda
Budapest. Soroksári-utcza 12.

A fő- és székváros legolcsóbb szállodája.
Lecközelebbi szálloda a ma havásárhoz és vágóhidhoz. 

A jelenlegi tulajdonos által elegánsan átalakítva. A szállodá­
ban kitűnő és jutányos étterem. Kávéhaz egész éjjel nyitva.

Minden este osigánysene.

A nagyteremben minden vasárnap czigányzene.
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Telefon! Telefon!
SVÁBHEGY-

Gyönyörű kirándulási hely a fogaskerekű vasúttal, 1200 
lábnyi magasságban, meglepő szép kilátással az erkélyekről. 
Árnyas teias>zok. Egész napon át meleg konyha, ter­
mészetes hegyi borok, udvari sör, fagylalt, jegeskávé.

Naponta játszik

STÉ3IET JÓZSEF
közkedveltségnek örvendő tatai népzenekara.

Étkozőjegy váltása esetén a fogaskerekű vasnt 
oda-vissza csak 30 krba kerül. 19410

rSMlEMlZj
Ma:

Egy óra a háremben.
Ezt megelőzi:

Karlsbadba kell mennie.

WULFF EDE czirkusza.
Ma ssombaton, junius hó 9-éu este 71/, órakor

rendkívüli nagy előadás!
Egészen uj műsorral!

14 14 uj szám 14 14
Fellépnek asonkivül as öeeses művészek és mii* 

vésznök. Jegyek d. u 5 óráig; kaphatók Kertész 
nrnö dohdnjtöiidéjébon Szervitar tér.
Holnap vasárnapon, junius 10-én két nagy előadás.

17931 ETABLISSEMENT

XMPÉHZÁL
Váczi-lcőrvit -4Q. szára.

Naponta uj érdekes műsor!
18 énekesnő. 8 komikus.

Storch Adel k. a. újonnan szerződött kitűnő énekesnő fellépte.

Ámor törwéBysséli előtt.
Amor............................................................................. Hoffmann Pold
Chamorides bíró....................................... - .. .. Kohler
Dr. Krimizsi Ignácz ügyvéd.................... - - Floisrhmann
Dr. Ox tudós ..............................-....................... Proksch
Mustáffa ......................... .... .. .. Grossmann
Xantipperl ................ — .. .. .. .. Rautek Mária
Philomenerl..............................- -................ Berg Stell
Sazizi............................................................................. Wein Mariska
Neduschil Alma nevelőnö................................... Eisenbach A.
Zappel Resi mosónő ....................................... Moraw Adelle
Julcsa dajka............................................................... Rozsa Mariska
Phönicse egy halász .. .. -.............................. Antalffy Anna
Kiss szállodás ......................... ....  -....................  Kuppetz

Nappali pénztár: Rotter Teres szívartözsde «Hotel 
Paris» váezi körút 25. — Sopronyi, nagytözsde Kerepcsi- 
nt 1., nemzeti színház bérháza.

Somossy-EBlató
Nagymezö-utcza 17. szám.

431. telefon. Irodai Mozsár-utcza 5. SZ. 431. telefon.

Igazgató-tulajdonos: SCMOSSY KÁROLY.
A terem hőmérséklete 17 fok.

Ma nagy ujdonság-estely a juniusi miisor összes 
uj művészeivel és művésznőivel, kiváló és nagy 

meglepetésekben gazdag műsor.
1. Miss Punla a hüllők királynője. Harcz élő kroko-

dílusokkal és alligátorokkal.
2. Mademoiselle Othie del Rió infernáeziónális Soubrette

a «Folios Bergéres« csillaga.
3. Rosenzwcig Vilmos uj szerzeményei:

<jj A hulgy-gigerlik. Intermezzo, előadja 8 hölgy jel­
mezben.

6) A kerekparosnök. Exczentrikus induló, előadja 10 
hölgy jelmezben.

4. The Karno Hilarity angol némajátékosok, széditö
mutatványokkal.

5. Brothers Wubb a legtökéletesebb zenebohócznk.
6. Rahden hárónó két lóval czirkuszköröndben.
7. Jackson és Joseph a leghobóbb négerkomikusok

és a műsor többi számai.
A gazdag műsor miatt operette-elöadás ma el 

marad. Az nj szerkezetű gépek tiszta és lehűtött 
levegőt szolgáltatnak.

Junius 16-án Ismét uj föllépések.
Junius hó 12-én. Junius hó 12-én

A hónap ssenzáczlója:

Cody! Cody! Cody! Cody!
Előkészületben: uj színdarabok és halletek.

Hét ön először a halletcorps < A pensionátns* (Le gym- 
nase) czimü franczia bailetben.

OKPHEUMA
Hajós-utcza 13., a m. k. operával szemben.

SEMIRAMIS
a satrapák királynője.

Nagy látványosságu tréfás ének-játék Groiss .Á.-tól, zenéje 
Schindler József karmestertől.

Személyek:
Semiramis, a satrapák királynője .. .. _ .. Carola Czeczilia
Xerxes XXVII. persa király ......................... Müller József
Haraxtax, igazmondó, a királyné álomfejtöje Friedrich 
Alphares, a királyné gárdájának parancsnoka Martini 
Ximene, a király amazonjainak vezetője .. Reichsberg
Crumene adjutáns................................................. Ferenczy Zs.
Almanza, miniszterelnöknő......................... ... Grüne Julia

A kisebb szerepekben 30 nő és 8 ur.
Továbbá fellépnek: Czeczilia Carola, Mr. Mozon láb- 

equilibrista, valamint a kedvelt magyar dalénekesnő: 
Ferenozy Zsófia. Adele és Adolf kéz egyensulyozók. 
Az eredeti boaconstrictor Mr. D. Duveneck és Elly van 
Smith németangol énekesnő, elsőrangú szépség. Martini 
Mihály dal- és operette énekes

Közvetlen szomszédságban Herzmann kávóhása meg­
tekintésre méltó látványosság. Éjjel-nappal nyitva.

Vízállás 1894 t junius 8-án.

Időjárás.
A m. tár. meteorologiai központi intézet- t - - 
írató, jelentése 189Jp. jwniws 8 án reggel 7 órakor

iiuigmm
SZÁLLODA

Ma este az étteremben

Balogh Károly
ismert s kedvelt zenekara játszik

Kezdete 3 órakor

Folyó Visméroie

Az elmúlt 
-3_ 24 óra alatt 1

1

«5-2
X> 2 áradt | apad

cm. ! cm. c.

Inn Schärding .. .. „ .. + 232 12 + 15
Duna Passau ........... .... .. + 31Ö 17 + 13

„ Line ............... _ .. + 92 30 + 15
„ Bécs ......................... 22 6 + 15

Pozsony ................ + 230 3
Komárom................ + 300 2
Budapest .. - .... + 265
D.-Földvár _ .. ..

II Mohács.................... + 351; 11
Gombos ........ .. + 3 6j 6 + 18

n Újvidék ...........- .. + 320 2 + 21
„ Zimony...........- .. + 308 5 + 22
li Pancsova .. _ .. .. + 282 i 6 + 19

Drcnkova + 350/ 3 + 1”
Orsóvá .. .. - .. .. + 322 3 + 19

Rába Sárvár ........ .. + 82 11 + 15
Győr ......................... + 250. 3

Vág Zsolna .. .. - .. .. + 63 20
* Trencsén .. .. .. .. + .46 2 + 20

Szered .................... + 25! 4 + 15
Dráva Záíány .................... + 70 18 4* 16

ff B rcs .. .. ............... + 122, 8 + 18
Eszel............................ + 197. + 17

€záva Szisz k ................... + 66; IS + 20
Mitrovicza .. „ .. .. + 2751 19 + 24

Temns Kis-Ko.-télv ........... + 169, 15 + 21
Bcga Kiszetó ...........- .. + 102; 5 + 21

Temesvár................ + 361 8 + 20
n Nagv-Becskerek .. + 45| 8 + 17

Szamos Dcés ......................... + 57 1 + 19
Szalmái".................... + iOO 35 + 21

Kraszna Nauy-Majtény .. .. + 10l! 10
Tisza Marmaros-Szig»t .. + 92 16 + 20

* Tekeháza ................ + 110. 4 + 15
„ Tisza-Újlak ........... + 881 30 + 20
r Vás.-Namény .. .. -f 35*2 23 + 24
„ Záhony (Csap).. .. + 2 0 50 + 21

Tokaj.................... - -j- 366 4 + 17
„ Tisza-Füred ........... -4-419 27 + 14
„ Szolnok + 377; 35 + 18
n- Csontrrád + 3a0 10 + 17

Szeged ...........  _ . + 415! 7 + 19
„ Török-Becse........... -j" 282, 2 + 19

Titel ......................... + 3381 2 + 19
Latorcza Munkács ................ + 80! 31 + 18

Ondova-Tapoly Bártía .. .............. + 38; 4 + 18
» n Sztropkó ................ + 50. 10 + 16
n „ Hoór ......................... - 5 87 + 25
Bodrog Zemplén ................ + 316; 46 +- 20

Berettyó Berettyó-Ujfalu.. .. + 118 28 ! + 17
Sebes-Körös Nagyvárad ........... + 73 19 + 19
Fekete-Körös Tenke ........... ....  .. + 84. 24 + 18
Feher-Körös Boros-Jenö ........... 1 +154 124 + 18

Kettős Körös Békés......................... + 400; 140 + 20
Hármas-Körös fiyorna .................... + 407! 45 + 16

Maros Branyicska (Déva) + 182! 18 + 16
1 Arad ......................... j + 82! 40 + 18
Makó......................... + 200. 54 + 21

Memel_____ __
Berlin _________
Münster..._____
Stornoway ... __
Belrnullet __
Scilly_________
Schieids_____ ___
■Sk ad es n ans__ __
Cliristiansund _
Uleaborg __
Stockhji n ... __
Szent Péíervir.„
Moszkva __ ..
Varsó _____ ___
Kiew _ ...
Odessa __ __ —
Sulina __ —
Sófia _____ —
Konstantinápoly

Állomások lg
|E
u

* hő­
mérséklet 
Celsius 
nennt

Szél
ránya és j 8 , 

=s :
£ 1

iá
F=Ő

Eimerstoi

Árvaváraira.____ 7631 4-14.8 DN lj 3 j 16 18 11
Trencsén ___ 754 + 16.2 — 3 j 1 _
Selmeczbánya .— 755 -- 13.4 EN 3 4 7 21 14
Magyar-Ó vár _ 757 + 150 N 1 4 — 25 14
Ó-Gyalla _ _ 756 + 15.5 N 2 4 — 24 , 13
Budapest _ 755 + 161 EN 3 4 6 25 15
Sopron ___ __ 757 + 14.6 EN 2 & 1 ■ 23 12
Keszthely___ 755 -Í- 17.0 EN 1 4 3 26 16
Csáktornya___ 755 + 14.5 N 9 1 28 12
Zágráb______ 756 + 16.6 — 3 14 25 13
Fiume___ __ 755 H-20.0 DN 1 2 1 25 19
Crikvenica___ 757 H -19.2 E 1 2 —
Pancsova___ 755 + 22 4 D 1 0 — 32 17
Orsóvá ...___ 756 -+- 21.4 N 2 1 — 34 16
Zsombolya_ _ 756 H -18.8 — 0 — 30 16
Arad _ _ _ 756 H -18.6 D 2 1 — 28 13
Szeged _ ____ 756 H -17.1 EN Ó 3 — 29 13
Szolnok___ __ 755 -15.8 DN 3 4 5 26 14
Eger—----------- 755 - 8.0 EN i 3 — 26 17
Debreczen _ _ 753 _ -16.6 NY 1 1 — 25 14
Késmárk _ _ 754 . -16.0 K 1 3 7 _
Ungvár___  _ 754 _ -16.7 DK 2! 3 1 22 15
Akna-Szlatina _ 754 -17.0 NY 2 2 2
Szatmár___  _ 755 -17.6 DN 3 1 — 87 15
Na-ty-Várad _ _ 755 - -17.8 N 2 3 80 —
Kolozsvár _ _ 753 H -19.0 N 2 0 4 26 12
Nagy-Szeben _ 754 - -19.2 N 3 1 — 29 15
Bécs______  _ 756 i-14.6 EN 3 4 2 18 13
Krakó___ __ 754 - -16.4 EN J 4 12 22 13
Bregenz.______ 761 H- 12.1 EN 3 © 24 20 11
Salzburg ___ 758 + 13.2 EK 4 Q 4 19 11
Klagenfurt _ _ 757 - -13.2 K 1 © 3 22 15
Póla_... ___ 756 - -19.9 EN 3 l — 26 18
Lesina _ _ __ — — — — —
Sarajevo _ 755 + 22.2 D 2 2 — 34 15
Torino ..._... 757 + 183 K ij 0 1 26 16
Flórencz _ _ — — — — —
Róma___ _. 760 + 20.2 D 3 4 —
Nápoly______ — Í — — — —
Brindisi _. _ _ 761 - -26.4 D 3 0 —
Cagliari ___ __ 763 h 20.2 EN 3 1 —
Palermo _ _ 762 + 21.3 — 0 —
Malta ___ __ 762 1-21.7 DN 2 0 — ! _
Zürich _ ... 1762 -10.6 EN 4 1 4 6
Breszt_______ 758 (-12.2 j EN 41 4 —
Biaritz____ __ 76o -14.7 1 DK 4 4 — 1 -
Nizza ___ ... 7.'S -19.5 ! DK 4 ! 1 —
Paris 764 -12.5 ! NY 2! 3 —
Kopenhága _ 755 -11.2 I K 2j 4 —
Hamburg _ _ 754 1- 12.4 N 5 tl 3 9
Swinemünde 750 - 9.8 EK 8 G 23

+ 11.5 
--12.8 

11.2 
+ 11.1 
--12.8 
-- 12.8 

12.2 
+ 13.8 
+ 14.2 
+ 12.8 
+ 8.6 
+ 11.5 
+13.3 
+ 13.9 
+12.4

NY

kelet, D = dél.
derült, 1 = több­

se többnyire borult, 
= hó, a = köd

I 754 + 23.4 I E 2
757 +21.0 i E 0
758 + 28.8 DN 1

A szélirányok jelölése: B = észak, K ■
NY = nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen 
nyíre derült, 2 =» részben felhős, 3 ■
4 = egészen borult, @ = eső, *
R, = zivatar.

Egész Kolet-Európát nagykiterjedésü minimum borítja, 
mig nyugatról a Biszkaya-öböl felől uj maximum köze­
ledik.

Ezen helyzet mellett az idő Európaszerte többnyire borús 
és általában hűvösebb. Esőt főleg Németországból és a? 
Alpesek vidékéről jelentenek nagyobb mennyiségijén. Német­
országból általánosan zivatarokat jelentenek.

Hazánkban nyugaton és északon voltak esők, ellenben az 
Alibid száraz maradt. Zivatart jelent tegnapról: Keszthely, 
Csáktornya, Késmárk, Vngvár (jéggel), Nagylak és Maros- 
Vásárhely ; vihart pedig Kaposvár és Nagylak. Ma reggel az 
idő délen többnyire derült, egyebütt felhős és a Dunán túl 
esős : a hőmérséklet sülyedőben van.

Elénk nyugoti szelekkel változékony, időnkint esős és hű­
vösebb idő várható.

Á budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése junius 8.
^ e-i Irányzat Minős. !

hektóit.
100 kilogramm

_____ _________
írttól 1 tr.iz

Minős.
súly

hek tolit.

UX> kilogramm

fritól I fr* ur

Basa I j
Ban*agi--------------- uj szilárd 74 75 I —

« ... , « 76 77 ; 6-8C 6 85
« - - « 78 6.90 6 S5 79 7.— 7.05
- — « 80 7.C5 7 20 81 j 7 ZO 7.25

Tisza vidéki . .—aj 74 75
« _____ « 76 77 ! 6 85 6.90
« --« « 73 6 95 :7.- 73 ; 7 05 7.-0 r
• -« * 30 7 10 : 7.20 81 j, 7.20 7.25 k

Peetndeki ---------- oj e 74 _ j
75

(1

« — « c 76 77 j :e so 6.35
« _______« « 78 6 95 7 — 79 i 7.05 7.10 j
• -« • 80 7.10 7.20 „ 7 70 7.25

74 75
« 76 77 6 8 6 85

«______ « 78 6 95 7 — 79 7 55 s n
« « • 80 7 10 720 8, 7 20 7-25

74 75
« 76 77 '• 6 93 6 95
« 78 7 - 7 05 79 1 7 10 7 15

. - - 80 .7.15 7. 25 81 ! 7-25 7 30

100 kilogramm
Gabona o vagy uj Jránvzat F » j silly ara

hektoliterk. írttól fr*ti>r

Különféle
terrr^én^els:

Irányzat IF1 a 3
Pénz

frt

Be re mag —

P.epczeclaj— 
Olajpogácsa . 
Di-*>zno2>ir—

Szalonna —

FayfT“

A

Zab-

Kapoezta-repcze ——

Koies w - - __

ni §ZÍ’árd
6

- 70-72
I

5. - I 5.15
ui oences takarmány j 60-62 5 95 635

egetni való 62-64
• pórfőzdei 1 64-66

6 lanvha - 39-41
uj

ezüsrd másnemű
33-41

75
6.50 6 85

U] másnemű I 73 475 4 80
lanyha

bánsági
0 csendes -

1
| 3 80 4.25

Szilva határidőre

cscfides

csendes
csendes
lanyha

lanyha

csendes

csendes

Özilva-rz-

Bzilvaiz határidőre

1! ez-

Viaezk

csendes

csendes

Lnczerna................ —
Vörös, idei ----------- — 1
Ószi kétszer finomított— :
Rcpcze —-.......  —_____ ti
Pe;.i------------------------ I
X idéki ------------- ----- — j
M. la Iégens 
Városi legensz.

Füstölt____
Olvasztott__

5 25
48.-

aru m. sz. : —••

3 darabos

boszniai. 1894 ||
szokvány minőség J* 66 

100 darabos | i => * 8 —
85 » lü

szerbiai 1893 (tf ír­
sz okvany minőség IJ 66 

lOu dar&ooa | - o
65 < IÜ£

boszniai, 1893 X XI í^i u 
szokvanymmőseg J ^ 56 

10V- darabos jen
85 « lÜ Z

szerbiai 1894 X/XI 
szokvanyminőseg ) *>

100 darabos 1= o
85 < Is 2

Brlavoniai 1894 —----—
Szermai--------------------- II
szláv, szept. okt. 1894.

Sarga. csurgatott-------
Hozsuyoi----—------- —
Szlavóniai—.............— .

laztalek 
1893-ra \ ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet ; Osztalék 

T- TÉT" 1893 ra értékpapírok

42-50 
45 50 
47 50

10 25 : 10 75 
1150 12 -
1 6 - 16-10

9 75 IC - 
11 50 12—
16-- I 16 50

13 - 
10 50 
13 50 
12 5ü

.A. iLajósz állítás f-u.xra.zdAjtételel

50.—

18.-

RESZ VEN YEK.
ni Bankok.

Angol-osztrák bánit__________ ___ 120
Bankegyes, reszv.-tars.. budapesti 100
Bank re>-T\'.-társaság fővárosi------- 100
Giro- és pénztáré-gyl. r.-t. bpesti 2000 K,
Hazai bank részvénytársaság-----800 K
cHermes» m alt. váltó-üzlet r.-t. 200 K»
Hitelbank fiumei .......... ......——------ 80
Hitelbank magyar al1 alános----------- 300
Hitelbank magyar általános junius 15-re 
Hitelegyl. mint szövetk. bpesti ált— 50
Hitelintézet osztrák------------  —------10°
Hitelintézet osztrák-—— július 4-re
Iparbank I. magyar_____ —.—-----
Ipar-és keres.-bank r.-t. m. junius 15-re 
Ipar- és keresk.-bank r.-t. magyar ... 100 
Jelzálog-bank horvat-szlavon országos 100 

« < < < junius 15-re
Jelzalog-liitelbank magyar —.—-------800
Jelzálog-hitelb. magyar 11. kib. id- e- 100 
Jelz.-hitelb. m. II kib.id.elis junius 15-re 
Kereskedelmi bank pesti magyar—. 500 
Kereskedelmi részv.-társ. raa^prar — 200 
Közp. jelzálogb. m. r.-t. m. takarékp. 5)0
Leszámítoló bank hónát —------ — 200
Leszámítoló es penzváltób. magyar 10' K. 
Leszámítoló s pénzvaltob. m. junius 15-re
Osztrak-magyar bank-------------------
«Unió »-bank....._______- - —— 200

b) Biztosító SArsulaLos.
Bécsi biztosító társaság —----- sofl
Pécsi élet- és járadék-bizt. társaság— 2'0 
Első magyar alt alános bizt.-tára.—.1000
Foncióre pesti biztosító intézet----— 100
Jég- és viszontbiztosító r.-t. magy-~. 100
A «Lloyd» viszonbiztosito r.-t----- — 150
Pannónia viszor.thiztnsiió-táj-saaag — 30V 

r) Gőzmalmok.
Concordia cözmaiom -----—----- —— 400

151 —
125 SO 
95—

140-- 
150 —
126 5C
424*50

54—

351.30
195—

112 -

115 —

240 - 
1129 -
180.— 
535. -

258 25 
935.

152 -
126 - 

:icc -

Első budapesti------------- -- -- ?ioo
_________ 9rm

ph'Tipermulom ------- áoü
Lnim-malnni „ , - isn
Molnárok ás sütőt _ *00
Pnr'mnu _ _ _ ___ -1000
Vaczi hengermalom részv. 
Viktória™........... ..............

-társaság- 100 
________ 150

4 frk 
4 frk

Gabona
Búza ■■ I..

Rozs
Tengeri

Zab

Kap. repeze

Irányzat ! Határidő 
Szept.—okt.

í ravaszra 
május—júniusra

m • s—jun. 1894 
julius—aug. 1894 
Hpest szaliitan. 

őszre
Kpest szál) táv. 
dUK.-szept- 1893

6 94 6 95

li

Honnét

Duna

Tisza

Száva

Pancsova . 
Újvidék — 
B-^zdan — 
Kalocsa .
Duna-iöidvar — 
Szentes --------- -

Titel* —---------
» itrovicz-----—
Temesvár-----—
Nagy-Becskerek

85-86 
23-81 
17-18 
12-13 
11—12 
27—28 
2K-27 
25— 26 
23-34 
32-33 
37-39 
25-26

8—10 krral 
drágább a budapesti, 

dijtó teleknél

A hajód ijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve es a biztosí­
tási dijat kizárva: 
a Bega állomások 
a burczeilirozaat 

beleértve

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjáradék acomentes 100 , 500, 1000_. 
« « « c 10.000

junius 15-re
* kororaerfekü járadék adóment. — —--------------4 %

« koronaerteki; Járadék adómentes junius 15-re 4 %
« 187«. keleti v államkötvény aranyban------------ 5 %

188íf. adom. m. kir. allamvasú í <'■ lesön aranyban — —- 41 a%
1889, évi 41 ,%-os adom. all. vas- k. ezüstben —------- 4'/a%
Magyar kir nveremény-köles« n 100 frt ---- ——————

50 frL.
11adom. regale-kárUiamtási kötvény... — 4 >/,%
4* t^e-os adón. horv sz av. regaJe-kötvény---- ——-----4,/,%
M. 4% adom. Xagj-aror>z. foldterm. kötvény------- — * %
4% adóm. hovvat-sziavonorsz. földteiierm. kötvény ——— * %
Tiszai és szö^edi kölcsön —________ ____——— 4 %
Kir. Iiorv -szlavónjelzálog földváltságkőtvény (l,f0 frt) —.5 % 
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

LlOlaO ar Keiei
pénz áru

120 50 121-

120 se 120.7
54 90 35-40
95 - 95 1 v

124 - 125 —
127.— 12tí -
101 75 102 50
143 50 150 50
149 50 150 50
100 - 100-75
102 — 
95.25 
96— 

142 25

103. 
96— 
9/ — 

143 25

ÉRTÉK APIROK
; Utoisó árkeiet

Egyesített államadósság papírban május—nov. —- 
Egyesitett allamadossag papírban február- aug. — 

< c ezüstben jan.—jul. —
€ « « < apr.—okt.

Osztrák aranyjáradék dómentes..
allamadóssag, kisorsolas 38.'4-kí 250 frt p. p. ■ 

« < lW>-ki 500 frt o. e.
e « ísoo-ki 100 frt < « .

« 1864-ki 100 frt < « .
e 1864-ki 60 frt « c ,

Budapest főváros 1890-iki kölcsöne adómentes —i'1%% 
Bolgár fejedelmi állarava-iuti zálog kőlcsönkőtvény .... 6 %
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank —--------- ■ - ■■■ 3 %

c « « osztr. felfllbélyegzéseel S %
Atetre- bégavÖlgyiTixatabáJyotó támlát. ■— 6 %

(] pénz áru
«
I

i

j 98 30 98 80
98 30 98.8C

j| 98 25 98/5
|| 9S 25 98 75
!l 120 50 121.-

147.- 143-
147.- 143. —
158 - 159.-
I9ü 50 19/.50
196 50 197.50

10015 100.75
123- 124.—
38- 38 5
08 75 39 75
104- 105--

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t———— 100 
Balatontavi gőzhajdzási részv társ. 800 
Barcs-pakraczi vasút reszv.-tars. 800 
Bpe>t-bzt-Lörincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Sz?-Lőrincz helyiérdekű első r. 100 
Budapesti vili. városi vasút reszv. 100 
Budapesti vil. v. vasat r.-t Junius 15-re 
Bpesti vili. v. vasút r.-t. élv. jegyek 
l/ebreczen-füzesabonyi h. e. v. els. r. 100
Debreczen hajdúnánási v. első r____100
Dél* vasút —————------- 3oi)
Déli va*nt_------ --------------- junius 80-ra
Dunagőzn. társ. első cs. kir. szab. p. n. 500 
Gőzhajózási részv.-tars., magyar 200 K.
Györ-sopron-ehenfurti vasút_____ — 200
hamsai közúti vasút részv. t.100
Ka-sa-oderbergt vasút....... ... ......   2=10
Magyar-galicziai vasút-----------—----- zOO
Mármarosi sovasut r.-t. els. r-----— 100
M -Vásárh.-Szászrégeni h.é. v.-t.e. r. 103
Muranyvölg>'i h. e. v. -------------- 209 K.
N.-Kikínda — N.-Becak. v.-u. els. r.„. 100 
Ny. v. m. (székesfeliérvar-győrgraczi 200 
Osztrák magyar ailaruvaaut „—_.ar. zOO 
Osztrák magy. allamvasút junius 15-re
Pécs-barcsi vasat----------------------------2(>o
Pesti közúti vaspalya-------------------  200
Pesti közúti vaspalya élvezeti jegy_
Pe.~-i közúti vaspalya masodsorozatu 800 
Petrozsény-livazeny-lup. U. é. v. I. r. 100
Szlavóniai h. e. vasút elsőrendű___ 800

ei Takarékpénztárak.
Belvárosi t --kpénztar rt-------- - 100
Budapesti 111. kerületi------- -----------  50
Budapest erzsebetv. takarékp. r.-t. 800 K.

234,75

90— 
101 -

351.50 
197 -

240.50 
1131. - 

190 — 
590‘—

258 75
10CG* —

230— 
36C — 

361C. — 
134 50 
120 - 
78— 

1C50 - -

430.- 
222 5 — 

44C — 
720 
260 - 
430 — 
830.
30 — 

274 —

166 — 
190 — 
211 —

234 75

92 — 
103 —

1C7 25 
435 —

107 75 
44C -

186.50 
204 — 

97 — 
101 —

105 — 
202 — I

18f 50
205.
98.-

103-

106— 
203

340.75 I 341 25 
218— 213.
556— 55ö — 
295— 300—

185—

i 110-
177—

; 101 —
1 103.- 
11b0— 

123-50 
795—

ige.-

11«.— 
139— 
102— 
110 — 

1130 - 
124 50 
8C5 —

Utolsó árkeiet
„ r.enz áru

13.-

Gechwmdf-féle szeszgyár ___ 80J
Gyapjumoso e? bus. el>ő magyar___ 300
Hungária arpagy. éskölesh.gy. r.-t. 400 K.
«Hungana» gőzteglagyar re-zv.-t. _ 100
«Hungária» rn üt ragya» vegyi ipar r.-t. öO
•István» téglagyár *r.-társ__ J____ _ 100
Jordan Viktor-féle bőrgyár részv.-L IV 

< « « « 100
Kassa-somodi köszenb. r.-t._________ 30
K enderfonogyar reszv. társ, szegedi 300 
Kender- es Jenipar-részv.-t. magyar 800 
«Kosmos» kö- e*s könvvnyomda r.-t. 100 
Kőbanyai gŐTtáglagyr lt>0
Könyvnyomda pesti részv.-t___ _____ 500
Kőszén bánya r.-t. magyar ált._____ 100

; 485— ! 490. 
II 515— I 525 
li 200. 205

168—
50—

121.-

Budapest-terózv. takarékp. r.-t— 800 K.
Egyesült Budapest főváros__________ 300
Magyar alt. takarékpénztár r.-t.____ 100
Országos központi---------------------------300
Pesu hazai első takarékp. egyes------ 1000 8625 — 8675—

j) Különféle vállalatok.

Asphalt reszvénytársa.-ag magyar 
«Atiieueum» könyvnyomda
Beíüuntöde rt. első magyar----- -
Budapest szt.-lőrinczi téglagyár r.
Brassói banya cs kono egylet-----
Ca^inó-épület részv.tar», fővárosit 
Czukoripar r.-t. m. K soroz. elöj.

«Danubius» m. hajó-es gépgyár r

_. 100 270 — í 271 —
__100 510.- 1 515--
.... 100 146 — ! 150.-

100 250 - 263—
.... 200 270 - 1 272 -
__200
r. 100 132- 133 —

.... 1 Oil
.-t. íuo 115- 117 -
[re. *t)0 212 - 214—
.... -J00 66b - 667 -
.-t. 100 267 - 2/C -
-t. 100 137-- 138.-

___15-1 290.- 300 -
yár 400 1840 — 1345.
yar 200 ! 285. - 27C —

m. loo 1 137— 138—

Kerámiái gyár részv.-társ.. magy. — 100
Nadragi vasioar-tá-^ulat_______ 200
Or>zággy. Értesítő könyvny. r.-t. 400 K.
Palla» irodalmi es nyomdai r.-t____ 300
Popper Linót faipar r.-társ__ ___ 2000
Rimámurany-salgi tarjáni vasmű —— 100
Rimamuranyi vasmű_____ junius lí-re
Rizshánt. és nzskem. r.-t. fiumeit, ra. 500
8algi-tarjani kőszeubanya —----- — dO
Sclilick-fóle vasöntöde es gépgyár—- 300 
Schlick-féle vasöntöde es gepg>ar. uj kib.
Sertóshizlaló________ 300
Sörfőzde első magyar   300
ßpndium es csontlisztgyar-------------- 100
Szállítási vállalat I. m. .------- 800

98 —
2lí;i
130*— 

<100— 
1460 — 
164 50 

I 173-,

173.— 
220 —

170- 
123* —

25C 50 
1050-- 
725 — 
273 —

t165.
175-
18S''
222.

251. 
1050 • 
728 • 
275

1400.
105

Szálloda részvény-társaság__
Téglaipar r. t. póterhegyi- 800 K.

100
100

Téglagyár r.-t.. szentendrei
Tégla- es cementgyár egyes.__ _
Tégla- és mészég. gyár r. t. bpesti 300 K.
Tégla- és mészégető, újlaki___ _— 150
Urikany-zsilvölgyi m. kőszénb. r.-t. 100 
Üveggyárak r.-t, egyesült magyarhoni 300 
Villauioesagi r.-t. budapesti ált 200 K.
Viliamossagi társaság__nemzetközi 200

« róbzv.-tars., magyar— 2 K. 
« < c junius 15-re

Waggon-köiesönző-társaság áltál 400 K. 
Waggon-kőics. részv.-tár.nemzetk. 400 K. 
Weitzer J; nos góp-waggongy»r r.-t. 15j

ZÁLOGLEVELEK
Egyesült bpesti főv. takarék pénzt. 4l/a% 
Földhitelint. magyar papirértók——. 5 %

» » » -----  4*/s*
» * > ___ 4 %
» »szabályoz, és talaj). 4 %

Helyi érd. v. r.-t.-m.. k. 501/» óv vf. 4l/*% 
Jelzálogbank horv. -szláv orsz. 4l/a %
Jelzálogbank magy.--------------------5 %

» >  4‘,%
» >--------------— 4 %

Jelzáiogb. m. k.-kötv. óCéwf. liof. 4 %
* >Közs. kőtel.50 év vf. 4V»%

Kereskedelmi bank nesti magyar— 5 %
» * " » » — 4* ,16
» * » » ... 4 %
< köze. kötvény 110 v. f. 4' ,%
« közs. kőtv 810 K. v. f. 4 %

Kisbirtokosok oroz. földhitelintézete 5* ,% 
» • » 5 %
* » » 50*/, évre 4'/»%

Közp. jelz.-bankja m. r.-t. m. takn. 4',%
« « « közs. kőtv. 4‘,%
« « « « « 4 %

Orsz. kfizp. takarékpénztár magy. 4l/«% 
< « « korona ért. 4',%

Osztr.-magyar bank o. é.40«/, évre— 4 %
• > » * »50 évre-. 4 %

Pesti hazai I. takp. e. kib. kőtv__4‘/,%
* » » » 4 %
» » » » korona ért. 4 %

«Albina» takarék- es hitelintézet— 5 %
Aradi polg. takarékp. 40 ev visszafiz. 5% 
Aradi polg. takarékp. 40 év vf. llO 5 %

» » » » » » » 5*/e%
Aradmegyei takarékpénztár ____ 4*/a%
Erdélyt, m. jelz. hitb. 40 év visszaüt. 5 % 

» » » » 40 » » 4*/»%
» » » » fóévkőzs.köt. 4l,%

100-25 
101 *- 
100 5C
98 -
96 -
99 - 

100.25 
101.- 
100.50
9/.50 

10C- - 
100 - 
100.75 
100 50
97 50 

10425
99 — 

104.— 
tOf 50 
10C.25 
10C.75 
100.75 
SS.—

100.25 
100 25 
ICO — 100- 
100- -
96 — í
97 75 !

101.25 j 
99 —

101.- !
99 50 I
98 5U [

100 - I 
98 50 
98 -

Értékpapírok

101 25 
102. - 
101.50
98.50 
96 5C 
99 25

101 - 
101-50 
101 - — 
93 — 
101- - 
100-50 
101 25 
101 -
98 25

105.25 
100-— 
105.- 
102.5C
100 75
101.25
101 25
97.-

101.- 
101 — 
100-80 
10080
100 50 
96-50 
98.25

1°2<25
100—

100*50
99 -

101 —
99—
93.50

Nagyfxebeni földhitelintézet _____  5 %
» * ------- 5«/,*
> » _--------6 %
» > VI. kib. 4l/*%

Nagysx. ált. takar.- 31', év vf. 110 f. F> % 
» > » 40 ev vf. 105 f. 5 %
> » • 40 év III. kib. 5 %

Nagvsz. ált- lak. p. 55 év IV. kib. 4l/s%
Temesvári első takarékpénztár._  5 %
Temesvári első takarékpénztár_4l/»%
Jelzáiogb. magy. nyer -köles. kőt. 4 %
Jelz. b. magy osztr.' felülbélyegzés. 4 %
Jelzáiogb. magyar nyeremény-jegy

» » osztr. felül bélyegzés.
Osztr. főldh.-int ny. kölcsön kötv. 5 % 

» » kőtv. nyerem, jegy

ELSŐBBSÉGEK
Az. «Adria» m. teng. hajózási 3e>/Ww4l'1%
Bpesti körúti vasp. társ. 1887 ___ 4"

'» » » * 1889 ___ 4’V*
Budapest-pécsi vasút__________2'ü 4 %
Déli vasút------ -— 40Ó/3000 marka * %
Dunagőzhajóxasi társaság —1;K) 7 °i,
Györ-sopron-ebenfurtiv. arany 200 3 
Kassa-odarb.eis.rész.-kötv. 1889. ez. 4 %

» » » » » 1889. ar. 4 4f*
» » » F » 1891. ez. 4
» » » » > 1891. ar. <
» » (osztr. vonal) 188). ez. <

Lloyd és tőzsde épület—’00 5 %
Magyar galieziai vaspálya___ _ 20 i 5 %

» » * II. kib. 200 5 "it
» » » ezüst... 200 4 %

M. v. elsóbbs. beruh, aranyb. 200 5 %
M. ny- v. (sz. fch.-győr-gráczi) 303 5 oto 
Magyar nyúgoti v. 1874. kib— 201 5 
Oszir.-magyar-állam ut arany 200 5 
O.-m a.-v.*1893. kib. 0/200 marka 1 %
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 c9
Torontáli h. é. asutak r -t---------4' ,»4
Crikány-zdilvölgyi m. kib. elsőbb, kötv.

MAGÁNSORSJEGYEK.
Bécs varos nveremeny-kölcsöne 1874 100
Budavárosi sorsjegy----------------—------4 )

» » o ztr. fel ti 1 bélyegzeasel
A «Jó szít» egyesület sorsjegye-------- 2
> » » » osztr. felülbélyegzessel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egyl. 5 
» » » > osztr. fel ül bélyegzéssel
Nyer.-kőtv. ». bpest-lipótv bazil. felép. 5 

» » » osztr. felüibelyegzessüi
Az olasz vörös kereszt egylet „. zó lira 
» > > » osztr. felülbélyegzea^e i
Osztrák hi tel intézet_________ - * , iuu
Osztrák vörös kereszt egylet_________ 10
Pálffy sorsjegy_______ *.______40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert\—________
Császár királyi arany (kör.) —_________
Osztrak-magyar 8 forintos arany-------- .
20 frankos arany —__ - ___ ____
20 marka_____ _________ ___ __________
Török arany Ura_______ ___ ________
Osztrák és magyar ezüst— .
Német birodalmi bank gy 100 markanyi 
Ném. bir. bankj, 100 mark, május Sl-re

Bank
Váltók árfolyama (látra), k.láb-
Amsterdam 100 hollandi formierL-. 2‘/»%
Brüsszel 100 frankért-----------------S %
London 1 iónt sterlingen-----------2 %
Marseille 10 ■ frankért^—-----------2",%
Német bankpiaczok 100 márka----- 3 £
Olasz bank». 10 lira nuuv. itaL.. t> <i
Párizs 100 frankért----------------— 2«,,%
Svájczi pénzpiaczok 100 frankért_ 3 %
Szentpétervár 100 rubelért ........  óv.) 3

Utolsó árkeiet
pénz 1 ám

101-7 5 10? 25
1C2-
103-
100.- 100-50
102—
102—
101.75 102.25
100— 10C.5Ö
101 — 102. —
98.50 99.50

127-50 128 50
128. - 129—
22. 23.—
22.' 23.—

115-5C 116.50

99-53 100—
99 75 100.—
99.75 1V0-
96 — 97.-

96— 97 —

96— 97.-

97.25 98.25
100— 100 50
105. — 105 —
105 3C 10^-50
95 SC 96-5C

125. - 126—
103Í50 104Í50

17<50 176.50
61-bO 62.57
63.50 64.50
3. - 3 30
3 25 3 55

11-75 12.25
12-5C 13- -
9.5a 10 -
9 75 10.75

12.25 12.75
12.75 13.25

198 — 2GO. —
13 50 19.-
58.25 59.55

j

5.89
I

5-93 í
5 84 5.33 i
9.94 9.58 l
9.9 4 9.98 I

12.25 12.2 9

61.25 61-45

61 30 61.50

103-sr 103.80

125 10 125.40

6: 30 ! 'llso
44 50 44 70
43.70 43.90
49 60 1 43 60

L e s a m o Iáéi árfol 7 a o k.
Magyar általános hitelbank- 
Osztrák hitelintezet .
Magyar 4% aranyjaradék——— 
Magyar 4% korona járadék-----
55.-ipar es keresk. bank
Horvát jelzálog bank —.
Magyar jelzálogbank---- --— —
Magx ar "penzv. és leszámít, bank 
Budapesti vili városi vasút
Déli vasút —.—--------- -------- -
A Hamvasul
Fima-Murányi --------—....---- —
Magyar villáin reszv.-tars...------
Budapesti Bankegyesüiet-.^-.— 
Fiumei hitelbank —~ 
Kereskedelmi bank —— 
Belvárosi takerékp. — ,, ■ ■ , 
Fon iére biztosító .....
Jég- és vsxonth. __ ■ .—
Első magyar bizt. n-
Victoris-mslom ..

435*—I Budesti közúti vaspálya ,.lir -_
351 —I Asphalt részv.-társ. —_____ —

— —I Brassó banya________ „-----
—I Általános kőszénbánya—

— .-—I Dräsche-féle__________ _____
—.—J Budapesti villám.____ ____
—.—' Felsőm, bánya ___ __ _ .
—.—i Ganz-féle .

Elötózsde.
Osztr. hitelrész».

Schlick-félo......... .............—-----
— — | Salgó-Tarjani kőszén -----------
——I Eszakmagyar kőszén---- -------—
-. — {'légin- és Gzeineut ------- ------
— — * Újlaki tegia .......... —. ---------- —

125 — j Alt. Waggon kői.------------------
— —» Nemzetközi waggon «.—----------

Jég- es viszontbizt.--------------
István tégla-.-.-.—.——-------- -
Ált. bizt. tá.a

pr. % 350-80
pr. 43 4 75.
pr. “A
pr.
pr. 1 A 258.50!
pr. “/. 240.-Jelzálogban* _1

Előfordult kötések.

351-3C
435.50

259.—
241.25

1135 - 
110.- 
134.- 
122 -

3571 1
Kőbányai tégla 
Kerámiái
Hungária t*gla —

Rimamurany —. pr 116 
Osztr. államv— pr. LV*
Déli vasút____ - pr. ^ 5
Városi vasút__ pr. l>/«
Salgótarjáni—.1 —
Keresk bank —!
Bp. közúti vasp -

250-25 I 251-20 
341.25! ——

23l.se: 235 75

O.-m. bank kamatlába vált ók-számítol. 4%
Zálogtlgy létéinél, áilamj aradók ok és az 

osztr.-magy. bank ’elzal ogle veiéinél 4-e%
Más értékpapíroknál —————



8 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JUNIUS 9. 1894
Ezen hirdetési rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, a compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvnagnstt^gt J
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel 
tett hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegllleték lefizetendő.

Kisliirdeíések
lapunk számára felvétetnek a 
kiadóhivatalban, Dalszinház- 
utcza 1. szám és fiók-kiadó­
hivatalunkban : Frledeneteln 
Vilmos hirdetési irodájában, 
Bálvány-utrza 3. szám.______

Melyik idősebb
gazdag gavallér volna hajlandó 
egy igen elegáns hölgyet a 
hajtás művészetébe beavatni, 
válaszok I «Hajtás» jeligével 
a kiadóhivatalba kéretnek.

____________ 26631

27 éves
jó családból való (keresztény) 
egyedüli, önálló fiat.l ember, 
földbirtokos 3000 frt évi jöve­
delemmel. e már nem különös 
utón, nösülés czéljából komoly 
ismeretséget óhajt kötni «házia­
sán nevelt», jó modorú 18—24 
éves leánynyal vagy fiatal, gyer­
mektelen özvegygyei, kinek 
10,000 frt hozománya legyen. 
Arczképnel és teljes czimmel 
ellátott komoly ajánlatuk «Er 
délyi floribus. czimen e lap 
kiadóhivatalába kéretnek. 26655 1

Házasság.
28 éves intelligens, kellemes! 
izr. fiatal ember, kereskedő, jó 
állással és egy üzlet tulajdo­
nosa, folyton emelkedő, mint-' 
egy 3090 frt jövedelemmel, oly 
leányt óhajt feleségül venni, 
kinek 6—10 ezer forint hozo­
mánya van. Szives ajánlatok j 
«Isten adja» megjelölései a 
kiadóhivatalba kéretnek. 26658

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám kőzóltetik. TELEFON 2342.
Régi hegediCsörgő» I.

napokban jövök. Skatingring.
26660

Eladas.
Haeinalt ee aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kauhatók 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapesti V., Bál- 
vánv-utexa 6. sz. 17562

200-hold föld
vasúti állomásnál eladó. Czim
a kiadóhivatalban.____ 3658?

Gyógyszertár 
nagy városban, 10 000 frt for­
galmon felül készpénzért eladó. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

26612
Eladó

Budapest melletti uradalomban 
90 drb finom Merino kos, 
600 drb 4 éves tirti és 1000 
drb 4—6 éves anyabirka. 
Czim a kiadóhivatalban. 26547

Egy pár száz
ritka külföldi levelbelyeg 
eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 26622

Toronyórák,
villanyórák, stb. berendezé­
sét legelőnyösebben eszközli 
Mayer Károly 1«. I-so magyar 
óragyára gőzberendezéssel Bu­
dapesten, VII., Kazinczy-utcza 3. 
Képes árjegyzékek, költségjegy­
zékek bérmentve. 19373

Eladó ház
Újpesten egy szép nagy ház 
elutazás miatt olcsón eladó 
Czim a kiadóhivatalban. 26657

Ház
eladó, elköltözés miatt 1 eme­
letes elsőrendű építkezés az 
I. kerületben, Krisztina-körut 
(a főváros legegészségesebb 
helyén) gyönyörű kilátással, — 
az összes szobák parquetirozva, 
gáz berendezéssel, elegáns 
kivitelben, balkon és verandá­
val, szép kerttel (lóvonat köz­
lekedés). Czim a kiadóhivatal­
ban. 2b653

Eladó
nem rég kicserélt 220 drb 16 
gycrtyás lámpa erejű Ganz-féle 
világító gép, Rhostator és

3 járatú gőzmalom
eladó, bérbeadó vagy társ el- 
fogadtatik. Czim a kiadóhiva­
talban. 26552
~Égy franczia ütemmérő
teljesen nj állapotban 
olcsón eladó. Cslm a ki­
adóhivatalban. 26583

Pasquet
kevéssé használt, hely szűke 
miatt 300 frtért eladó. VE. 
Király-utcza 19 sz. házmester­
nél. 19639

Alkalmazást keres.
Jószágfelügyelő

bérbeadott uradalom felügye­
letére ajánlkozik újévtől, egy e 
téren gyakorlott, jó ajánlatokkal 
biró uradalmi tiszt Czim a 
kiadóhivatalban. 26638

Iskola-harmónium
három regiszteres, matt tölgy­
faszekrényben, kevéssé hasz­
nálva, tehát majdnem uj álla­
potban 75 forint készpénzért 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

26543

Házvezetőnő,
ki a belső és külső gazdaságút 
jól érti, kitünően főz, állást 

Cornpénlatorral és“5 Ganz-féle j keres. Szives ajánlatok «V. J.» 
gyürühenger. - Ajánlatok 1 W alatt e lap kiadóhlvata- 
1 Gőzmalom» alatt a kiadóhi- laba keretnek. _ 2bfa42
vatalba kéretnek______ 10669 I Víg kedélyű,

csinos,Egy Ruston és Proctor-féle 30 éves urinő, ki a 
„ ,. .. falusi háztartás minden ágá-
8 loereju cseplo-gsrnitura pan jartas és nem csak jó 
kitűnő karban, a hozzávaló gazdasszonv, de szellemes tár- 
szerszámokkal, körfűrész, vízi- salkodó is. alkalmazást keres, 
puska, lóherefejtövel sth. 2300 Levelek kéretnek Papp Béláné 
frtért eladó. Czim a kiadóhiva- Budapest-Ángy alföld 1529/7
talban. 19690' czim alatt. ____26644

Magas, barna
csinos özvegy nő mint gazdaas­
szony állást keres papi háznál. 
Czimea kiadóhivatalban. 26588

Művelt fiatal hölgy
nevelőnői vagy bonnep állást 
keres szerény feltételek mellett, 
esetleg a zöldben is. Czime a 
kiadóhivatalban. 26651

Alkalmazást nyer.
Szakavatott gazdatiszt

3 vagy 4000 frt biztosítékai 
2400 holdas birtokra felvéte­
tik. Czim a kiadóhivatalban.

26662

Egy szakképzett fömolnár
és malomépitész, mint több 
helyen számos malmokat állása 
mellett épített és rendezett, el­
vállal bárminemű Őrlésre, ma- 
lomkészitését és alapos felsze­
relését, agy gyöngy kása be­
rendezést, vagy esetleg a 
főmolnári állást is elfogadja. 
Az álláson kívüli szerelésekért 
felelőség és kellő óvadék. Czim 
a kiadóhivatalban. 26659

Vétel.
Birtokvétel

sürgősen kerestetik, 800000— 
1.500,000 frt erejéig. Magyar- 
ország bármely vidékén, lehet 
hullámzó bérezés, egy tagban, 
lakóházzal, gazdasági épületek­
kel, vadászattal, ajánlatok «K. 
D.» alatt kéretnek a kiadó- 
hivatalba. 26567

Különféle.
6000 forinttal rendelkező, in­

telligens
társat keresek,

egy létesítendő üzlethez; keres­
kedő előnyben részesül. Mag m 
10 ezer forint ingatlannal ren­
delkezem. Pénz biztosítva lesz. 
Levelek «Szolid» czim alatt 
kéretnek. 26660

Gazdaságban
munkafelügyelői állásra ajánl­
kozik a cséplési időszakban 
egy földmivesiskolát végzett, 
megbízható egyén, középidejü, 
július hó 15-en állást foglal­
hat. Czim a kiadóhivatalban.

26663

Birtok kerestetik
megvételre körülbelül 200 hold 
fekete, sikfekvésü, árvízmentes 
búzatermő föld, lehetőleg épü­
letek és maiakkal. Ajánlatok 
«R. R.» jegy alatt a kiadó- 
hivatalba kéretnek. 26637

Kétszáz forint
kölcsönt óhajt felvenni száz 
forint havi jövedelemmel ren­
delkező hírlapíró. Az összegről 
váltót ad, melyet havonként 
harmincz forintjátval törleszt­
het. Ajánlatot kér «Jövö» alatt.

26555

Oktatás.
Prétre fr an 5 als

ancien professeur, depuis 21 
ans dans l’enseignement et, 
muni de hautes références, 
désire entrer comme précep- 
teur ou comme chapelain dans 
une famille aristocratique d’Au- 
triche-Ho.igrie. Priére de s’ad- 
resser au bureau du journal.

26646

Lakás és bérlet.
Elegánsan bútorozott

külön bej árain szoba fürdő­
szoba használatával a
Hnnyady-téren egy vagy 
két ur számára kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

26592

19676 Teljesen felszerelt
ajtók és ablakok

használt és uj minden nagyság­
ban olcsó ár mellett szállít

WIENER A.
építkezési anyagok raktára 

"Crnől-vt-t 77. szám..

Elveszett.
Ssombaton délután a Rőt

városligetből aEudovikáig 
köslekedö lóvonaton el- 
vesatettem «gránát karpe 
recsemet. ; kérem a becsü­
letes megtalálót, ssives 
kedjék illő jutalom fejében 
e lap kiadóhivatalába be­
adni. 26645

Üzlethelyiség-
változtatáa.

WATTERICH ARNOLD
-3-zlote most issue

Dohány-utcza 5. sz.

A MÜLLER J. L.-féle

fenyő-illat
legjobb fertőtlenítő 
levegötisztitó szer.

és

Gazdáknak
és takarmany-szailitóknak
különös figyelmébe. Igen kedvező f 

tételek mellett kölcsönzők

vízmentes ponyvákat
kazal letakaráshoz, takarmányuyAl meg­
rakott vasúti kocsikhoz, stb.. a miért is 
ponyvák bevásárlást feleslegessé válik 

Mindenféle tér» >«zetesen telí­
tett és kátrányozott ponyvá­
kat aiak.it es használ'akat 60%-al 
olcsóbban adok, miut bárhol.

Zsáüszols
ajak és használtak, minden gazdasági 
terményekhez alkalmasak, rendkívül 
olcsó áron. 18045

Repcze- s behordóponyvák
3 frt krtól 4 frt 20 krig.

NAGEL ADOLF

Ügyes ée megbízható

ügynökök
jutalék mellett felvétetnek egy 
csehországi gös mustár gyár­
hoz. Ajánlatok Rudolf Messe, 
Prága czimen «E. E. 920. 
jelige alatt 19692

jól kijátszott olasz gyártmány 
erős, szép és tömör hangijai 
hangvereenyhegedünek igen al’ 
kalmas, elegáns bőrtokkal és 
vonóval együtt 100 forint kész­
pénzért eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 26542

Visszafizethető

pénz
sorsjegyekre és értékpapírokra
5 Írttól felfelé. Az előleg 
apró részletekben is vissza­

fizethető. 19491
Kölcsönök

földbirtokra,
budapesti házakra 500 írt­
tól felfelé 2-ik és 3-ik tételekre 
is előnyös visszafizetési feltéte­
lek alatt pontosan eszközöl­

tetnek.

Lustig Miksa
banküzlete

Budapesté XL.
43. váczi-körut 43.

Budapest Arany János-utoza 10. Alapittatott 1885-ben. Telei.

Gazdasszonyok
kik mielőbbi alkalmazást 
keresnek, vegyék igénybe 
m „Egyetértés" kishird«. 
tésl rovatát, melynek segé­
lyével gyorsan jó állóit 
nyerhetnek.______ ‘245^

Ta.ta.10si

köola]-6sa$zíait-
részvény-társaság

BUDAPESTEN.
Központi Iroda:

Váczi-körut 21. as.
Szállít legolcsóbb aszfalt- 

anyagot bitument és masztixot 
aszfait-fedrllemezt. gépolajat él 
kocsikenöcsöt, sűrített gépola- 
jat (á la Tovotte). Elvállal bár- 
minemü aszfalt-burkolást, falak 
szárazzátételét, tetőfedést asz- 
falt-fedél-lemezzel. Képviselik 
felvétetnek. 196S7

'5.Ü

BTJDAPESTEN, VIII. E TZ TT E T?, Xj Xj ÓI - TT T? XS. ALATT.

„ 3, 3Vs és 4 lóerejü szöges és 
gőzcséplő-készleteket.

sines 4. 5. 6. 8, 10 és 12 lóerejű sines gőz- 
csóplő-készleteket legújabb szerkezet, igen

nngv szita-felülettel.

Legújabb Brantfordi kévekötő aratö-gepeket, fűka­
szálókat, szenagereblyeket, sorvetögépeket s min­

den gazdasági epeket. 18921

Egyedüli eladása
a szakkörök által mint legjobbnak elismert R. Garrett 4 Sons

compound
mozgony, félstabil és egész stabil gőzgépeknek, 40"/, tüzelő­

anyag megtakarítással.
Angol és nem német gyártmány.

I

„IÖ-S2IV“ au
Főnyeremény 20.000 frt. Húzás f. ho 15-en.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyamon.
2 forin' 60 krért 10 darab sorsjegyről részletivet 

adok azonnali játékjoggal. 19701

ÁLLAM SORSJEGYBE
főnyeremény 90.000 frt. Húzás f. ho 21 en.

3135 nyeremény sorsoltatik ki.
1 drb sorsjegy;

portómvntes küldéssel.

ára forint 1 9a 
3.60

isi—

«T> ALBIM0 fűkaszáló gépek, 
ALBINO marokrakó arató-gépek, 

i'jsssm ALBINO kévekötő arató-gépek,
HARRISON Mr GREGOR & Co.

angol c®pgyárából. — Kaphatók:

íj GRAEPEL HUGÓ
g’épg^’’árosnál

Budapesten, V. kerület, Váezi-ut 46. szám. 18903

Kéretik a pénzt elölegesen beküldeni.

BEIFELD JÓZSEF bankhaza
Budapest. Karoly-körút 1. Alapittatott 1874.

.6

. 1‘4g- •• .
Valódi angol croquet és

lawn-tennis
továbbá:

saját késziíiiivnyü torna - eszközök.
Kötél- és kender-*ruk. ostor és ostornyól (nagybani. Mindennemű 

hálók, függö-ájyak. kötelek, ponyvák, zsákok ed szivacsok.
A TVrnP A 7 Budapesten, IV. (Károly- 

JL «EjAÍW jLjLJaS JL Á S Aj laktanya) Károly-utrzu 12.
Képes árjegyzékek bermeatve. 18*83 Javítások elfogadtatnak.

Szenzácziós találmány 

gyenge^égi eseteknél!

száasaíira !

Szenzácziós találmány gyengeség! állapot, 
impotenczia ellen med. Dr. Borsodi csász. és kír. 
kiz. szabadalm. electro-mvtallikus Ívmeze. kitüntetve 
1869-ben Parisban az arany éremmel és oklevél­
lel ellátva a páiisi Societé d? medecin de francé által. 
Elhárítja a gyengeséget. A szerkezet felette 
elmés és annak a testen való hordása elegendő 
az eredmeny elérésérv. Központi raktár: 19695

meda dr. BORSODI
Budapest, Dob-utcza 52 sz.

jeirás iza-g^p-eza. és "oérrr^entTre. |
i: at» • tg «*«

ausToar, proctor & Co. limited
lincclui viiág-Ixlrü. grépgr3rárá‘ba:n. Isészríilt

g: gőzmozgonyok, gőzcséplőgépek, %
a felűlmulhatlan Excenter (körhagyó, könyöktengely nélküli) működéssel.

E gépek minden más gőzcséplogépet minden tekintetben felülmúlnak.
Kaphatók gőzcséplőgépek könyöktengelylyel is, Excenter nélkül, de az excenteresek jobbak. Továbbá a hires

magánjáró gőzmozgonyok
(cséplésre és terhek vontatására, gépek, gabona, trágya, tűzifa, építőanyag a a munkásnép szállítására.)

Szabadalmazott hengerkazános locomobilok, Elevátorok, járgányos cséplőgépek, szél- és 
petroleum-motorok, malom-berendezések stb. nálam legnagyobb választékban. 19599

Csakis nálam szerezhető be a legújabb és legjobb szerkezetű szőlő-permetező-készülék a

roi-r ultba söztelez:“
peronospora-fecskendö a szölőleveleken és a gyümölcsfákon élősködő kártékony rovarok legbiztosabb kiirtására. Ára 18 frt. 
Ez a leghatásosabb és legbiztosabb ké-zülék s nálam mégis igen olcsón kapható, ügy kapható hozzá nálam a permetezéshez 

I szükséges finom rézgáhez is. Végül tudatom, hogy nálam mindennemű gazdasági és ipari gépek, a legjobbak es leg- 
jutányosabban számíttatnak — Különösen olcsón ajánlhatom a legjobb

Eredeti XAYER-TRIElJR.eket
melyekből igen nagy készletet vettem meg egyszerre és igy olcsón kapván, én is olcsóbban adhatom, míg készletem tart, 
olcsóbban adum, mint bárki más. — Adom felével olcsóbban a rendes árjegyzék! árnál; kaphatók tehát

nálam fele áron i

Eredeti T&ayer-Trieur-ek (konkolyozók) vagy zabválasztók
egészen újak, szelelővel, vagy a nélkül, lapáttolóval, rázószerkezettel, henger szitával, 2 görönyszitával, szíjakkal és 

kulcsokkal, feláron. Mind e trieurok nálam megtekinthetők és ki is próbálhatók.
Hitelképes vevőknek adok gépeket több évre terjedd részletfizetés mellett is.

Kívánatra ingyen és bt’mentve küldöm meg mindent magában foglaló nagy árjegyzékemet.
A ki nálam gépet vesz, már nevemnél fogva is biztosítéka van, hogy a legjobb, legszolidabb gépet kapja.

FEHÉR MIKLÓS gépgyáros
a RUSTON, PROCTOR & Co. LIMITED lincolni gépgyár vezérügynöke

Budapesten. IX. kerület. tUlöi-ut 23. szám (a Köztelek mellett).

Spori-c^.poket gummi- 
tnlppal. bőrből és szőve;bői 
kerékpárosok, touristák és 
tornászok stb. számára legol­
csóbban szállít Karl Braun­
stein áruháza Georgswalde 
(Csehország). Kimerítő ár­
jegyzék ingyen. 19680

GUMMI
Valódi párisi különlegességek F. 
Bergue and íils párisi gyárából. 
Gummi és halhólvag jótál ás mel­
lett tuczatja 1, i, S, 4, 5, 6 frt. 
Capottes americans tuczatja 3,
5 frt; gyűjtemény araknak 3—10 
frtig. Eredeti pessarium oclusivum 
Venzinga tanar szerint 1 80—n frtig 
Újdonság! Minden hölgynek nél­
külözhetetlen Piana-öv» 2.50—5 
frtig. Betegápolási czikkek gyári 
árakon, lO frtnyi megrendelésnél 
10% árkedvezmény Megrendelés 
pontosan ésdiseréten eszközöltetik

KELETI JL
csász. és királyi szab sérvkőtő 
gyártója Budapest, IV. kér., 
Koronaherozeg-utoza 17. 
Árjegyzék ingyen es bérmentve.

Hirdetések 
felvétetnek e lap részére

a kiadóhivatalban

Dalszinház-utcza I.

ajánltatik nagy növénykészlet 
erős példányokban, közötte 
sok újdonság Szállítás minden­
felé csodálatos olcsó Csoma­
golás a legjobb és saját be­
szerzési áron.
A) 10 drb virágnövdny 10 fajban 2.—
B) 15 « « 15 « 2.80
C) 20 « « 20 « 3.60
D) 25 « « 25 « 4.5(1
El 10 « levdlnGvény 10 « 3 —
F) 15 « « 15 « 4.5
G) 20 « « 20 « 6.—
Hl 35 « « 25 « 10.—
J) 10 « szalonpálma 10 « 15.—
továbbá orchideák, páfrányok, 
rózsák, rózsa oltó-galyak, virág­
hagymák stb. Nyári árjegyzék

ingyen és bérmentve.
MÜHLE VíLMOS

ndv. szállító,
mag- és növénytenyésztések 

Temesvái "VXXI. 
Szerkesztősége és kiadója a 
«Rózsa Újság.-nak függelék 
kel: «Általános kerteszet> 

és mümellékletekkel. 
Előfizetési dij évenkiut 2 frt.

Tésrlavasuict....... ^ezet vas­
utakat. erdei vasutakat minden­
nemű felvonó gépeket, vasszer­

kezeteket, ozelt&bla-állvá- 
nyokat, katonai ezéllövészetre zsi­
lipeket épit mint különlegességet a

Magyar épület- és mülaka- 
tosgyar részvénytársaság
Budapest, Y., váczi-ut 104. sz.

Szíveskedjék költségvetést kérni.

5597. sz. alisp.

k
A Gölniczbánya r. t. városánál rendszeresített

állás
betöltésére ezennel pályázat nvittatik.

Ezen állással a váro-i képv. test. közgyűlés 1893. november 
hó 15-én kelt 209. száma Szepesvármegye tvhatósági bizott­
ságának 1894. évi április hó 27 én 118. számú rendeletével; 
helybenhagyott határozata szerint a városházi pénztárából havi 
elóleges részletekben kifizetendő évi 1300 frt fizetés és öt-öt 
évenkénti szol.-álati idő leteltével 50 frtnyi pótlék van össze­
kötve, ngy, hogy a 40-ik szolgálati évben a fizetés 1700 frtot 
kiteend.

A város ezenkívül erdőmestere jövőjének biztosítása végett 
evenkint 100 frtot gyümölcsözőleg elhelyez, mely alapból az 
ídömester az önvétke nélkül beállott szolgálatképtelensége 
setére legalább 10 évi szolgálati idő betöltése után 1000 frtot;

I zentul minden további egy szolgálati év után 100—100 írttal 
(nvbkedö végkieb g tést kap ő maga, esetleg törvényes özvegye, 
.agy hátramaradt törvényes gyermekei és pedig a fiuk 18-ik, 
a leányok pedig 16-ik éves koruk elértéig.

Pályázók az erdé*zakadémiai minösitvény, az erdészeti ál- 
'amvizsga sikeres letevése a magyar állampolgárság, eddigi al- 

almaztatásnk, életkoruk és családi viszonyaik, erkölcsi maguk- 
is- lete, a magyar, német és tót nyelvben! jártasságukról szóló 

i.iz' nyitványokka! kellően felszerelt folyamodványaikat Gölnicz- 
ánya város udvarmesteréhez legkésőbb folyó 1894. évi 

t anins hó 30 ái- benyújtani kötelesek.
A választás Gölniczbánya város képviselőtestülete által az 
'*4 évi julins hó 4-én délutáni 2 órakor tartandó tisztújító 
z gyű lésen le?z megejtendő.
Végül tud túl adatik, hogy ezen erdőmesteri állás választás 

L‘;,an az első evre ideiglenesen töltetik be.
Lőcsén, 1894. évi junius hó 6-án.

IRa-lsiz;
 ai^pán.

rr rr

í. őri

valamint szalmakazalozókat, 3, 5, 7, 8 és 10 lóerejo cséplő készleteket a
legjobb kiállításban és kezesség mellett a legnagyobb munkateljesítésért, teljesen 

tiszta kicséplésért és piaczképes tisztítás és osztályozásért, szállítanak

UMRATH és TÁRSA
mezőgazdasági gépgyárosok

Budapesten, V., Váczi-körut 60. szám.
(Gyár: Bubnában, Prága mellett.) 

Kimerítő képes leírások kívánatra ingyen és bérmentve.
Nálunk eredetiben betekinthető számos bizonyítvány igazolja, hogy:
1. A tiszta kicséplés az általunk szállított gépekkel teljesen eléretik.
2. A cséplőgép kitünően ráz.
3. A l olyva teljesen mentt a gabonaszemektől.
4. A szalma jó állapotban marad.
5. A gabonaszemek tördelése nem fordul elő.
6. A magosztályozás kifogástalan.
7. A munkateljesités igen nagynak és nagyon jónak nevezhető.
8. A tüzelőanyag-szükséglet más gőzmozgonyokéhoz viszonyítva rendkívül 

csekély (egy 8 lóerejü készletnél kb. 4—500 kgr. szén, vagy kb. 2 köbméter fel 
naponta).

10. Törések nem fordulnak elő.
11. Hogy gépeinket általánosan kedvelik.
Elismerő nyilatkozatokat tartalmazó füzetekkel szí­

vesen állunk az érdeklődőknek szolgálatára. 19406

I kinek még nincs fünlőberendezese 
az vegyen egy 
Weyl-féle javí­
tott fűthető für- 

d őszéket. 
Kapható csakis 
Wejl L. cs. k. 
szab. tulajdonos­
nál IX., Béos. 
Mällnergasse 

10 ez. Redzietfizetésre is. Kepea ár­
jegyzék ingyen es bérmentve. Kadak, 
zuhanyok, arnyekszókek mindig rak­
táron. .7936

A ki divatos ée jó

Szöveteket
férfiruhák számára
olcsón akar venni, for­

duljon bizalommal

Friedrich Brnnner
posztókiviteli üzletéhez

nagyban és kiosinyben
BIVCnzTTfcT - "ben, 

Zollhausglacis 17/F. 
Meg nem felelő árut ellen­
vetés nélkül visszafogad. 
Minták ingyen s bérmentve.

VB. Tartózkodom minden 
lármás őndicsérettől, mint­
hogy 1880 óta fennálló üzle­
tem ismert jó hírneve a leg­
fényesebb ajánlat. 1

25 tüntetés, díszoklevél, arany- és ezüstérmek.
Finom likőrök Finom likőrök |

g-37-á.ra. 'Itps g-37-á.ra.

LICHTWITZ E. és Tsaj
császári és királyi udvari szállítók

Troppan (osztr. Szilézia) fiókja „Bordeaux1. |
Ajánlják kedvelt

likőr-különlegességeiket
Alias, Eckan OO, Chartreuse, Cacao á la Vanille, I 

Curasao, Anisette, Sherry Brandy, Mocca, I 
Vanille stb.

Finom franczia oognac-ok, Jamaica rum, Whisky, I 
Bordeaux és spanyol korok bevitele. 196791

Villanyos és gázcsillárok gyára

Nicolaus 
fflundt i

V..FDrdö-utcza10,sz.
Gáz- és 

petróleum­
lámpák

átalakítása
vi 11 amos

világításra.

Gáz- és villam- 
világitás 

berendezése.

Petróleumlámpák
leszállított áron

Eladó birtok.
Jász-Nagykun Szolnokmegyében, Fegyvernek 

községben egy kitűnő minőségű birtok 135,000 
frtért eladó. Évi tiszta béljövedelme 6000 frt. Az 
összes adók a bérlőt terhelik. Bővebb felvilágosítást 
csakis közvetlen a vevőknek nyújt

Szabó József
19582 ügyvéd. Miskolcz.

Estist államérem 1892. Aranyérem 1893.

3Ered.eti önműködő

viz-szivattyu gépek.
Legolcsóbb és legegyszerűbb viz- 

emelö szerkezet, óránként 30.000 liter 
üzemképességgel. Üzemköltség 25 krtól 
1 forintig naponként. Elvállalok telj 8 
vízvezeték és szivattyú-telepek beren­
dezését s ilyenekről a legjobb aján­
latokkal rendelkezem. 193S5

Árjegyzék Ingyen és bérmentve.

HEINRICH CELLERIN
Wien, VI., Mollardgasse 21.

Magyar királyi államvasutak.
74838/94. szám.

Hirdetmény,
(Utánvételek engedélyezése a gyümölcs stb. kivitelben.)

Külföldre rendelt friss gyümölcs, szőlő és egyéb gyors rom"; 
lásnak alávetett áruk a vasúti árufuvarozásról szóló nemzetköz1 
egyezmény értelmében utánvételekkel nem voltak megterhel­
hetők, a mi sok panaszra adott okot. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága által megindított tárgyalások folytán azonban ezen 
akadály már f. évi április 1-tól kezdve — egyelőre azonban 
csak Németország, Belgium, Németalföld és Svájczczal való for­
galomban — megszűnt, a mire az érdekelt körök ezennel 
figyelmeztetnek.

Budapest, 1894. junius 6-án.
Az igazgatóság.

Titkos betegségeket,8
hugyo»öfolyásokat, «ebeket, syphilis uteudvetkermsnyelt, , 
elgyeng-ftlt férflerot, magömléseket, ónfertöxtetés nte- , 
bajait, nőknél fehérfolyasL cefecst-ndeze- nélkül e« Dirmeiy ( 
nöl balokat, a legmaRac-ano bőrbetegségeket, "Mamin: ifjúkon , 
bánok következteben beállott Ideg- e= enne* uuLövetkezmenyetep | 
létrejött hátgertnorbajokát. pvogyu 16 éri kauraaorvosi <
tálát atan ihutxapeati oecai katona kornazakbani a legújabb , 

gyógymód szerint alaoosan es biztoe sikerrel ,

Dr. KAJDACSY,
volt kir. esredorvea.

e Lakás: Budapest. V.. Váczi-körut 4. es., I.*m-
$ bejárat a lépcsőnél.
ä Rendel délelőtt B—4 óráig, eete 7—8 óráig; n<4nek u m. férfiaknak 
5 külön be- es ki just, — külöe váróterem. — Diiaxott levelekre azonnal 
m vála“ZoiUiik es gyógyszerekért is gondoskodva iesz. ^5tir

>at>—w—mi

!

A nekünk bemutatott számtalan megbízható hiteles köszönet­
irat folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

Titkos betegségeket^
hngyoeofolyáaokat éa sebeket, az önfertöztetéa utóbajait, 
az elgyengült férflerot^ magömléseket, a bujakórnak 
utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire w 
üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
talanság egyik főokozója és bőrbetegségeket gyógyít nj gyógy­

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

Dr. 6ARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, klgró-utcz* L szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél.
Bendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszclta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. ^9® — NőUnelt külön 

váróterem.

M »ír b. B nxérlog-eket
és liJ.dxn.éxlesgrefeet 

elismert legjobb minőség­
ben ajánl 14f>74

FUCHS G.
első magyar tizedes és százados hid- 
mérleg-gyára Budapest, Károly-
körnt 1. Telefon öeesc köttet én. I

ügyz
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a lá-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt 50 kr.,
PT* most csak 90 kr. "Skg

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldése mellett bérmentve kül 
detik meg. 19625

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — IL A nemi élet 
t-hrede.se. — III. Az önfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) és hugycsőszükületek. — V. A bujakór (siphilis). — 
VI. Fehérfolyás. — VII. Elgyengült férfierő. — VIII. Női magtalanság. 

IX. Az ivarszervek megbetegedésének főtónyezője a prostituczió.

A rejtélybetegeket és üfiülóket tapiami a| 
nélkül, hogy azok gyomrát megterhelnénk, 
ezen nagybecsű tápszer által tökéletesen meg I 
van oldva. Ez boros-poharankint, tiz gramm, 
tökéletesen megemészthető, azonosuló s min 
den megemészthetlen részektől ment pep-1 
sínben oldott marhahúst tartalmaz. Erősítő | 
hatással bir mindenféle gyomor-, máj- 

b elbánt álmáknál az emésztési zavaroknál rosssj 
szájíz, vérszegénység és elerőtlenedésnél, melyek | 
daganatok, rákbajok, vérhas, láz és ezukorsár által idéz­
tették elő: azonfelül mindazon esetekben, hol szükséges | 
nek mutatkozik a betegek vagy sorvadásban seen- 
védők táplálása s azok elfyengült erejenek valamely I 
erősítő szer által való istápolása, mit a huskivonatoknal. I 
a concentrált husiénál vagy a nyers nusnáJ hasztalan I 
keresnénk. A Chapoteant-féle bor egyike a legobb táp­
szereknek az öreg ősz emberek és gyermekeknek, ez no_ 
véli a szoptatós-dajkák tápképességét. 178U3|
ii r- Á ra 2 foriza-t 50 IziajczAz. 'I 

Raktár: Privis rue Vivienne. 
Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszer. Király-utcza
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véve nem 
körülményi 
idejüleg ny| 
elvű párt 
határozató! 
kölcsönözi

Mi ( 

hogy 
ban ill«

látni 
vol ; 
esen 
elvű

főlej

ron

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI., Szeracsen-utcza 35. (az oporaház átellenóben).


